
  

  
  88//1515زمان شروع آزمون: زمان شروع آزمون: 
  99//1515زمان پايان آزمون: زمان پايان آزمون: 

  نظام قديمنظام قديمعمومي عمومي 
  و تجربيو تجربي  رياضيرياضيرشتة رشتة 
  13913988ماه ماه   ديدي  2020

  

  نام درس
ترازي بهةدر هر ردطور ميانگينبهآموزانمعمولا دانش

  .اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد دهند.سؤال پاسخ مي10چند سؤال از هر
  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر  4750 5500 6250 7000

   2 4 5 7 فارسيزبان و ادبيات 
   2 3 4 7  عربي

   3 5 6 8  دين و زندگي
   2 3 5 7 زبان انگليسي

  

  وقت پيشنهادي ي سؤال ي صفحه شماره ي سؤالشماره تعداد سؤال نام درس
  4- 5 11-1020 دانشگاهي (كتاب زرد عمومي)پيشفارسيزبان و ادبيات   15  2- 3 1–10 10 دانشگاهيپيشفارسيزبان و ادبيات

  8- 9 31-1040 (كتاب زرد عمومي)2عربي  15  6- 7 21-30 10 2عربي
  12- 13 51-60 10 (كتاب زرد عمومي)2دين و زندگي  15  10- 11 41-1050 2دين و زندگي

  15- 16 71-80 10 دانشگاهي (كتاب زرد عمومي)پيش زبان انگليسي  15  14- 15 61–1070 دانشگاهيپيشزبان انگليسي
  60  ــــــ ــــــ80 جمع دروس عمومي

  

  

  

  
اكيفاطمه منصورخ مدير گروه

 پوريفرهاد حسين مسئول دفترچه
  ليلا ايزدي، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسولي:مدير مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 فاطمه عظيمي آرايينگاري و صفحهحروف
 سوران نعيمي نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -صبا و فلسطين بين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  محسن اصغري، داوود تالشي، فاطمه غلامي، محمدجواد قورچيان، منتخب از كتاب زرد عمومي  فارسيزبان و ادبيات 

پور،  هانبخش، حسين رضايي، محمدمهدي رضايي، مسعود محمدي، سيدمحمدعلي مرتضوي، فاطمه منصورخاكي، اسماعيل يونسابوالفضل تاجيك، مهدي ترابي، بهزاد ج  عربي
 منتخب از كتاب زرد عمومي

  بقا، محمدرضا فرهنگيان، حسن فياض، محمدابراهيم مازني، منتخب از كتاب زرد عمومي پوري، محمد رضايي صالح احصايي، فرهاد حسين  دين و زندگي
  نسترن راستگو، علي شكوهي، اميرحسين مراد، منتخب از كتاب زرد عمومي  زبان انگليسي

 هاي مستندسازي مسئول درس هاي برتر ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  فيفريبا رئو  ____ محسن اصغري محمدجواد قورچيان محمدجواد قورچيان  فارسيزبان و ادبيات 
  ليلا ايزدي  ____  درويشعلي ابراهيمي  منصورخاكي فاطمه  منصورخاكي فاطمه  عربي

  محدثه پرهيزكار  محمدابراهيم مازني ____  بقا محمدرضايي  بقا محمد رضايي  دين و زندگي
  پيشه فاطمه فلاحت آناهيتا اصغري ____ نسترن راستگو نسترن راستگو  زبان انگليسي

طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

 گذاري كنيد با روش دهدهي هدف

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

 ?

www.konkur.in

forum.konkur.in



   2: ةصفح  نظام قديم (تجربي و رياضي)عمومي   98 دي 20 آزمون -)4( ةپروژ 
 

 
 

 

 

 

 

  

    
 

 
  ؟كدام است ترتيب به» وهعتمكّن، ارادت، عصمت، ص«هاي  معناي واژه - 1

    دارا، خواست، پاك، قورباغه) 1

  گير قدرت خريد، دوستي، پاكي، موش) 2

    دارايي، اراده، پاك، گنجشك) 3

 اندازة گنجشك اي كوچك به توانايي، دوستي، پاك بودن، پرنده) 4

  ؟اند معنا شده نادرستها  چه تعداد از واژه - 2

 ،)ضربة چكش: زخم دراي( ،)ساحل دريا: لجه( ،)دوره: اعصار( ،)شاهراه: بيغوله( ،)فرمان: دستور( ،)پاره پاره: شرحه( ،)فرياد با صداي بلند: نفير(

  (شقاوت: بدبخت)، ، (آرمان: آرزو))نور: فروغ(

  پنج) 4  چهار) 3  سه )2  شش) 1

  ؟ده استمعنا ش نادرستاي  در كدام گزينه واژه - 3

  ترين بزرگ: مهينغنا: نغمه/ هزل: شوخي/ ) 1

  نشيني توسني: سركشي/ زكي: پاكيزه/ مصاحبت: هم )2

  خيل: گروه سواران/ درزه: خياط/ قصور: عيب) 3

  نوشند و كمياب/ كمند: ريسمان/ صبوح: شرابي كه در بامداد مي مفيداكسير: هر چيز ) 4

  ؟املايي است غلط فاقدكدام بيت  - 4

  نـور كـطـسـود مـاي خـه يـلـجـدر ت   نـور كـا نـراپـم را سـاكـخ هرـيـت) 1

  خبر از كفر هم بگذشت و اهل دين نشد بي  عاقل از وضع ظلالت آگهي از كف نداد) 2

  گامـو لـي تـاهـم منـس حكـام نفـر كـب  و چراغـور مساعي تـل نـت عقـدر دس) 3

  ويـون قـر در چـه سـم بـآيي ـن همـم  روي يـوش مـر و خـي در سـو نيايـت) 4

  بيان شده است؟ نادرستكدام گزينه  - 5

  دوره بوده است. با رودكي هم ،رابعه بنت كعب از شاعران مشهور قرن چهارم )1

  در مناظرة خسرو با فرهاد، خسرو مظهر خاكساري و پاكبازي و فرهاد مظهر غرور است. )2

  نة مسائل ديني و اعتقادي است.هاي محمدرضا حكيمي در زمي تعداد زيادي از نوشته )3

  اي از يك قطعة آلماني است. قطعة قلب مادر ايرج ميرزا در اصل ترجمه )4

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  ،دانشگاهي زبان و ادبيات فارسي پيشهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ 

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10ا در آزمون قبل چند از عملكرد شم
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

   بندي است. هاي مبحث زبان فارسي، حتماً نكات مهم سؤال را در كنار آن بنويسيد. مرور همين نكات، يكي از منابع بسيار خوب جمع ي تستهنگام بررس  
  

  دقيقه 15وقت پيشنهادي:       62تا 1هاي  درس/ صفحه 14سال اول/  كل نيمدانشگاهي: زبان و ادبيات فارسي پيش
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  .تماماً درست است … جز بهنقش كلمات همة ابيات  - 6

  نهاد) -خواهد نواخت (قيد  ابروكمانهر شكاري را كه آن   جهد مي مسلمّد، ـر افتـر اگـان شيـدر ده) 1

   )نهاد - اليهٌ (مضاف نواختطفل ما را دامن آخر زمان خواهد   ما نسوخت شك آتشينبه ا دلرا  كس هيچ) 2

   )متمم -جاودان خواهد نواخت (بدل  در بهشت مادرهمچو   ارـردگـجوي شير، لطف ك  را به يتيمانا ـم )3

  مفعول) -بيكران خواهد نواخت (نهاد  بحردر كنار لطف،   بهار ابرر ـداخت گـم انـا را ز چشـرة مـقط) 4

 شود؟ ديده مي» چهار جزئي با مفعول و مسند«در كدام گزينه جملة  - 7

  تارـر بـل ثمـنخ مررد ثـبا بصر  كه بر هر بي  ت را چه دانستملهان پروردمبه آب ديده ) 1

  ايم زان كه عمري است كه با حكم قدم ساخته  يمـرون ننهـيـو بـم تـرة حكـدم از دايـق) 2

  ابدـت يـاران برنمبكه  د آنـون درآيـا چـه دريـب  بپرهيزد كز محنت دكجا با عشق سازد مر) 3

  تـآورده اس رـراي دگـصحم را ز ـاكـق خـعش  آگهمكيست تا سازد ز راه و رسم هستي ) 4

  هم تناسب مفهومي دارند. با …گزينة  جز بهها  همة گزينه - 8

  و در دلم نشستيكه هنوز من نبودم كه ت  ار مستيمهمه عمر برندارم سر از اين خ )1

  تـام دوسـجهر كاوفتاد مست محبت ز   نـويشتـه خـد بـينيااز ـور بـخ صـنفتا ) 2

  مـاي درد عشق را آورده هفـا تحـدم مـاز ع  ايم ما و مجنون در حقيقت نالة يك پرده )3

  د از جام دوستريك جرعه خو ازلهركه چون من در   صبح روز حشربه برنگيرد تا  ز مستيسر ) 4

 ؟دارد بيشتري قرابت معناييكدام گزينه  با» ان لم يكن لكم دين فكونوا احراراً في دنياكم« حديث - 9

  اختر دروي و ب نيز سيه نبويزان پس     گر دين حقيقت بپذيري، شوي آزاد )1

  مـرگ نهادند به پايـه از بـد سلسلـص    چون سرو گذشتم ز ثمر تا شوم آزاد) 2

  زان كه باشد عالم آزادگي خوش عالمي    اشـده ببايدت از عالم آزادگي برو آزا) 3

  د ـم آزاد آمـار غـبوشا سرو كه از ـاي خ    ق دارندـه تعلـان كـر بارند درختـزي) 4

 جز بهها  با همة گزينه» پذيرفت. خوب و بد را به عنوان مشيت الهي مي كه شائبة ايمان وصل بود هر عصب و فكر به منبع بي«مفهوم عبارت  -10

  عنايي دارد.ارتباط م …

  هركسي را در ازل خود آنچه قسمت بود داد  زاهدان را زهد و ما را عشق خوبان شد نصيب )1

  ا داردـدت رضـاشـه رضا بـرچـه هـدر بـق  ودـع شـني مطيـارت كـه اشـرچـه هـا بـقض) 2

  اـايم م ا دادهـه قضـا بـا رضـت تـري اسـعم  اـم مـاي ا دادهـت رضـه دسـضا بـدل از ق )3

  دـدان يـمـس نـك چـيـا هـر قضـيـع تـه دفـك  شـانـش مژگـرانداز پيـپـزان سـاجـو عـچ) 4
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 حسب حال است؟ » تماماً«آثار كدام گزينه  -11

  ) بدايع الوقايع، حيات يحيي، روزها، الايام1

  الالباب، روزها االله، لباب ) از پاريز تا پاريس، سيرت رسول2

  الاوليا  تذكرةهاي من،  انشگاهنامه، د الانبيا، غزالي ) قصص3

  پلّه تا ملاقات خدا الوقايع، فرار از مدرسه، پلّه ) شرح زندگاني من، بدايع4

 است؟ كدام زير، بيت هاي آرايه -12

  »شكرت از برود بخندي چو شيرين آب كه   پيشت شيرين گفتن سخن است خنده جاي«

  تعليل حسن مجاز، ايهام، تشبيه،) 2    تلميح كنايه، مجاز، استعاره،) 1

  تناسب ايهام استعاره، ايهام، تشبيه،) 4    تناقض تلميح، تناسب، ايهام استعاره،) 3

  :جز به است؛ درست تماماً ابيات همة مقابل هاي آرايه -13

  )معادله اسلوب استعاره،( آرد يـم صبا ادـب پيشكش انـج چهـغن   بندد يـم سحر بخش جان دم در دل لاله) 1

  )نظير مراعات تعليل، حسن( دارد ما جان با رگي گيسويش ز تاري هر كه   شـزلف ما با سر دل ددار دلبستگي آن از) 2

 )مجاز آميزي، حس( بدرد نـفـك و دـافت رونـب تـمس اكـز خ   وـخواج بشنود تو بوي چو رـحش روز هـب) 3

  )استعاره تناقض،( بود يـوانـاتـن در رشـاحـس مـشـچ يـايـوانـت   زلفش كند سرافرازي پريشاني كاندر چنان) 4

 در كدام گزينه، درست آمده است؟» ايهام، پارادوكس، مجاز، تلميح«هاي  ترتيب آرايه -14

  بـشـدوز امـاوك دلـي نـد زنـنـم چـر دلـب  پيكـان خدنگ غم عشق ةكـشت مالف) چون شـد

  شرابيابم از جام  من همان در تيره شب مي  دگيـت ز آب زنـر چه نتوان يافت در ظلمـب) ه

  تـو بنشسـاي تـر جـچشم آمد و ب ةبر گـوش  ده بيفـتاده سـرشكم كه به شـوخيـج) از دي

 ام و ننگ راـاز نـدت دربـايـامي بـك نـر نيـگ  واجو چو نام عاشقان ننگ است پيش اهل دلد) خ

  الف، ب، د، ج )2    ج، د، الف، ب )1

  الف، ج، د، ب )4    ج، د، ب، الف )3

 هستند؟ » وابسته ةوابست«ها داراي  وه واژهگر ةدر كدام گزينه هم -15

  خار باغچه هاي بي دو فرسخ راه نپيموده، غنچه )2  ظرافت طبع سخنور، ماجراي كاملاً اتّفاقي )1

  اي، نوجوان نسبتاً كوتاه قد معتبرترين فروشگاه زنجيره )4  من ةهاي لب پيرمرد، رفيق جهانديد گوشه )3

   سال اول نيم مباحث كل
  برگزيده از سؤالات 

  97-98كتاب زرد عمومي 
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 كدام است؟ » الزمان افع«در عبارت زير، به ترتيب  -16

  » كردم، بزنيم. اي كه در آن تحصيل مي اين مطلب را داشته باشيد و حالا سري به مدرسه«

  ماضي التزامي، ماضي مستمر، مضارع مستمر  )2  ماضي ساده، ماضي مستمر، مضارع التزامي  )1

  ارع التزاميماضي التزامي، ماضي استمراري، مض )4  ماضي مستمر، ماضي استمراري، مضارع مستمر  )3

 مفهومي دارد؟ » تقابل«بيت زير، با كدام بيت  -17

  » دمـر شـد نظـر كمنـن اسيـمن خويشت  ن ـد مـه صيـودي بـات نبـود التفـاو را خ«

  كشد قلاب را  روم او مي بصر من مي اي بي  بري نزديك او ديگر مرو  سعدي چو جورش مي )1

  ها خبر دارد  ه دلـولي مژگان شوخش از ت  د اي خوـت پـر پشـا دارد نظر بـه از حيـرچـاگ )2

  هاي شيرين را  ه كاش يك نظر ديدي عشو  ردي ـن كـك وهـب كـازي عيـر بـه در نظـآن ك )3

  اشـاي پشيمان ب ا دل ما كردهـه بـوزان ك   هارـرم تيغ بر مكش زنـه صيد حـر بـدگ )4

 جز:  مفهومِ بيت زير با همة ابيات تناسب دارد؛ به -18

 » اـردارهـه مـز بـرگـد هـبازنـن    انـگـتـردان و وارسـرادمي ـول«

  تـار ريخـون بـان چـنخل شد ايمن ز سنگ كودك  مـارغـلامت فـي از مـرگ هستـدم بـانـا فشـ) ت1

  هر كه پيش از سيل رخت خود برون از خانه ريخت  ) ترك هستي كن كه آسوده است از تاراج سيل2

  ن كجاستـون مـاي چ ادهـار افتـر كنـم بـاز دو عال  اطرمـرد خـه گـبردد ـگ يـي نمـي و عقبـ) دني3

  استـر كجـال و پـرواي بـده را پـوريـر شـن سـاي  قـ) هست بيرون از دو عالم، سير سرگردان عش4

 كدام بيت، با بيت زير قرابت مفهومي دارد؟  -19

 » دوست و بياند اين هر د  بگفتا دشمن  بگفتا جان مده بس دل كه با اوســـــت «

  جــــــان تـــــو نــــــاني نيــــــــــرزد والســــــلام  ) ور بــــــماند جان تــــو در بند خويـــــش1

  جان عزيز بر كــــف دســـــــت اســــــت گو بخـــــواه  ) دل خود دريغ نيست كه از دست من بــــرفت 2

  واي تو شـــــكوفـــــه ز بـــرگ و نـ دل چيســـــت يك  ن تــوـ) جان چيست نيم بـــرگ ز گلزار حسـ3

  وــــــــــپارم بــــهر رضاي تـصد دل به غــــــــــم س  ـتن اگر رضاي تو غــم خوردن دل اسـ) اي جا4

 است؟ متفاوت ديگر ابيات با بيت كدام مفهوم -20

  تـاس نـشتـگ يـانـدگـزن را او ردنـم   تـاس نـگشت يـفان معشوق در قـعش) 1

  زد مـرهـم وضـع در را تو داغ دل هـب هـك   دـدان يـم كسي عشق سوختة دل حال) 2

  تـاس افتاده روان ريگ در سوخته نفس كه   دـدان ي ـياـپ لهـآب روانـراه اـم الـح) 3

  ندا مـال در انـوختگـرسـجگ هـك يـاسـنشن   نفس راحت در تو كه نگويم تو با دل غم) 4
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  ّ٢۶ -  ٢١الجواب للتّرجمة أو التعريب أو المفھوم ( يالأصحّ و الأدقّ فن عي:(  

رْ لي أمري و احللُْ عُقدةً من لساني« -21   …پروردگارا »: اللھّمّ اشرحْ لي صدري و يسِّ
 و گره از زبانم بگشاى! و كارم را ساده گردان اي گشاده به من بده  سينه) 1

 و گره از زبانم بگشاى! م را برايم آسان سازو كار ام را برايم گشاده گردان  سينه) 2

 و گره از زبانم باز كن! و كارها را برايم آسان ساز اي گشاده به من بده  سينه) 3

  و گرة زبانم را بگشاى! و كارها را برايم ساده گردان ام را برايم گشاده كن  سينه) 4
ر البَطَلُ الآمال في الدّنيا و يُجانب من يھزل و يھ« -22  …قهرمان »: جر النّومَ!يُقصِّ

  داند! كنند، مقصر مي كنند و خواب را ترك مي را كه بيهوده شوخي مي  آرزوهاي دنيوي و كساني) 1
 كند! شود و خواب را ترك مي كند، مي كه شوخي بيهوده مي كند و مانع كسي در دنيا آرزوهايش را كوتاه مي )2

  كشد! گزيند و از خواب دست مي كند، دوري مي ه شوخي بيهوده ميك كند و از كسي آرزوها را در دنيا كوتاه مي) 3
  كشد! كند، و از خوابيدن زياد دست مي كه شوخي بيهوده كرد دوري مي كند و از كسي آرزوهايش را دنيا كم مي )4

 »:اھُْجُر صَيد حيوانات نادرة تكون أمانة للِأجيال المستقبلة!« -23

  باشند، ترك كن! هاي آينده مي براي نسل) شكار حيوانات كميابي را كه امانتي 1
  كنم! ) از صيد جانوران كمياب كه امانتي براي آيندگان هستند، پرهيز مي2
  كنم! باشند، خودداري مي هاي آينده مي قرن ة) از شكار جانوران نادر كه ذخير3
 هاي بعد است! داري براي نسل هاي با ارزش حيوانات، ترك امانت ) صيد گونه4

 : صّحيحعيِّن ال -24

  دوستم مرا از مسخره كردن ديگران نهي كرد! نھيتُ صديقي عن استھزاء الآخرينَ!:) 1
حتُ لصديقي في مکان )2  براي دوستم در مكانم جا باز كردم و او در كنارم نشست! !:ته إلی جانبيسْ و أجلَ  يتفسَّ

ع الاسلام العلماء في اکتساب العلوم أ) 3 دست آوردن علوم  ني چرا اسلام دانشمندان را در بهدا آيا مي ؟!:تدري لماذا يشجِّ
  تشويق كرده است؟!

  رسانند! ها كلمات مختصر ما را به حقيقت امور مي بعضي وقت !:مات الوجيزة إلی حقيقة الأمورللنا الکوصِ بعض الأحيان تُ ) 4
  

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2عربي هاي درس  گويي به سؤال سخلطفاً قبل از شروع پا

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  وزبراي آزمون امر 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

    اتدر كنكور سراسري سه سال اخير، پيوسته اولين سؤال درس عربي مربوط به ترجمة يكي از آيات ذكر شده در كتاب درسي است، با مطالعة اين آي
  مطمئن شويد.شريفه از پاسخگويي درست به اين سؤال 

  دقيقه  20وقت پيشنهادي:       57تا  1درس/ صفحة  5/ مباحث كل نيمسال اول:2عربي
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 »ما قد حَصَل لا تَقلُ أصلي و فَصلي أبداً / إنّما أصل الفتی«: من مفھوم العبارة الأقربعيّن  -25

  افتادگي آموز اگر طالب فيضي / هرگز نخورد آب، زميني كه بلند است) 1

 كلكّم راعٍ و كلكّم مسؤولٌ عن رعيّته! )2

  گيرم پدر تو بود فاضل / از فضل پدر تو را چه حاصل؟!) 3

  قصّر الآمال في الدنيا تفز/ فدليل العقل تقصير الأمل! )4

  »:آموزان دوستش را مسخره كرد! از دانشحاضران تعجب كردند، وقتي يكي « -26

بَ الحاضرون!بعندما اسْتَھْزَئَ احَدُ التلاميذ ) 1   صديقه، تَعَجَّ

بُ الحاضرين!مِن حينما سَخِرَ أحدٌ مِن التلاميذ  )2  صديقه، يَتَعَجَّ

ب الحاضرون عندما قصد احَد التلاميذ اِستھزاءَ صديقه!) 3   تَعَجَّ

بوا حي )4  نما سَخِرَ احَدُ الطّلاب من الصديق!الحاضرون تَعَجَّ

 معرفة:» ما«أو » مَن«مَيّز العبارة التّي فيھا  -27

  ما تدري نفسٌ ماذا تكسبُ غداً!) 2    مَن تَكَلَّمَ؟!) 1

3 (! هُ عالمٌ؟!) 4    احُِبُّ مَنْ يَدرُسُ بِجِدٍّ  مَن قالَ: إنَّ

 عيِّن الممنوع من الصّرف بعلامة أصليّة للإعراب: -28

   ي زيّنَ السّماوات بمصابيح جميلة نبتھج بھا!أشکر الذّ )1

 قد إنتخبتُ أصلب الرّجال بالعزم و الإرادة الرّاسخة! )2

   يتذکَّر المجاھدون ذکريات الحياة في جمھوريّة مصر و غيرھا!) 3

  يتجاوز المتجاوزون لمنافع موھومة دون الحماية الإجتماعيّة! )4

  الإعراب التقديريّ؟ ما جاءفي أيّ جواب  -29

  إعتزل ذکر الأغاني و الغزل / و قلُِ الفصلَ و جانب من ھزل) 1

  و اتّق الله فتقوی الله ما / جاورت قلب امریءٍ إلّا وصل) 2

  في إزدياد العلم، إرغام العِدَی / و جمال العلم إصلاح العمل) 3

له، فمن / يعرف المطلوب يحقر ما بذل) 4   واھجر النّوم و حصِّ

  لة الوصفيّة: فيه الجم ليسعيّن ما  -30

    !رض أخذته لصيد الحيواناتوضعت سلاحاً علی الأ) 1

  !نقطةٍ  يـفَ فـبي لوِجودنا فَتـوقَّ ما فَطِنَ الظَّ  )2

    !ةآالمر يزيّنّا القاعة بمصابيح ينعکس ضوؤھا ف) 3

  !كالأفلا کتب التلاميذ رسائل تتحدّث عن السّماء و) 4
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 »ئ الإنسان دائماً إلی تحمّل الأعمال الصّعبة حتّی يوفّر معاش أھله!الضّرورات تُلج«عيّن الصّحيح في التّرجمة:  -31

  كنند تا معاش خانواده خود را فراهم كند! ها همواره انسان را به تحمل كارهاي سخت وادار مي ) ضرورت1

  اش فراهم شود! ها همواره انسان را به انجام كارهاي مشكل ملزم نموده تا معاش خانواده ) ضرورت2

  به ناچار انسان همواره كارهاي سخت را تحمل كرده تا مايحتاج خانوادة خود را فراهم كند!) 3

  اش مهيا گردد! كند تا روزي خانواده ) نياز، انسان را هميشه به كارهاي سخت مجبور مي4

  »لمي دست يابد!آموزي است كه توانسته با ياري معلّم خود به درجات عالي ع اين دانش«عيّن الصّحيح في التّعريب:  -32

  ھذه الطالبة استطاعت بمساعدة مُدرّستھا الوصول إلی درجات عالية علميّة!) 1

  ھذا طالب استطاع بمساعدة معلمّه أن يحصل علی الدرجات العلميّة العالية!) 2

  ھذا التلميذ استطاع بمساعدة المعلمّة الحصول علی مراتب الرفيعة العلميّة!) 3

 تتوصّل إلی درجاتھا العلميّة الرفيعة بمساعدة المعلمّة!ھذه تلميذة قادرة أن ) 4

  يناسب النّص) بما ٣٨ـ  ٣٣ثمّ أجب عن الأسئلة ( بدقّةاقرأ النّص التّالي:  

نا الرّحمن مظاھر من الجمال و المنفعة و الحكمة. تُشاھَد أحيانًا في وسط الصّحراء مناطقُ فيھا نباتات و أشجار، تَغ ھا ذيتُ في مخلوقات ربِّ

دة و الآبار (جمع بئر)، منھا أشجار   كالنّخل. مُثمِرةبمياه العيون المتعدِّ

أسابيع. و  ٨أو  ٦أنواع كثيرة من الأزھار الجميلة في بعض المناطق الصّحراويّة بعد الأمطار الشَديدة، إلّا أنّھا لا تدوم حياتُھا إلّا  تَظھرو 

 لكي لا تفقد من الماء بالتبخّر إلّا القليلَ منه!توجد أيضًا بعض النباتات ذات الأوراق القليلة 

مترًا، و بذلك تستطيع كلُّھا العيشَ مدّة طويلة من الزمن! و  ٥٠و بعض النباتات الصحراويّة أصلھا في باطن الأرض، في عمق أكثر من 

  لأنابيب (لوله ھا).يُمكن زراعة المحصولات الزراعية في قسم من الصّحراء خصوصًا أطرافھا، بواسطة القنوات أو ا

 : الخطأعيّن  -33

  إنّ الصّحراء جافّة و لا عينَ فيھا! )1

  كلّ الأشجار تعيش و إن يكن لھا أوراق قليلة!) 2

  الأشجار التّي لھا أوراق كثيرة تحتاج إلى ماء أكثر!) 3

  ھناك بعض الأشجار في الصحراء أصلھا في عمق الأرض!) 4

 عيّن الصّحيح:  -34

  جار الصحراويّة!لا فائدة لبعض الأش) 1

  لا توجد في الصّحراء أشجار لھا أوراق كثيرة!) 2

  حياة الأشجار الصحراويّة كلھّا خارجة عن إرادة الإنسان!) 3

  ذي في باطن الأرض لحياة الأشجار الصّحراويّة!لا بُدَّ من الماء الّ ) 4

 : يمكن أن نحصل في الصّحراء على ... الخطأعيّن  -35

  لتّي لھا جمال!النّباتات النّافعة ا )1

  الأشجار المثمرة بمساعدة العيون!) 2

  المحصولات الزّراعيّة بواسطة القنوات أو الأنابيب! )3

 الأزھار بسبب الأمطار التّي دوامھا ستّة أو ثمانية أسابيع! )4

   سال اول نيم مباحث كل
  برگزيده از سؤالات 

  97-98كتاب زرد عمومي 
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 :)٣٧و ٣۶عيّن الصّحيح في الإعراب و التحليل الصرفي (■■ 

 »:تَظھر« -36

  / فعل و مع فاعله جملةٌ فعليةمعلوم  –للمخاطب  - فعل مضارع ) 1

  »الأزھار«مجرّد ثلاثي (مصدره: ظھور) / فاعله  -للغائبة  - مضارع ) 2

 و الجملة فعلية» أنواع«مجرّد ثلاثي / فعل و فاعله  -للغائبة  - مضارع ) 3

  »أنواع«مجرّد ثلاثي (مصدره: إظھار) / فعل و فاعله  - للمخاطب  - فعل مضارع ) 4

  »:مُثمِرة« -37

  »أشجار«اسم فاعل (فعله: ثمر) / صفة للموصوف  -مؤنّث  مفرد) 1

  »النخل«اسم فاعل (مصدره: إثمار) / صفة للموصوف  -مؤنّث  - اسم ) 2

 »أشجار«اسم فاعل (مصدره: إثمار) / صفة للموصوف  -مفرد مؤنّث  –اسم ) 3

  اراسم فاعل (فعله: أثمر) / صفة، و الموصوف: أشج -معرفة (علم)  -مفرد مؤنّث ) 4

تَظھر أنواع كثيرة من الأزھار الجميلة في بعض المناطق الصّحراويّة بعد الأمطار «في التشکيل:  الخطأعيّن  -38

  »:لشَديدة!ا

  الشَّديدةِ  -الأمطارِ  –الصّحراويّةِ ) 2  الأزھارِ  –کثيرةٍ  –أنواعٌ ) 1

  الأمطارِ  -الصّحراويّةِ  -المَناطِقِ ) 4    بَعضِ  –أنواعٌ  –تَظھرُ ) 3

 : المشار إليهن ما فيه عيّ  -39

  تلک يد خشنة تتکلمّ عن أعمال صاحبھا الصعبة!) 1

  ھؤلاء کرام النّاس و يقبلون العذر من المخطئين!) 2

  کلّ الامتحانات! ياولئک الطّلاب قد نجحوا ھذه السّنة ف) 3

  ھذا لسان قد يکبر جُرمه و إن کان جِرمه صغيراً!) 4

 الوصفية:  الجملةعيّن  -40

  ا عملاً تخافون أن يعلمه الله!تعملو لا) 1

  حياتھم العلميّة! يتجرّع العظماء آلاما کثيرة ف) 2

  ھذه الشّرکة موظّفّ لائق لحلّ المسألة! يأ ليس ف) 3

ً يريد الرئيس أن يکرّم شخصاً أکثر ) 4   من الآخرين! شأنا
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است و پيامبر را واسطه و رسانندة فرمان الهي دانستن، برخاسته از ت خداوند تصرف داشتن در چيزي، تابع كدام مرتبه از وحداني حقّ -41

  ؟كدام آية مباركه استمرتبة توحيد اشاره شده در 
1 (»لين وه من دونم ماَحداً« -» ما لَه هكمفي ح شرِكلا ي و«  
2 (»لين وه من دونم مَي « -» ما لهما ف للّه وواماالس ما في الات رضو«    
3 (»ي السما ف للّه ما في الارضواماو و ي « - »تما ف للّه وواماالس ما في الارضت و«  
  »و لا يشرِك في حكمه احَداً« -» و ما في الارضت واماالسو للّه ما في «) 4
  ؟در قرآن كريم ياد شده است معاهدة الهي با بشر، جهت جلب خشنودي خداوند كدام است و از آن به چه عنواني -42
   »اليَه صراطاً مستَقيماً« -» اَنِ اعبدوني« )2  »اليَه صراطاً مستَقيماً« -» اَن تَقوموا للّه«) 1
  »هذا صراطٌ مستقيم« -» اَن تَقوموا للّه«) 4  »هذا صراطٌ مستقيم« -» اَنِ اعبدوني«) 3
  ؟اند ترتيب كدام و عامل خروج تدريجي از آن بهبازتاب گرفتاري انسان به غفلت از خدا  -43
  نيايش و عرض نياز به پيشگاه خدا - عدم رؤيت آيات الهي و محروميت از دلدادگي به خدا ) 1
  دوري از گناه و انجام واجبات - عدم رؤيت آيات الهي و محروميت از دلدادگي به خدا  )2
  دوري از گناه و انجام واجبات -ي آن سوزاندن ريشة درخت اخلاص و بندگي و نابودي تدريج) 3
  نيايش و عرض نياز به پيشگاه خدا -سوزاندن ريشة درخت اخلاص و بندگي و نابودي تدريجي آن ) 4
  ؟به ديوار محكمي پناه ببرد، صحت كدام نگرش را اثبات نموده است ،اگر انساني بنا به دستور عقل، با برخاستن از كنار ديواري سست -44
  شد ديوار بر سر انسان خراب شود و مرگ انسان فرا رسد، انسان هيچ مفريّ ندارد.اگر قرار با) 1
  گيري است. قاعدة خاص خود را دارد كه توسط انسان قابل بهره و نظمهر چيزي در جهان ) 2
  زند. نظمي را برهم مي گونهتنها مانع تحرك و عمل انسان نيست، بلكه هر اعتقاد به قضا و قدر، نه) 3
  نظم و قانونمندي است. غير ازشود و تقدير چيزي  پذيرش قدر و قضاي الهي، هيچ نظمي برقرار نميرت عدم در صو) 4
پاسخ ما چه خواهد بود و به عنوان دليلي بر اين مدعا، از كدام آية  »؟تواند از ويژگي ذاتي اختيار فرار كند آيا انسان مي«اگر از ما بپرسند:  - 45

  جوييم؟ مباركه استمداد مي
  »…ماوات و الارض اَن تَزولا انّ االلهَ يمسك الس« -مثبت ) 1
  »…لَا الشَّمس ينبغي لَها اَن تُدرِك القَمرَ و لَا اليّلُ سابِقُ النَّهارِ « -منفي ) 2
    »…لَا الشَّمس ينبغي لَها اَن تُدرِك القَمرَ و لَا اليّلُ سابِقُ النَّهارِ « -مثبت ) 3
  »…ماوات و الارض اَن تَزولا انّ االلهَ يمسك الس« -منفي ) 4

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
   ،دانشگاهي دين و زندگي پيشهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ميسؤال به چند سؤال  10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

   شما آموزش دهد. براي اين مطلب ابتدا مقدمة هر  خواهد چه چيزي را به براي مطالعة درس دين و زندگي، ابتدا بايد بدانيد هدف كلي درس چيست و مي
  يد، زيرا نكتة اصلي هر درس در مقدمة آن ذكر شده است.درس را بخوان

  دقيقه 17وقت پيشنهادي:   63تا  2درس، صفحة  6سال اول،  كل نيمدانشگاهي:  دين و زندگي پيش
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در آيات قرآن چگونه وصف شده است و علت گرفتاري كافران به عذاب خواركننده، كدام  براي مؤمنان، ها در برابر آزمايش الهي پندار انسان - 46
  ؟عامل است

  »انَّما نُملي« -» و هم لا يظلَمونَ«) 2    »انَّما نُملي« -» و هم لا يفتنَونَ«) 1

  »ليزدادوا اثماً« -» و هم لا يظلَمونَ«) 4    »ليزدادوا اثماً« -» و هم لا يفتنَونَ«) 3

  ؟يك موجود در چه صورتي در وجود خود غيرمتكي به ديگران است و اين مفهوم در كدام عبارت شريفه مؤكد واقع شده است -47

  »و االلهُ هو الغنَي الحميد« - راه نداشته باشد. ذاتاً موجود باشد و نيستي در او ) 1

  »اَنتمُ الفقراء اليَ االلهِ« - ذاتاً موجود باشد و نيستي در او راه نداشته باشد. ) 2

  »و االلهُ هو الغنَي الحميد« - اي محتاج باشد.  وجودش از خودش باشد و به پديدآورنده )3

  »اَنتمُ الفقراء اليَ االلهِ« - اي محتاج باشد.  وجودش از خودش باشد و به پديدآورنده) 4

  ؟كدام عامل استشود، چيست و خدافراموشي بشر امروزي، پيامد نامبارك  واقعيت تلخي كه در زمينة شرك در دنياي امروز ديده مي -48

  غفلت از ياد آخرت -هاي جاهلي  پرستي افزايش بت) 1

  سرگرمي به امور دنيوي -هاي جاهلي  پرستي بتافزايش ) 2

  غفلت از ياد آخرت -تر شدن شرك  تر و خطرناك پيچيده )3

  سرگرمي به امور دنيوي -تر شدن شرك  تر و خطرناك پيچيده) 4

ال تمايلات دنيوي دنب به«و » دهي تمام تمايلات دروني در جهت بندگي خدا سامان«، »جانبه از خدا اطاعت همه«ترتيب هريك از موارد  به -49

  ؟يك از ابعاد توحيد يا شرك عبادي و عملي است مربوط به كدام» خود بودن هريك از افراد

  فردي -فردي  - اجتماعي ) 2    فردي -اجتماعي  -فردي ) 1

  اجتماعي -اجتماعي  -فردي ) 4    اجتماعي -فردي  - اجتماعي ) 3

هاي لازم، در كدام بيت مورد تأكيد مولوي قرار  هاي انجام آن، پس از بررسي سبك و سنگين كردن جوانب يك كار و انتخاب يكي از راه -50

  ؟گرفته است و در كدام آية شريفه مؤكد واقع شده است

  »… لتَجري الفلُك فيه بِامَرهِ« - » ابي كس كند؟تهيچ عاقل مر كلوخي را زند؟/ هيچ با سنگي ع«) 1

  »…فَمن اَبصرَ فلَنفسه « - » ابي كس كند؟تي عهيچ عاقل مر كلوخي را زند؟/ هيچ با سنگ«) 2

  »…فَمن اَبصرَ فلَنفسه « - » كه فردا اين كنم يا آن كنم/ خود دليل اختيار است اي صنم اين« )3

  »…لتَجري الفُلك فيه بِامَرهِ « - » كه فردا اين كنم يا آن كنم/ خود دليل اختيار است اي صنم اين«) 4
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ها النَّاس إنَّما بغيْكمُ رضِ بغِيَرِ الْحقِّ يا أَيفلََما أَنْجاهم إذَا هم يبغُونَ في الأَْ« ةشريف ةآي از ام قسمتبا دقت در كد -51

 تَاعم ُكمُليَ أَنْفساةِعيلُونَ الْحمتَع ُا كُنتْمبِم ُئُكمَفنَُنب ُكمِرْجعنَا مَإِلي ُا ثمْنيام آرامش پيـبه سركشي انسان هنگ »الد  

 شود؟ برده مي

1( »ُكمرْجِعنَا مإلَِي ُ2    »ثم( »ُكمُليَ أَنْفسع ُكمْغيا بإِنَّم«  

  »إِذَا هم يبغُونَ في الأَْرضِ بغِيَرِ الْحقِّ« )4    »فنَُنبَئُكمُ بِما كنُتْمُ تعَملُونَ« )3

52-  و آية شريفة » تعدد پديد نيامده استهاي م جهان از اصل«عبارت»دكُفُواً أَح كُنْ لَهي َلم عد از ابعاد توحيد، به» واشاره   ترتيب، به كدام ب

 دارد؟

    اصل توحيد -) ربوبيت2    خالقيت -) ربوبيت1

  اصل توحيد -) خالقيت4    خالقيت -) خالقيت3

 از خداوند چيست؟ها و تمايلات بر محور اطاعت  لازمة ساماندهي كشش -53

  جانبه از خداست. ) يكپارچه شدن جامعه و نظام اجتماعي كه در جهت اطاعت همه1

  ها و ستمگران و ظالمان براي اجراي حدود الهي ) سرباز زدن از پذيرش فرمان طاغوت2

  ها و تمايلات در روابط فرهنگي و اجتماعي جاي خواست ) حاكم كردن فرمان الهي به3

  به عنوان صاحب اختياري كه تدبير همة امور هستي به دست اوست. ) پذيرش خداوند4

 نخواهد برد؟» اين همه نقش عجب بر در و ديوار وجود«اي از  ، چه كسي بهره»تابد ز ذرات جهان مهر رخسار تو مي«با اينكه  -54

  نمايد. ) با غفلت، خود را از امدادهاي غيبي خداوند محروم ساخته و فقدان خدا در زندگي را تقويت1

  ) به جاي پيروي از عقل، از هوي و هوس پيروي نمايد و خيرخواهي مؤمنان را انكار نمايد.2

  ) پردة غفلت را كنار نزند و در آفرينش خداوند تفكر و تدبر ننمايد.3

  ) با وجود ديدگان، خدا را انكار نموده و به بزرگي او اقرار ننمايند.4

 دنبال دارد؟  كند و اين عقيده چه پيامدي را به را نفي مي »جبرگرايي« ةعقيد ،شريفه ةكدام آي -55

1 (»ُبِّكمنْ ررُ مائصب ُكماءج قَد و هْنَفسَرَ فلصنْ أَبفَم يمنْ عا مهَليمانند ويروس فلج، تحرك و سازندگي و نشاط را از فرد و جامعه  -» فَع

  گيرد.  مي

2 (»ييِ وحي يالَّذ وه ييتكُونُ مَكنُْ في قُولُ لَها يرًا فَإِنَّمَمانند ويروس فلج، تحرك و سازندگي و نشاط را از فرد و جامعه  -»فَإِذَا قضَىَ أم

  گيرد.  مي

3 (»ييِ وحي يالَّذ وه  يتمكُونُيَكنُْ في قوُلُ لَها يرًا فَإِنَّمَاي را در محنت و مشقت قرار  و ثروت و عده گروهي را غرق در نعمت -» فَإِذَا قضَىَ أم

  دهد.  مي

4 (»ُبِّكمنْ ررُ مائصب ُكماءج قَد و هْنَفسَرَ فلصنْ أَبا فَمهَليَفع يمنْ عاي را در محنت و مشقت قرار  گروهي را غرق در نعمت و ثروت و عده - » م

  دهد. مي

   سال اول نيم مباحث كل
  برگزيده از سؤالات 

  97-98كتاب زرد عمومي 
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باشد و  بيانگر كدام سنت مي» گردد ها و مانع بسياري از بلاها مي سبب بسياري از خوبي  جام شود،اگر دعا با شرايط واقعي آن ان«عبارت  -56

 كدام حديث حاكي از آن است؟

  »تطهر القلوب و تغسل الذّنوب التوبة« -يا بدي در سرنوشت  ) تأثير نيكي1

  »تطهر القلوب و تغسل الذّنوب التوبة« -) تأثير نصرت و هدايت در پي تلاش2

  »بالاعمار من يعيش بالاحسان اكثر ممن يعيش« -يا بدي در سرنوشت  ) تأثير نيكي3

  »بالاعمار من يعيش بالاحسان اكثر ممن يعيش« -) تأثير نصرت و هدايت در پي تلاش4

شريفه  ةد و كدام آيكن عقيده به توانايي پيامبر اكرم (ص) و اولياي دين (ع) در برآوردن حاجات انسان چه زماني مصداق شرك پيدا مي -57

    حاكي از آن است؟ 

  »ا يشْركُِونَو سبحانَه عمه إلَِّا هلَا إلَِ« - ها بدانيم  اين توانايي را از خود آن) 1

  »ا يشْركُِونَه إلَِّا هو سبحانَه عملَا إلَِ« -الهي بدانيم  ةاين توانايي را در طول اراد) 2

  »رهبانهَم أَربابا منْ دونِ اللَّه اتَّخَذُوا أَحبارهم و« - ها بدانيم  خود آناين توانايي را از ) 3

   »رهبانهَم أَربابا منْ دونِ اللَّه اتَّخَذُوا أَحبارهم و« -الهي بدانيم  ةاين توانايي را در طول اراد) 4

 شود؟ چگونه توصيف و تبيين ميرابطة نظام قضا و قدر الهي با اختيار انسان،  -58

  آيد. اي براي كار اختياري پديد نمي شود و هيچ زمينه ) بدون پذيرش قضا و قدر الهي هيچ نظمي برقرار نمي1

  كند. اي تعلق گرفت هر قانوني را لغو مي مندي و نظم است و وقتي به حادثه ) تقدير الهي چيزي وراي قانون2

  دهد كه بر اين نظم غلبه كنيم و آن را تغيير دهيم. هان اين امكان را به ما مي) شناخت و استفاده از قوانين ج3

  ) تنها در اجرا و پياده كردن نقشة عالم ممكن است اختيار انسان تغيير ايجاد كند و در اصل آن اشتباهي نيست.4

 شود؟   براي انسان حاصل ميگيري درست و آگاهانه در پرتو كدام ثمرة اخلاص در بندگي  رهايي از سرگرداني و تصميم -59

  عدم نفوذ شيطان در انسان و يأس او از فرد بااخلاص )1

  هاي محكم و استوار دستيابي به معرفت، حكمت و انديشه )2

  افزايش معرفت به خداوند از طريق تفكر و تعقل در آيات الهي )3

  مندي از امداد الهي راز و نياز با خدا، كمك خواستن از او و بهره )4

 گرداند؟  شده در مفهوم كدام آيه مي گرا با نظام حاكم بر جهان، او را مشمول سنت بيان اهنگي انسان حقهم -60

  »الْمكَذّبيِنَ عاقبةُقَد خلَتَ منْ قبَلكمُ سننٌَ فَسيرُوا في الأَْرضِ فَانْظُرُوا كيَف كَانَ «) 1

2 (»لَ الْقُرىَ وَأَنَّ أه لَو  نُوا وآمو اءمنَ السم ركََاتب ِهمَلينَا عا لَفتََحضِ اتَّقَوالْأَر«  

3 (»ُكلدؤه ا نُمو ؤه لاء لاءم بِّكر طَاءا كَانَ عم و بِّكر طَاءنْ عامظُورح«    

4 (»لنََا وبس مَّنهيدينَا لنََهوا فداهينَ جالَّذ علَم إِنَّ اللَّه ينَ ونسحالْم«  
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61- Having knowledge is one thing, but being able to … it to others is very difficult and annoying. 

1) communicate 2) experience 3) include 4) react 

62- The food industry earns money from providing poor quality foods with poor … value that people 

eat a lot. 

1) individual 2) straight 3) previous 4) nutritional 

63- Certainly, every student and school must have standards and …, but who sets those standards, 

and who writes the test? Whoever controls the test controls the school. 

1) function 2) evaluation 3) projection 4) formation 

64- I’m left-handed, and it’s not very easy to find … priced high-quality left-handed guitars. 

1) firmly 2) regularly 3) perfectly 4) reasonably 

65- Some people believe that violence is a/ an … way of protesting to achieve what they desire. 

1) public  2) necessary 3) effective 4) flexible 
 

 
 
Air pollution is damaging not only human health but also other species and ecosystems as well. 

Our …(66)… is a protective layer of gases surrounding Earth. It can be polluted by natural sources, 

like when a volcano erupts and sends out gases into the air, but human activities can also …(67)… 

the atmosphere. 

Though many living things release carbon dioxide when they breathe, the gas is …(68)… 

considered to be a pollutant when associated with cars, planes, power …(69)… and other human 

activities that involve the burning of fossil fuels such as gasoline and natural gas. That’s because 

carbon dioxide is the most common of the greenhouse gases, …(70)… heat in the atmosphere and 

contribute to climate change. 

66- 1) atmosphere 2) source 3) climate 4) weather 

67- 1) provide 2) lock up 3) cause 4) pollute 

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10د از گذاري چن هدف دانشگاهي، زبان انگليسي پيشهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ         

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

 PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 

your answer sheet. 

   براي پاسخگويي به سؤالات“Main Idea”  كنيد به يك برداشت كلي(ايدة اصلي متن) دقت كنيد كه تمركز اصلي جملات بر چه مفهومي است و تلاش
  از متن برسيد.

 دانشگاهي پيشزبان انگليسي : سال اول كل نيم  درس/ 4/  42تا  1صفحة  دقيقه15وقت پيشنهادي: 
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68- 1) globally 2) fortunately 3) consciously 4) generally 

69- 1) services 2) stations 3) contrasts 4) gestures 

70- 1) trapped 2) to trap 3) which trap 4) are trapped 

 

 

71- Have you ever enjoyed an ad but forgotten … right away? 

1) what product it was for 2) was it for what product 

3) what product was it for 4) for what product was it 

72- The new television series … after the book The Ascent of Man by Bronowski has been warmly 

welcomed. 

1) which named  2) it was named 

3) was named  4) named 

 

 

Passage 1 

Human-related environmental issues are not new. The problem of deforestation, desertification, 

water pollution, climate change and the extinction of species have been present throughout the 

history of the Earth. However, with today’s advanced science and technology, people can do greater 

damage to nature and do it more quickly. The impacts are further compounded. On the other hand, 

due to population growth, humans are encouraged more than ever to use natural resources to meet 

the needs of the increasing population, although they know what they are doing is not without 

environmental consequences. But most of all, the effect of human-created environmental 

modifications are no longer limited to a local or regional level, but are extending through the whole 

planet. 

The cause of environmental damage is deeply rooted in human culture. Through hundreds of 

years of industrialization and exploitation of natural resources, humans are acting on the 

assumption that we are the best species on earth. Because of our cleverness, science and power and 

materialism we have lost our respect for nature, which would definitely result in our own 

destruction in the long term. In a world in which materialistic standards are in control, people are 

made to inefficiently use more natural resources, since personal wealth is becoming the ultimate 

measure of success in the eye of society. 

73- All of the following are mentioned as factors leading to more man- related damage to the 

environment EXCEPT …  . 

1) extinction of animals and plants 2) more advanced technology 

3) growing human population 4) part of human culture 

74- The word “it” in paragraph 1 refers to … . 

1) Earth 2) nature 3) technology 4) damage to nature 

PART D: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correctt
choice on your answer sheet. 

   سال اولنيممباحث كل
  برگزيده از سؤالات 

  97-98ي كتاب زرد عموم

PART C: Grammar 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 
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75-  It CANNOT be understood from the passage that if humans manage to be less materialistic, they 

would … . 

1) prevent their long-term destruction 

2) begin to show more respect for nature 

3) make more reasonable use of natural resources 

4) cause much less local than global damage to the environment 

76-  The passage seems to imply that the present human society … . 

1) is in general ruled by materialistic standards 

2) will soon stop viewing itself as the best society on this planet 

3) is unaware of the global damage it is causing to the environment 

4) would act more quickly to save the environment if it really knew how valuable the environment is 

Passage 2 

Intentional weight loss is the loss of total body mass as a result of efforts to improve fitness and 

health, or to change appearance through getting thin. Weight loss in individuals who are overweight 

or very fat can reduce health risks, increase fitness, and may delay the start of diabetes. It could 

reduce pain and increase movement in people with osteoarthritis of the knee. Weight loss can lead to 

a reduction in hypertension (high blood pressure), however whether this reduces hypertension-

related harm is unclear. 

Weight loss occurs when the body is spending more energy in work and metabolism than it is 

absorbing from food or other nutrients. It will then use stored reserves from fat or muscle, 

gradually leading to weight loss. For athletes seeking to improve performance or to meet required 

weight classification for participation in a sport, it is not uncommon to seek additional weight loss 

even if they are already at their ideal body weight. Others may be driven to lose weight to achieve an 

appearance they consider more attractive. However, being underweight is associated with health 

risks such as difficulty fighting off infection, osteoporosis, decreased muscle strength, trouble 

regulating body temperature and even increased risk of death.  

77- What is paragraph 1 mainly about? 

1) Ways to lose weight  

2) Health risks of fatness 

3) Some advantages of weight loss 

4) How to have a better appearance through weight loss 

78-  The word “It” in paragraph 2 refers to … . 

1) body  2) food 3) energy 4) weight loss 

79-  Which of the following is mentioned as a problem that may result from being under the ideal 

body weight? 

1) Diabetes  2) Osteoarthritis of the knee 

3) Hypertension  4) Trouble regulating body temperature 

80-  The passage provides enough information to answer which of the following questions? 

1) Why do people with osteoarthritis of the knee have trouble with movement? 

2) What efforts better than others help people lose weight more easily and quickly? 

3) What is one effective activity one can engage in to help reduce the rate of one’s internal metabolism? 

4) Why is it that some athletes seek additional weight loss even if they are already at their ideal body 

weight? 
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   رياضي نظام قديماختصاصي 
  دقيقه  135گويي:  مدت پاسخ
  سؤال 120 :توليد شده تعداد كل سؤالات

  گويي زمان پاسخ  شمارة صفحة سؤال  شمارة سؤال  تعداد سؤال  نام درس

  ديفرانسيل
20  100 -81  3 -2  '25  

  )97ديفرانسيل (كتاب زرد 
  هندسه تحليلي

20  120 -101  5 -4  '25 
  )97هندسه تحليلي (كتاب زرد 

  رياضيات گسسته
20  140 -121  7 -6  '25 

  )97رياضيات گسسته(كتاب زرد 
  دانشگاهي فيزيك پيش

40  180 -141  15-8  '35  
  )97دانشگاهي(كتاب زرد  فيزيك پيش

  دانشگاهي شيمي پيش
20  200 -181  19-16  '25 

  )97دانشگاهي(كتاب زرد  شيمي پيش
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 135'  20  101- 200  120  جمع كل
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 علي ارجمند  علي ارجمند  گروه ويراستاري
 پوپك مقدم

 ارجمنديعل
 مقدمپوپك
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 محمد اكبري   گروه مدير

  فريده هاشمي  هئول دفترچمس
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0گر ا -81 8 6

b
/ a   ،باشدa b كدام است؟ 

1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  
3 ةدنبال ةچند جمل -82 5

2
n

n

 
 

 
 ؟استعدد صحيح  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
n} ةدنبال - 83 n n }  چگونه است؟ 

  كران ـ غيريكنوا ) بي4  كران ـ صعودي ) بي3  دار ـ غيريكنوا ) كران2  دار ـ صعودي ) كران1

n ةنبالد -84

n k
; n

n
a

n k
; n

n

  
   

 
   

joÎ

Z»p2
2

 ، علامت جزء صحيح است.)[ ]كدام است؟ ( kهمگراست. حدود  

1 (0 4k   2 (0 3k   3 (0 2k   4 (0 4k  

11با فرض  - 85 n
na n( )

n
   111و n

nb n( )
n

  ةدنبال  n na b چگونه است؟ 

  e) همگرا به e  4) همگرا به 3  ) همگرا به صفر2  ) واگراست1

3كدام دو دنباله براي اثبات عدم وجود حد براي تابع  - 86 2
3 1

x

[x]
f (x)





xوقتي     ) مناسب است؟[  ، علامت جزء صحيح است.)[

1 (
1

2
n

n

a n
n

b n
n

  

  

  2 (
1

2
n

n

a n
n

b n
n

  

  

  3 (
11

2
n

n

a
n

b n
n

  

  

  4 (
11n

n

a
n

b n

  

 

  

2حاصل  - 87
1

1 2x

x
lim(x ) tan




  كدام است؟برابر 

1 (2


  2 (2



  3 (4



  4 (4


  

2fاگر تابع  - 88 (x) x    8 ةدر باز(k, ]كدام است؟ ( kناپيوستگي باشد، كمترين مقدار  ةداراي دو نقط (  جزء صحيح است.) نماد، [

1 (1 5/  2 (2  3 (2 25/  4 (2 5/  
 ـ هـاي  در جدول زير آمده است. كدام گزينه در مورد تعداد جواب fبرخي از مقادير تابع پيوسته و زوج  -89 22f ةمعادل (x) x  در

3 ةباز 3[ , ] درست است؟  
1 2 3

31 52

x

f (x)
 

  جواب دارد. 6) حداقل 4  جواب دارد. 4) حداقل 3  جواب دارد. 2) حداقل 2  ) جواب ندارد.1

yاگر نمودار تابع  -90 f (x)  به صورت شكل زير باشد، حاصل
2 1

x

x (x )f (x)
lim

x

  كدام است؟ 

1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4  

دقيقه 25وقت پيشنهادي:   پيوستگيحد و:4فصل/ حسابان: ، حد و پيوستگيهادنبالهيادآوري مفاهيم پايه، :ديفرانسيل
  158تا  132هاي  صفحه / حسابان: 120تا  1هاي  صفحه ديفرانسيل:
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2

y

x
1

1

  
 ةترين مقدار تفاضل كران پايين از كران بالاي دنبال كم - 91

2

23 1n

n n
U

n





  كدام است؟   

1( 1
3  2( 2

3  3( 3
4  4( 4

3  

2 ةدنبال -92
1

1
n

n

n( )
U

n

 
   

]چگونه است؟ (    نماد جزء صحيح است.)، [
0همگرا به  )3  غيرهمگرا )2  همگرا به صفر )1 5/   4(  1همگرا به   

0nبه ازاي اعداد طبيعي  -93 n، لة فاصلة نقاط دنبا
2

2
2 1

2
n

n n

 
 

 
0تر از  از نقطة همگرايي خود كم   0nترين مقدار است. كوچك /04

  كدام است؟
1( 96   2( 97     3( 98   4( 99    

دنبالة  -94
2

1
n

n

n

   
     

 به كدام عدد همگرا است؟ 

2 )2  صفر )1
1
e

   3( 1
e

   4( 1   

2اگر  -95 11 4x

ax a
lim

x


 


 كدام است؟   aضرب مقادير ممكن براي  باشد، حاصل 

1( 16
15   2( 15

16   3( 15
16   4( 16

15   

حاصل  -96
2

4

3 10 8
3 1x

x x
lim

x

 

 
  كدام است؟ 

1( 112  2( 96  3( 84  4( 72  

تابع  -97
3

2

2 3
1 3

xax ; x
f (x)

a log ( x) ; x

  
 

 
3xدر نقطة    2. پيوسته استf (   كدام است؟   (

1( 2  2( 1 5/  3(  1  4(  صفر  

3تابع با ضابطة  -98 26
2

x [x]
; x

f (x) x x
a ; x

   
 

2در بازة aبه ازاي كدام مقدار  3[ ,   پيوسته است؟ (

1( 1
11  2( 1

9    3( 1
8  4( 1
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نمودار تابع  -99
3
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x | x |

y
x | x |





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اگر نمودار تابع  -100
2

2
x ax b
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x cx d

 


 
abبه صورت زير باشد،   cd  كدام است؟ 

1 (10  
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3 (1  
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  )97(كتاب زرد ديفرانسيل 
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اي بـا   بر صـفحه سازد. اين بردار عمود  ها زاوية حاده ميzدرجه و با محور  60زاوية  Oyو  Oxبا هر يك از دو محور   aبردار  - 101

  كدام معادله است؟
1( x y z  2 0     2( x y z  2 2 2 0   

3( x y z  2 0     4( x y z  2 0   

aاگر  - 102 ( , , ) 2 3 bو  1 ( , , ) 1 2 aو  a ،bوي سه بردار السطوحي كه بر ر باشند. حجم متوازي 4 b ساخته شود، كدام است؟  
1( 225   2( 230   3( 245   4( 250   

a)رابطة  aو  bو  cردار بين سه ب -103 b) (b c) (c a)       برقرار است. وضعيت اين سه بردار نسبت به هم چگونه است؟ 0

  منطبق بر هم  )2    موازي هم  )1
  دو به دو عمود بر هم  )4    واقع در يك صفحه  )3

aاگر  - 104 i j k  2  وb j k   باشند، مساحت مثلثي كه بر روي دو بردارa b  وa b    ساخته شود، كدام است؟ 2

1( 5   2( 2 2   3( 3   4(2 3   

xبين دو خط به معادلات  Iترين فاصل كوتاه -105
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 

2
xو  5 z
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
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1 43   ، كدام است؟5
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 
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   واحد است؟ 5ها ، برابر zو محور  

1( 6   2( 7   3( 8   4(9   

xهاي مقطع مخروطي  فاصلة كانون kازاي كدام مقدار  به -107 y y k   2 23 4 16   باشد؟ مي 2برابر  0
1( 2   2( 4   3( 6   4( 8   

x، مقطع مخروطي aبه ازاي كدام مقدار  -108 ay x y   2 22 8 2 1ها و خروج از مركز y، يك بيضي با قطر بزرگ موازي محور 0
2 

 ست؟ا

1( 1   2( 4
3   3( 3

2   4 (5
2   

y، خط هادي سهمي mازاي كدام مقادير  به - 109 y mx   22 12 8 x، به معادلة 0 
21
  است؟ 8

   5و  16 )4   5و  12 )3   3و  16 )2   3و  12 )1

xاگر خط به معادلة  - 110  1  خط هادي سهميy y ax 22 )Aباشد، فاصلة نقطة  4 , )3    از كانون سهمي كدام است؟ 4

1( 3 2   2( 2 6   3( 5   4( 6   

 دقيقه 25وقت پيشنهادي:      70تا 4هاي صفحه خط و صفحه / مقاطع مخروطي(دايره، بيضي،سهمي) /بردارها: تحليليهندسه
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kjiaتصوير قائم بردار - 111 234  سـازد، كـدام    مساوي مي ةبر امتداد برداري كه با جهت مثبت محورهاي مختصات زواياي حاد

    ؟است

1(),,( 111   2(),,( 111  3(),,( 3
1

3
1

3
1  4(),,( 3

1
3
1

3
1

  

)ik()kj).((ji((محورهاي مختصات باشند، حاصل عبارت ة، بردارهاي يكkوi،jاگر -112 ؟كدام است    
1( 1-  2( 1  3( 2  4 (2-  

kiaبردارهاي - 113  2،kjib  kjcو23 الاضلاع ساخته شده روي بردارهـاي  اند. مساحت متوازي مفروضbaوc  كـدام
    ؟است

1(52  2( 3  3( 4  4( 5   

)tz,ty,tx(دو خط به معادلات -114 1124 2و
2

31
zaybx 





روي محورx انـد. حاصـل   ها متقـاطعba   كـدام

  است؟
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

m,,(A(ةنقط ةاگر فاصل - 115 31143ةاز صفح  zx باشد، آنگاه مقدار 2برابرm؟كدام است    
1(1010,  2(23 ,  3(15 ,  4(23,    

A),,(ةاگر نقط -116 12 ة، تصوير قائم نقط),,(A 211ةروي صفحPةصفح ةباشد، معادلP؟به كدام صورت است    
1( 3zyx    2( 3zyx    
3( 1zyx    4( 1zyx    

Cهاي ، دايرهaبه ازاي كدام مقدار نامنفي -117 : (x a) y   2 2
1 9  وC : x (y )   2 2

2 4 64  ؟اند مماس درون    
  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

),( ةاي از نقط دايره - 118 21 اي كـدام   ترين قطر ممكن براي چنين دايـره  گذشته و بر هر دو محور مختصات مماس است. طول بزرگ
  است؟

1 (8  2 (10  3 (12  4 (15   
5422رئوس ناكانوني بيضي B,Bها و  كانونF,Fاگر  -119 22  yxyx باشند، مساحت چهارضلعيFBBF    كدام است؟  

1 (4   2 (8   3 (16  4 (32  
F),(اگر  - 120 36  كانون يك سهمي و),(M 73 تواند خط هادي ايـن   يك از خطوط زير نمي اي واقع بر اين سهمي باشد، كدام نقطه

  سهمي باشد؟  
1(2x   2(8x   3(1y  4 (12y  

 )97(كتاب زرد ي هندسه تحليل
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  وجود دارد؟ 2و  1هاي  باشد. چند مسير متمايز بين دو رأس با درجه مي 3و  3و  3و  2و  1صورت  يك گراف به هاي رأسدرجة  - 121
1( 1  2( 2   3( 3   4( 4   

    باشد؟   11توان يافت كه مجموع مرتبه و اندازه آن  چند نوع گراف سادة همبند فاقد دور مي - 122
1( 3   2( 4   3( 5   4( 6   

  ، موجود است؟4رو، چند دور با طول  منتظم روبه -3در گراف  - 123
1 (6    
2 (7    
3 (8     
4 (9   

  در اين گراف موجود است؟   4حذف شده است. چند دور با طول  ab، يال 5در گراف كامل از مرتبة  - 124
1( 7    
2( 8  
3( 9    
4( 10  

  دارد؟ 1 ةباشد. اين درخت چند رأس از درج مي 5و  4و  4و  3و  3و  2صورت  ، يك درخت به1هاي غير  رأس ةدرج -125
1 (7  2 (9    3 (11   4 (13   

باشد، آنگاه اين درخت، دسـت كـم    90برابر  2Aهاي قطري ماتريس  ماتريس مجاورت يك درخت و حاصل ضرب درايه Aاگر  - 126

  رد؟  دا 1چند رأس از درجه 
1( 6  2( 7  3( 8  4( 9  

9اگر - 127 5(abc) (cb a)  آنگاه ،a b c  كدام است؟  
  ) نشدني 4   12) 3    11) 2  9) 1

6اگر  -128 5(abc) (cba) آنگاه ،a b c    كدام است؟  
1( 6  2( 7  3( 8  4( 9  

48، عدد Pبه ازاي چند عدد اول  - 129 1P  مجذور كامل يك عدد طبيعي است؟  
1 (1  2 (2    3 (3   4 (4   

2اگر عدد طبيعي به صورت  -130 1n   214باقيماندة عدد طبيعي به صـورت   ،پذير باشد بخش 5بر 19 6n n     كـدام   25بـر عـدد

  است؟
  صفر )4  3 )3  2 )2  1) 1

 دقيقه 25وقت پيشنهادي:   47 تا 1هاي:  صفحه :پذيري، اعداد اول) (كليات و تقسيمنظريه اعدادگراف / : رياضيات گسسته
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),,(),,(),,(),,(),,(),(باز ةبا شش باز - 131 96844372513؟  سازيم. اين گراف، چند يال دارد ها مي از اعداد حقيقي، يك گراف بازه    

1( 8  2( 9  3( 10  4( 11   
 ؟  چند يال داردGشود. منتظم مي -6برداريم، Gيال از 5منتظم و اگر  -7يال اضافه كنيم،  G ،2اگر به گراف - 132

1( 47  2( 42  3( 48  4( 46   

    ؟  نكند عبور wبه طوري كه از رأسوجود دارد vبهuدر شكل مقابل، چند مسير از  -133
1( 16  2( 25  3( 80  4( 20   

ماتريس مجاورت يك گراف ساده به صورت - 134


























111
11
11
111

    ؟  است نادرستاين گراف  ةاست. كدام گزينه دربار 

  است. هميلتني  )4  دور به طول فرد دارد. )3  دور است. 2داراي  )2  همبند است. )1

است، مجموع مرتبه  12شود، برابر  كه از يك رأس خاص شروع ميpتعداد مسيرهاي به طول حداقل يك در يك درخت از مرتبه -135
    ؟  اين درخت كدام است ةو انداز

1( 29  2( 27  3( 25  4( 23   

ترين عـدد   ربع خارج قسمت است. مجموع ارقام بزرگبرابر م 7تقسيم،  ةماند و باقي 149در يك عمل تقسيم، مقسوم عليه برابر  - 136
    ؟  براي مقسوم كدام است

1( 9  2( 12  3( 15  4( 18  

    ؟  كدام است 21بر aتقسيم عدد ةباشد، آنگاه باقيماند 5و  1به ترتيب برابر  7و  3بر aتقسيم عدد ةاگر باقيماند -137
1( 2  2( 5  3( 16  4( 19   

(حاصل ضرب هر دو عضو دلخواه آن به همـان مجموعـه تعلـق     ؟هاي زير نسبت به عمل ضرب بسته است كدام يك از مجموعه -138
      ).دارد

1(}Zk:k{A  34  2(}Zk:k{B  34  3(}Zk:k{C  35  4(}Zk:k{D  56  

p، عبارت pبه ازاي چند عدد اول - 139 2     ؟  ، عددي اول است14
   2تر از  بيش )4  2 )3  1 )2  صفر )1

ترين مضـرب   و كوچك 18ها برابر  ترين مقسوم عليه مشترك آن وجود دارد به طوري كه بزرگb,aچند جفت عدد طبيعي مانند - 140
    ؟  باشد 432مشتركشان 

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  

 )97(كتاب زرد رياضيات گسسته 
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كنند، مطابق شكل زير است، در لحظـة   كه روي يك ريل مستقيم به طرف هم حركت مي Bو  Aـ زمان دو قطار  نمودار سرعت -141

0t   اي كه قطار  متر است. لحظه 500فاصلة قطارها از همA ايستد، قطار  ميB اي از آن قرار دارد؟   در چه فاصله 

1( 25   
2( 75   
3 (100   
4 (125   

بزرگي شتاب متوسط و سـرعت   8sصورت سهمي است. در بازة زماني صفر تا  زمان متحركي مطابق شكل زير به - نمودار مكان - 142

 ، كدام است؟ SIمتوسط اين متحرك در 

  و صفر 2 )2    و صفر 1 )1

  2و  2 )4    1و  1 )3

26صورت  به SIمعادلة حركت جسمي در  - 143 12 6x t t    ثانيه، كدام مورد درست است؟ 2است. در بازة زماني صفر تا 

  شتاب متوسط برابر صفر است.) 1
  جهت حركت يك بار تغيير كرده است. )2
  سپس كندشونده است.و حركت ابتدا تندشونده  )3
  است. xو سپس در خلاف جهت محور  xحركت ابتدا در جهت محور  )4

30mبـا سـرعت اوليـة     Bثانية بعد، از همان نقطـه گلولـة    2شود و  بدون سرعت اوليه رها مي Aاز بالاي برج بلندي گلولة  - 144

s
در  

، چند متر بـر  Aحظة پرتاب تا لحظة عبور آن از كنار گلولة از ل Bشود. سرعت متوسط گلولة  راستاي قائم رو به پايين پرتاب مي

210mثانيه است؟ (
g

s
 (.و مقاومت هوا ناچيز فرض شود  

1 (35     2 (40   
3 (45     4 (50   

0شود. اگر در ثانية آخر حركتش  بدون سرعت اوليه رها مي hي در شرايط خلأ از ارتفاع سنگ -145 36/ h  ،را طي كندh    چنـد متـر

210mاست؟
(g )

s
  

1( 45    2( 125  
3( 27    4( 180  

دقيقه 35وقت پيشنهادي:   هاي مكانيكيموج/حركت نوساني/ديناميك/شناسيحركت :دانشگاهي پيشفيزيك
  171 و 170، 39هاي  صفحه :1/ فيزيك  75تا  1هاي  صفحه :2فيزيك /  120تا  1هاي  صفحهدانشگاهي:  فيزيك پيش

A

8

16

24

x(m)

t (s)0
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  9 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   (آزمون هديه) 98 دي 20 آزمون

  

xصورت به SIكند، در ها حركت ميxي كه بر روي محورحركت متحرك ةمعادل - 146 t t  3 22 سـرعت ايـن    ةباشـد. انـداز   مـي  4
tةمتحرك در لحظ s1؟استاول حركت  ةسرعت متوسط در دو ثاني ة، چند برابر انداز 

1(5
4    2(4

5  

3(3    4(3
1  

30با سرعت  Aاز يكديگر قرار دارند. گلولة  dبه فاصلة افقي  Bو  Aهاي  گلوله - 147 m
s

 V0بـا سـرعت    Bدر راستاي قائم و گلولـة   
چنـد متـر اسـت؟ (از     dشان به هم برخورد كننـد،   شود. اگر هر دو گلوله در نقطة اوج نسبت به افق پرتاب مي °45وية تحت زا

210نظر شود و  مقاومت هوا صرف m
g

s
(  

1( 30    2( 45  
3( 60    4( 90  

15صندوقي در كف كاميوني قرار دارد و كاميون با سرعت  - 148 m

s
در يك مسير مستقيم و افقي در حركت است و ضريب اصـطكاك   

تواند طي كند و متوقـف   اي كه مي ترين فاصله است. اين كاميون پس از ترمز مناسب، كوتاه 25/0ايستايي صندوق با كف كاميون 

210mكه صندوق بلغزد چند متر است؟  شود، بدون اين
(g )

s
    

1( 20     2( 25   

3( 40     4( 45   

بـه سـمت راسـت هـل داده      Fمطابق شكل زير، بر روي سطح افقي بدون اصطكاك، سه جعبه با جرم يكسان با نيـروي افقـي    - 149

  باشد. كدام رابطه درست است؟   Fكند،  وارد مي 3mبه  2mو نيرويي كه  Fكند  وارد مي 2mبه  1mويي كه شوند. اگر نير مي

1( 3 32F F F       2( 2 33F F F     

3( 33 2F F F       4( F F F     

روي اين صفحه  5kgچرخد. مكعبي به جرم  دور كامل مي 6كند و در هر دقيقه  يك صفحة افقي حول يك محور قائم دوران مي -150

شـود،   چرخد، نيروي اصطكاكي كه بر مكعـب وارد مـي   متري از محور دوران قرار دارد و بدون لغزش با صفحه مي 2و در فاصلة 

210چند نيوتون است؟  m
(g )

s
   

1 (8    2( 20  

3(20 2/     4(20 4/   
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kg

kg

4

1
N10F �

0در شكل زير، ضرايب اصطكاك جنبشي و ايستايي كلية سطوح  - 151 0و  /2 است. اگر دو جسم در ابتدا ساكن باشـند و نيـروي    /5

10Fافقي  N 210ي با زمين چند نيوتون است؟ را به جسم بالايي وارد كنيم، نيروي اصطكاك جسم پايينm
(g )

s
   

1( 2     2( 5   

3( 8     4 (10   

و سطح افقي با هم برابر است و همچنين جرم نخ و قرقره و اصطكاك  1mدر شكل زير، ضريب اصطكاك جنبشي و ايستايي بين  -152

2در آستانة حركت قرار دارد. اگر وزنة  1mار ناچيز است و وزنة  د سطح شيب 0 8m / kg  1را برداريم، وزنةm     بـا شـتاب چنـد

210آيد؟  نيه به حركت در ميمتر بر مجذور ثا 37 0 6m
(g , sin / )

s
      

1(0 25/   

2(0 50/   

3( 1   

4(2   

1دهد. اين ذره در يك بـازة زمـاني دلخـواه     ده انجام ميمتر حركت هماهنگ سا سانتي 8خطي به طول  اي روي پاره ذره -153
دوره،  4

  متر است؟ جايي كه ممكن است داشته باشد، چند سانتي ترين جابه بيش
1 (2     2 (4   

3 (2 2     4 (4 2   

7مطابق شكل زير است. انرژي جنبشي نوسانگر در لحظة  200gـ زمان نوسانگري به جرم  نمودار شتاب -154
6t s  ژول  چند ميلـي

  است؟

1 (20 02/      2 (20 04/    

3(20 06/      4 (20 08/    

صورت شكل زير است. اگر بزرگي سرعت نوسانگر در لحظة عبور از مركز نوسان برابـر   زمان يك نوسانگر ساده به - نمودار مكان -155

2 m
s

 زمان آن در  - باشد، معادلة سرعتSI كدام است؟  

1(2 20V cos( t)       2 (4 20V cos( t)     

3 (2 40V cos( t)       4(4 40V cos( t)     

m kg�

m

4
1

2

3

m
=

kg
4

m
=

kg
4

37

t (s)0

A

x

1

24

2
A−

3
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yu (cm)

x(cm)

3

2

3

2

0

m
V

s
�10

60

A

0صورت  به SIزمان نوسانگري در  - معادلة مكان -156 02 100x sin t /    1اسـت. در لحظـة
150t s    انـرژي پتانسـيل كشسـاني ،

  انرژي جنبشي آن است؟ نوسانگر چند برابر

1(4
3     2(3

2   

3 (3    4( 4  

0tنقش يك موج عرضي در لحظة  -157   مطابق شكل زير است، بزرگي سرعت ذرةA متر بر ثانيه است؟   در اين لحظه چند سانتي  

1(25    

2( 100   

3( 25 5   

4( 25 13   

0tنقش يك موج عرضي در طنابي در لحظة  -158   10مطابق شكل زير است. در بازة زماني 80t s    جـايي ذرة   بزرگـي جابـهB  ،

  است؟ Aجايي ذرة  چند برابر بزرگي جابه

1( 3
4     2( 3

2   

3(  1    4( 3   

80تار مرتعشي به طول  -159 cm  هرتز اسـت. نيـروي    250بسته شده و بسامد هماهنگ دوم آن گرم بين دو نقطه محكم  8و جرم

  كشش تار چند نيوتون است؟

1( 40    2 (400  

3( 80    4( 800  

به ترتيـب چنـد برابـر     Aشوند. دوره و سرعت انتشار موج  در يك محيط منتشر مي Bو  Aمطابق شكل زير، دو موج مكانيكي  - 160

  است؟   B دوره و سرعت انتشار موج

1) 2     1و  2) 1
   1و  2

1و  2) 3
2     4 (1

   2و  2

−2 A

B
30

4

0

33

y(cm)

x(cm)

v=8
m
s
-

www.konkur.in

forum.konkur.in



  12 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   (آزمون هديه) 98 دي 20 آزمون

  

  
انـد،   زمان از حال سكون در مسيري مستقيم شروع به حركت كرده كه هم BوAزمان دو متحرك -در شكل زير، نمودار شتاب -161

 شود؟ بر ميها با هم برا سرعت آن ةاي برحسب ثانيه، انداز رسم شده است. در چه لحظه

1 (4    2 (6    

3 (5/4    4 (2  

2صورت به SIكند، در حركت مي xoyةهاي حركت متحركي كه در صفح معادله - 162 3 2x t t    2و 8y t   اي  است. در لحظـه

  كدام است؟ SIگذرد، بردار سرعت آن در ها ميxكه اين متحرك از روي محور

1(5 2i j
 

    2(6 j


  

3(6 j


    4(6 i


  

كند. در همـين لحظـه    اب ثابت در مسيري مستقيم شروع به حركت ميخودرويي با سبز شدن چراغ راهنمايي از حال سكون و با شت - 163

  رسد، كدام است؟ اي كه به كاميون مي گذرد. سرعت خودرو در لحظه از كنار آن مي vكاميوني در همان مسير و با سرعت ثابت 

1(4v    2(2v    

3(3
2 v    4تواند صحيح باشد. شتاب خودرو، هر سه گزينه مي ة) بسته به انداز  

كنـد،   زمان متحركي كه با شتاب ثابت بر روي خط راست حركت مـي  -در شكل مقابل، نمودار مكان - 164

  جا شده است؟   رسم شده است. اين متحرك در دو ثانية سوم حركت خود چند متر جابه

1 (8    2 (4    

  ) صفر4    6) 3

رسد. بزرگـي   ثانيه به زمين مي 3tشود و پس از  نسبت به افق پرتاب مي تحت زاوية  V0با سرعت اوليه  mاي به جرم  هپرتاب -165

  شود.)نظر  ثانية اول حركت، كدام است؟ (از مقاومت هوا صرف tتغيير تكانة پرتابه در 

1( 2mgt     2(mgt   

3( 0
3

mv     4( 02
3

mv   

 )97(كتاب زرددانشگاهي  فيزيك پيش
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  13 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   (آزمون هديه) 98 دي 20 آزمون

  

20mةاي با سرعت اولي در شرايط خلأ و مطابق شكل زير، گلوله - 166

s
سازد، پرتاب و بـه هـدفي در    مي 1ةدر راستايي كه با افق زاوي 

متر به محل پرتاب نزديك شود، براي برخورد گلوله به هدف با همان سرعت اوليـه   20كند. اگر هدف  متري برخورد مي 40  ةفاصل

210mپرتاب را . . . درجه . . . داد. ةتوان زاوي مي
(g )

s
  

   ، كاهش30) 2    ، كاهش15) 1

  ، كاهش 60) 4    ، افزايش40) 3

200كه ثابت آن 12cm ةرا به انتهاي فنري به جرم ناچيز و طول اولي 2kgاي به جرم وزنه - 167 N

m
بنـديم و مجموعـه را از    است، مـي  

22ثابتكنيم. اگر آسانسور با شتاب  سقف يك آسانسور آويزان مي m

s
صورت كندشونده رو به بـالا در حـال حركـت باشـد،      و به 

10شود؟ متر مي تغيير طول فنر چند سانتي N
(g )

kg
  

1 (10    2 (12  

3 (8    4 (6  

ند، چند ثانيه پس از شروع حركت، دو وزنه كاملاً در ها رها شو وزنه tها ابتدا ساكن هستند. اگر در لحظة در شكل مقابل وزنه -168

ها ناچيز است و  گيرند؟ (جرم نخ و قرقره و اصطكاك ميان آن مقابل هم قرار مي
kg

N
g 10(  

1(0 4 2/    2 (5/0      

3 (4/0    4 (25/0  

/mدر شكل زير، استوانة قائمي به شعاع - 169 ترين دورة چرخش استوانه  كند. بزرگ محور قائم عبوري از مركز خود دوران مي حول30

102كه به ديوارة دروني استوانه تكيه دارد، نسـبت بـه آن سـاكن بمانـد؟ (    mچند ثانيه باشد تا جسم كوچك ،210
s

m
g   و

  است.)   /30دنة استوانه برابر ضريب اصطكاك ايستايي جسم و ب

1 (5/0    2 (75/0    

3 (8/0    4 (6/0  
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  14 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   (آزمون هديه) 98 دي 20 آزمون

  

مشخص از سطح زمين اسـت.   ةكند كه همواره بالاي يك نقط اي حركت مي اي در اطراف زمين به گونه اي در مداري دايره ماهواره -170

  شود؟ روز مي ه در حالت دوم چند شبانهحركت ماهوار ةبرابر كنيم، دور 4اگر شعاع مدار حركت اين ماهواره را 

1 (1  2 (4  3(8  4 (64  

 ةكند، مطابق شـكل مقابـل اسـت. در بـاز     ها در مبدأ زمان از مبدأ مكان عبور ميxزمان متحركي كه روي محور -نمودار تكانه -171

  ر صحيح است؟هاي زي يك از گزينه ، كدام4tزماني صفر تا

   دهد. ) متحرك دو بار تغيير جهت مي1

    دهد. ) شتاب متحرك دو بار صفر شده، ولي تغيير علامت نمي2

  ترين فاصله را از مبدأ مكان دارد. بيش 2tة) متحرك در لحظ3

  كند. ها حركت ميxصورت كندشونده در خلاف جهت محور به 3tةتا لحظ2tة) متحرك از لحظ4

كند، مطابق شكل زير است. اندازة  كه در مسيري مستقيم حركت مي kg5نمودار اندازة تكانه برحسب زمان براي جسمي به جرم - 172

stشتاب اين جسم در لحظة 5 د واحدچنSI   است؟ 

1 (2/0    2 (1/0    

3 (2    4 (1  

اي يكنواخت بـه دور زمـين    كت دايرهاز سطح زمين با حرeR3وeRهاي و فاصلهm2وmهاي ترتيب با جرم به BوAهاي ماهواره -173

  شعاع زمين است.)eRاست؟ (Bچند برابر انرژي جنبشي ماهوارةAكنند. انرژي جنبشي ماهوارة گردش مي

1 (1  2 (5/1  3 (4  4 (16  

اين آونگ ساده چنـد   ةدامن هاي كم نوسان ةتغييرات دور ةلت اندازدهيم. در اين حا درصد كاهش مي 36طول يك آونگ ساده را  - 174

  ؟يابد كاهش ميدرصد 

1 (6    2 (20  

3 (8    4 (80  

 ةهـاي آن را نصـف نمـائيم، دور    نوسان ةبرابر و دامن 3ثانيه است. اگر جرم آونگ را  6اي برابر با  آونگ سادهكم دامنة هاي  نوسان ةدور - 175

 شود؟ چند ثانيه ميآونگ نوسان 

1 (1    2 (2    

3 (6    4 (12  
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  15 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   (آزمون هديه) 98 دي 20 آزمون

  

زمان از وضـع تعـادل شـروع بـه نوسـان       ثانيه هم 2ثانيه و  5/1هاي نوسان  ترتيب با دوره به BوAةدو نوسانگر هماهنگ ساد - 176

 دهد؟ ي انجام ميتر از ديگر كنند. پس از چند ثانيه يكي از دو نوسانگر يك نوسان كامل بيش مي

1 (4  2 (12  3 (6  4 (18 

طـوري كـه طـول     ايـم، بـه   هاي متفاوت آويختـه  هاي يكسان و طول هاي ساده با جرم افقي همگني، آونگ ة، به ميلزيردر شكل  -177

  افتد؟ ) شروع به نوسان كند، چه اتفاقي مي1اند. اگر آونگ ( ) با هم مساوي4) و (1هاي ( آونگ

   كند. تشديد نوسان مي ةيددر اثر پد 4) فقط آونگ 1

    ها با هم برابر است. نوسان آن ةكنند و دور ها شروع به نوسان مي آونگ ة) هم2

    كنند. ها شروع به نوسان مي آونگ ةماند و بقي ساكن مي 4) آونگ 3

  شود. منتقل مي 4ترين انرژي در حالت تشديد به آونگ  شود، ولي بيش ها انرژي منتقل مي آونگ ة) به هم4

37800سيم همگني به چگالي  -178 kg

m
كشيده شده است. موج عرضي ايجاد شده در ايـن سـيم،    156Nثابت با نيروي  ةبين دو نقط 

0را با سرعت ثابت در مدت 4mبين دو نقطه به طول  ةفاصل 02/ s متر مربع است؟ كند. سطح مقطع اين سيم چند ميلي طي مي  

1 (5  2 (2  3 (2/0  4 (5/0  

yuصورت به SIشود، در موجي كه در يك محيط همگن منتشر مي ةمعادل - 179 / sin( t x)   0 04 است. اختلاف فاز بين دو نقطـه از   10

  ديگر قرار دارند، برحسب راديان كدام است؟ از يك 20cmةمحيط انتشار موج كه در فاصل

1(0 7/   2(0 2/   

3(1 2/    4(1 4/  

خلاف جهت دهد كه در  نشان مي tشكل مقابل نقش يك موج عرضي را در لحظة -180

از محيط انتشار بـراي اولـين    Mدر حال انتشار است. اگر پس از مدتي نقطةxمحور

  متر پيشروي كرده است؟   قرار گيرد، در اين مدت موج چند سانتي Mبار در نقطة

1 (1    2 (3    

3 (5    4 (7   
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مـولار سـديم هيدروكسـيد انداختـه شـده و طبـق معادلـة (موازنـه نشـده):           1ليتر محلـول   2مقداري فلز آلومينيم در يك ظرف داراي  - 181

Al(s) H O(l) OH (aq) Al(OH) (aq) H (g)    2 4  mL.s150برابـر   H2، وارد واكنش شده است. اگر سرعت متوسط توليد گـاز  2

اسـت. فـرض كنيـد     L25رسد؟ (حجم مولي گازها در شرايط واكنش، برابر  مي 13محلول در ثانية چندم پس از آغاز واكنش، به  pHباشد، 

  فراوردة محلول در آب، خاصيت بازي چنداني ندارد.)

1( 150  2( 675  3( 1100   4 (1350  

SOدر واكنش تعادلي:  -182 (g) O (g) SO (g), H  2 2 32 2 0شود؟ جا شدن تعادل در جهت رفت، مي ، كدام موارد، سبب جابه  

  كار بردن كاتاليزگر پ) به  ب) افزايش دما  آ) افزايش فشار 

  گاه ث) وارد كردن اكسيژن اضافي به واكنش    گاه ت) افزايش حجم واكنش

  ، ثب، پ )4  ب، پ، ت  )3  آ، ث )2  آ ب )1

ــرف   -183 ــك ظ ــر در ي ــته،   5اگ ــري دربس ــول  5/2ليت Nم O (g)2 ــا  5 ــر گرم ــده و در اث ــادلي:   20% ،وارد ش ــنش تع ــق واك از آن طب

2 5 2 22 4N O (g) NO (g) O (g) تجزيه شود، مقدار ،K  برحسبmol .L3 دماي ثابت، دو مول از  ، كدام است و اگر در همين ظرف و در3

  شود؟ جا مي هر يك از اين سه ماده وارد شود، واكنش در كدام جهت، جابه

45) 3  ، رفت125/0) 2  ، برگشت125/0 )1 1045)4  ، رفت 10برگشت ،  

از واكنش ميان سديم هيدروژن كربنات و هيدروكلريك اسـيد را   STPهاي حجم گاز آزاد شده در شرايط  گيري جدول زير، قسمتي از اندازه - 184

ها در اين بازة زماني، سرعت توليد گاز، چند مول بر دقيقه و جـرم   گيري دهد. براساس اين اندازه پس از شروع واكنش، نشان مي 75تا ثانيه 

1  مخلوط اوليه چند گرم بوده است؟ 
2 44CO g.mol  

  3 2 2NaHCO (s) HCl(aq) NaCl(aq) CO (g) H O(l)     

 ثانية پنجم 15 ثانية چهارم 15 ثانية سوم15 ثانية دوم15 ثانية اول15 زمان (ثانيه)

 56/64 648/64 78/64 65 44/65 جرم مخلوط واكنش (گرم)

 8/44 2/67 112 224 336 ليتر)حجم گاز توليد شده (ميلي

1( 267 64 2 8 10/ /        2(  266 1 3 5 10/ /    

3( 66 1 0 028/ /    4(  65 44 0 035/ /  

Mبراي واكنش فرضي  - 185 (aq) X(aq) OH (aq) MOH (aq) X (aq)         رابطة قـانون سـرعت بـه صـورت ،R k[X][OH ]
1
2 ،

  شود؟  سرعت واكنش چند برابر مي X(aq)و با غلظت ثابت  )NaOH(s)(با افزودن  14به  10محلول از  pHبدست آمده است. با تغيير 

1( 2  2( 4  3( 210   4( 410   

 دقيقه 25يشنهادي: وقت پ  76تا  2هاي  صفحه/3تا1هاي فصل :دانشگاهي پيششيمي
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Hاز  g16با  CO(g)مول  5 -186 (g)2  در يك ظرف پنج ليتري در بسته، مطابق معادلهCO(g) H (g) CH OH (g) 2 32  وارد واكنش ،

Hمتانول، واكنش به تعادل برسد، سرعت متوسـط مصـرف    g96اند. اگر پس از نيم ساعت و با توليد  شده (g)2  چنـد ،mol.L .s 1 و  1

Lبا يكاي  Kمقدار  .mol2 H)، كدام است؟ 2 ,C ,O :g.mol )   11 12 16   

1( 46 67 10/  9و 375/     2( 42 78 10/   3و 75/   

3( 42 78 10/   9 و 375/    4( 46 67 10/  3و 75/   
  مولار اضافه شود، كدام مورد درست است؟  1غلظت با  NaOHقطره قطره از محلول  (HA)مولار اسيد ضعيف  1از محلول  mL50اگر به  -187

  نمك حاصل از واكنش اسيد و باز در اين واكنش، نمكي خنثي است. ) 1

2( pH  محلول اولية اسيدHA مستقل از ،aK  .آن بوده و برابر صفر است  

  شود.  انجام واكنش تا كامل شدن آن، خاصيت بافري مشاهده نمي در طول )3

  خواهد بود.  7تر از  محلول بزرگ NaOH ،pHاز محلول  50mLبا افزودن  )4
بوده و در حالت خنثي باشد، افزودن  L20زنده بماند. اگر حجم آب آكواريم نگهداري اين ماهي،  8 تا 6بين  pHتواند در  يك نوع ماهي مي -188

  شود؟  كدام مورد، سبب مرگ ماهي مي

2مول آلومينيم اكسيد  1/0) 1 3Al O (s)   

  ر هيدروكلريك اسيد مولا 410ليتر محلول  ميلي 100) 2

  مولار سديم هيدروكسيد  01/0ليتر محلول  ميلي 100) 3

38ليتر محلول  ميلي 50 )4 10  106مولار سديم استات 10b(K )    
/از يك محلول  mL350در هر ثانيه،  -189 M0 /ليتر محلول  200د در مخزن بزرگي كه داراي سولفوريك اسي 5 M5 سـديم هيدروكسـيد    04

  كشد تا محلول درون مخزن خنثي شود و حجم محلول در لحظة خنثي شدن چند ليتر است؟  شود. چند دقيقه طول مي است، وارد مي

1 (1008 24،     2 (1208 24،   

3 (1208 48،     4 (1008 48،   

Cكه واكنش:  با توجه به اين - 190 H (g) O (g) C H O(g) O (g),K  2 4 3 2 4 2 1 :از معادلة سرعت ،R k[C H ][O ] 2 4 3
 كند، اگـر   پيروي مي

  ف ده ليتري دربسته آغاز شود، كدام عبارت درست است؟ دهنده ها در ظر اين واكنش با يك مول از هر يك از واكنش
  است.  50%تر از  بازده درصدي اين واكنش، بيش) 1

2در پايان اين فرايند، ) 2 4 3 0[C H ] [O ]   .خواهد شد  

O]2شيب نمودار ) 3 ]

t




O]3، برابر شيب نمودار  ]

t




  است.  

3با رسيدن به نقطة ) 4 0[O ]

t





  رسد.  واكنش به تعادل مي 
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A(aq)واكنش تجزيه:  -191 B(aq) C(g)  0 به ازاي غلظت، از نوع مرتبة اول است. اگر ، سرعت تجزية آن برابـر  Aمول بر ليتر مادة  /8

45 10  1مول بر ليتر بر ثانيه باشد، ثابت سرعت اين واكنش با يكايsكدام است؟ ، 

1( 46 25 10/     2 (56 25 10/   
3( 44 75 10/     4( 54 75 10/   

0محلـول   100mLاي داراي  در يك ظرف شيشـه  - 192 06/ M 
اي به  هيدروكلريك اسيد كه دهانة آن به يك سرنگ استوانه

گرم  2متصل است. يك تكه نوار منيزيم به وزن  2cmقطر 
شود. براي انجام نيمي از اين واكـنش، بـه چنـد     انداخته مي

 cmثانيه زمان نياز است و در اين هنگـام، پيسـتون چنـد    
شود؟ (حجم مولي گـاز   جا مي نسبت به محل اولية خود جابه
ــر   ــايش براب ــرايط آزم 3و  20Lدر ش   ،ــود ــرض ش ف

124Mg g.mol.( 

1( 10 600,    2 (20 600,  
3( 20 60,    4( 10 60,  

1كه در شهري  در صورتي - 193 000 000, 10طور ميـانگين   و هر خودرو ساليانه بهخودرو وجود داشته باشد  , كيلـومتر مسـافت طـي كنـد،      ,000
ها پس از كاربرد مبدل كاتاليسـتي   ها شده و مقدار آلاينده به تقريب سبب كاهش چند درصدي جرم كل آلاينده كاتاليستياستفاده از مبدل 

  به چپ بخوانيد.) ها را از راست در يك سال، چند تن خواهد بود؟ (گزينه
CO  x    آلاينده yC M  NO  

مقدار آلاينده با يكاي گرم بر 

  كيلومتر

  04/1  67/1 6 در نبود مبدل

  04/0  07/0 6/0 با كاربرد مبدل

1 (85 ،7100  2 (85 ،7500  3 (92 ،7100  4 (92 ،7500  
2NiO(s)توجه به واكنش با  - 194 CO(g) Ni (s) CO (g), H    اند؟  ، كه در دماي معين به حالت تعادل است، چند مورد از مطالب زير درست  

 ي ثابت تعادل آن، به صورت:  رابطه 2CO
K

[CO]
  .است  

  با كاهش دما، تعادلي جديد با ثابتK  شود.  ار ميتري برقر بزرگ  
  با حذف مقداري ازNi (s) شود.  جا مي ي واكنش، تعادل در جهت رفت جابه از سامانه  
 تر (در دماي ثابت)، تعادل جديدي با ثابت با انتقال به ظرف كوچك K شود.  تري برقرار مي كوچك  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 )97(كتاب زرددانشگاهي  شيمي پيش
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3تري دربسته تا رسيدن به حالت تعادل: مول گاز اوزون را در يك ظرف يك لي 1 -195 22 3O (g) O (g)ي تعـادل،   كنيم. اگر در لحظه ، گرم مي

1غلظت مولار گاز اوزون 
  ، ثابت تعادل اين واكنش كدام است؟ باشدغلظت مولار گاز اكسيژن برابر  6

1 (143 2/ L.mol     2 (143 2/ mol.L   
3 (10 6/ L .mol     4 (10 6/ mol.L   

A(g)در واكنش به حالت تعادل:  - 196 X(g) D(g)  0، كه در يك ظرف سربستة دو ليتري قرار دارد، مقدار هر يك از مواد برابـر مـول   /4
در تعادل جديد، به تقريـب   X(g)ليتري منتقل شود، مقدار  4ماي آزمايش، اين مخلوط تعادلي به يك ظرف سربستة است. اگر در همان د

0برابر چند مول خواهد بود؟  2 0 45( / / )  
1( 0 1/    2 (0 5/  
3( 0 65/    4( 0 85/  

درصد از گاز نيتروژن وارد شده در محفظة واكنش به فراورده تبديل شده است. اگـر   25در يك آزمايش توليد آمونياك در بهترين شرايط،  - 197
3گازهاي هيدروژن و نيتروژن به نسبت مولي  2با يكاي  K، در محفظة واكنش يك ليتري وارد شده باشند، مقدار 1به  /75 2L .mol به ،

 تقريب كدام است؟

1( 0 11/    2 (21 23 10/   
3( 39 26 10/     4( 23 7 10/   

5pHچنــد ميلــي گــرم ســديم كربنــات بــراي خنثــي كــردن پــنج ليتــر محلــول اســيد قــوي بــا              -198 لازم اســت؟ ،
  123 16 12(Na ,O ,C : g.mol )    

1( 2 65/    2 (4 25/  
3( 5 3/    4( 10 6/  

 اند؟  چند مورد از مطالب زير، درست - 199

 pH .آب خالص در دماهاي مختلف، متفاوت است 

 تري از كلرواتانوييك اسيد است. پروپانوييك اسيد، اسيد قوي 

 اند. خاصيت قليايي داشته و در آب محلولهاي سديم و پتاسيم اتانوييك اسيد،  نمك 

 pH تر از  محلول يك مولار كلرواتانوييك اسيد، كوچكpH .محلول يك مولار برمو اتانوييك اسيد است 

1( 1    2 (2  
3( 3    4( 4  

از ايـن   100mLباشد، براي خنثـي كـردن    1010اگر نسبت غلظت مولار يون هيدروكسيد به يون هيدرونيوم در يك محلول باز قوي برابر  - 200
  است؟ نياز HClمحلول، چند مول 

1 (210     2 (25 10   
3 (310     4 (35 10   
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   درس  گذاري دو گو با پشتيبان دربارة هدف و گفت               

   وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف - 287
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  فت.پشتيبان با من تماس تلفني نگر )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                
    با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  - 288
  تماس تلفني نگرفتند.ر، ايشان ) خي1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

  ي؟ـمانتماس تلفني:چه ز
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان - 289
 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2
 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3
 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسر د) 4

  :چند دقيقه؟تلفنيتماس 
   ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  - 290
  دقيقه          5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1
  دقيقه  10بيش از ) 4             دقيقه          10تا   5بين ) 3

  اوليـا تماس پشتيبان با        
    شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  - 291
                 ) بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است.1
  وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت. ) بله،هنگامي كه با من گفت2
                           دانم،شايد تماس گرفته باشد. ) نمي3
  من تماس نگرفته است. يايشان هنوز با اوليا،) خير4

  ريزي   بررسي دفتر برنامه
  دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟   تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  - 292
  ام را با دقت بررسي كرد.        ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه1
 ام را بررسي كرد. ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه2
  ام را بررسي نكرد.                    ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه3
  ريزي ندارم.  ) من دفتر برنامه4

  كلاس رفع اشكال      
  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ - 293
 كت خواهم كرد.                      شر پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  )  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

  شـروع به موقع       
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  در حوزه آيا آزمون - 294
    شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2
    شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3
  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4

  متأخـرين      
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش - 295
  ) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي بعداً وارد حوزه ميشوند و  ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان      
  كنيد؟ رزيابي ميآزمون امروز را چگونه ا عملكرد و جديت مراقبان - 296
  ) ضعيف4      ) متوسط3) خوب                 2      ) خيلي خوب1

  ترك حوزه –پايان آزمون       
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه - 297
    شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1
    ات) گاهي اوق2
      ) به ندرت3
  گاه ) خير، هيچ4

  امروز  ارزيابي آزمـون      
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  - 298
 ) ضعيف4      ) متوسط3       ) خوب            2   ) خيلي خوب1
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  نظام قديمنظام قديمعمومي عمومي 

  و تجربيو تجربي  رياضيرياضية ة رشترشت
  
  

 

  

  
  

  

  
 فاطمه منصورخاكي مدير گروه

 پوريفرهاد حسين  مسئول دفترچه
  ايزدي ليلا، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسولي:مدير  دسازي و مطابقت با مصوباتمستن

 عظيميفاطمه  آرايي نگاري و صفحه حروف
 سوران نعيمي  نظارت چاپ

  
  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463:  تلفن چهار رقمي - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  محسن اصغري، داوود تالشي، فاطمه غلامي، محمدجواد قورچيان، منتخب از كتاب زرد عمومي  فارسيزبان و ادبيات 

پور،  لي مرتضوي، فاطمه منصورخاكي، اسماعيل يونسابوالفضل تاجيك، مهدي ترابي، بهزاد جهانبخش، حسين رضايي، محمدمهدي رضايي، مسعود محمدي، سيدمحمدع  عربي
 منتخب از كتاب زرد عمومي

  بقا، محمدرضا فرهنگيان، حسن فياض، محمدابراهيم مازني، منتخب از كتاب زرد عمومي پوري، محمد رضايي صالح احصايي، فرهاد حسين  دين و زندگي
  تخب از كتاب زرد عمومينسترن راستگو، علي شكوهي، اميرحسين مراد، من  زبان انگليسي

 هاي مستندسازي مسئول درس هاي برتر ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  فريبا رئوفي  ____  محسن اصغري  محمدجواد قورچيان  محمدجواد قورچيان  فارسيزبان و ادبيات 
  ليلا ايزدي  ____ درويشعلي ابراهيمي منصورخاكيفاطمه منصورخاكي فاطمه  عربي

  محدثه پرهيزكار محمدابراهيم مازني ____  بقامحمدرضايي بقامحمد رضايي  دين و زندگي
  پيشه فاطمه فلاحت آناهيتا اصغري ____ نسترن راستگو نسترن راستگو  زبان انگليسي

طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد


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 )محمدجواد قورچيان(  »4«ي  گزينه - 1

اي  وه: پرندهعتمكّن: دارايي، توانايي/ ارادت: دوستي از روي اخلاص/ عصمت: پاكي/ ص

  اندازة گنجشك كوچك به

  )تركيبيلغت،  دانشگاهي، زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )نمحمدجواد قورچيا(  »4«ي  گزينه - 2

  اند: معناي صحيح واژگاني كه نادرست معنا شده

شرحه: پارة گوشتي كه از درازا بريـده باشـند/ بيغولـه: ويرانـه، گوشـة خانـه/ اعصـار:        

  / شقاوت: بدبختيها/ لجه: ميانة دريا دوره ،روزگاران

  )تركيبيدانشگاهي، لغت،  زبان و ادبيات فارسي پيش(  

----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »3«ي  گزينه - 3

     )درزي: خياط(درزه: بسته 

  )تركيبي، لغتدانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش(  

----------------------------------------------  

 )داوود تالشي(  »3«ي  گزينه - 4

  ها: املاي صحيح واژه

غوي: »: 4«ضلالت: گمراهي/ گزينة »: 2«مستور: پوشيده و پنهان/ گزينة »: 1«گزينة 

  گمراه

  )، تركيبياملادانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »2«ي  گزينه - 5

در مناظرة خسرو با فرهاد، خسرو مظهر غرور و فرهـاد مظهـر خاكسـاري و پاكبـازي     

  است.

  )، تركيبيتاريخ ادبياتدانشگاهي،  يات فارسي پيشزبان و ادب( 

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«ي  گزينه - 6

  ابر: نهاد/ بحر: نهاد

اش بـا مـا برخـورد     بـا مهربـاني  اگر ابر بهار، قطرة ما را از چشم انداخت، بحر بيكـران  

  كند. مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

(يـار) هـر   كمـان  قيد است/ آن ابرو » مسلّماً و حتماً«در معناي » مسلّم: «»1«گزينة 

  صفت جانشين اسم و نهاد است.» كمان  ابرو« شكاري را كه خواهد نواخت 

فك اضافه يا بـدل از كسـره   » را(« …كس به اشك ما نسوخت  هيچ دلِ»: 2«گزينة 

  است.)

  خواهد نواخت. …همچو مادر لطف كردگار، ما يتيمان را به جوي شير »: 3«گزينة 

» مـتمم «مـادر   و بدل از مفعول است/ همچـو: حـرف اضـافه   » يتيمان«مفعول، » ما«

  است.

  )، تركيبيزبان فارسيدانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )فاطمه غلامي(  »4«ي  گزينه - 7

   ة چهارجزئي با مفعول و مسند ساخته است.جمل» سازد«، فعل »4«در گزينة 

  او من را آگاه سازد.

  )، تركيبيزبان فارسيدانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش(

----------------------------------------------  

 )فاطمه غلامي(  »2«ي  گزينه - 8

كسـي   گويـد  مي »2«د و گزينة نبه ازلي بودن عشق اشاره دار» 4و  3، 1«هاي  گزينه

باشـد تـا روز قيامـت هشـيار      شده و مست و مدهوش يار را سركشيده عشق جامكه 

   نخواهد شد.

  )8 ةصفحمشابه ، مفهومدانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )فاطمه غلامي(  »3«ي  گزينه - 9

كـه ايـن مفهـوم در گزينـة      ،آزاده باشيد در دنيا مفهوم حديث: اگر دين نداريد لااقل

  شود. ديده مي ،است آزاد بودنو  تعلقات و وارستگي توصيه به ترككه » 3«

  )41، صفحة مفهومدانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش(

----------------------------------------------  

 )د تالشيوداو(  »2«ي  گزينه -10

انسان مؤمن خـوب و  «بيانگر اين است كه مرتبط صورت سؤال و ابيات عبارت مفهوم 

  ».داند: پذيرش قضا و قدر بد را تقدير الهي مي

حتـي قضـا و قـدر در اختيـار      ،اي معشـوق مـن  «گويد:  شاعر مي» 2«ولي در گزينة 

  »توست و بيانگر پذيرش تقدير الهي نيست.

  )59، صفحة مفهوم ،دانشگاهي زبان و ادبيات فارسي پيش(

 دانشگاهي ادبيات پيش
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 )97-98عمومي  كتاب زرد(  »1«ي  گزينه -11

هايي است كه گاه اشخاص درگـزارش احـوال خـود     حسب حال، خاطرات و يادداشت
  نويسند.   مي

آبـادي،   ميـرزا يحيـي دولـت    از حاج» حيات يحيي«از محمود واصفي، » الوقايع بدايع«
اثــر دكتــر طــه حســين » الايــام«از دكتــر محمــدعلي اســلامي ندوشــن و » روزهــا«

  آيند.  ر از حسب حال به شمار ميهايي مشهو نمونه
  ها:  تشريح سايرگزينه

اي از حسب حال اسـت.   از پاريز تا پاريس: اثر دكتر باستاني پاريزي نمونه»: 2«گزينة 
اي از سـيره و مغـازي اسـت./     خويي، نمونـه   االله: اثر دكتر عباس زرياب / سيرت رسول

  كره است. تذ  اي از كتب اثر محمد عوفي نمونه  الالباب: لباب
  نامه و شامل شـرح  اي از زندگي الانبيا: از ابواسحاق نيشابوري، نمونه قصص»: 3«گزينة 

د غزاّلـي و نمونـه        حال انبياي الهي اسـت./ غزالـي   اي از  نامـه: شـرح حـال امـام محمـ
اي از  م گـوركي، نمونـه  يهاي من: اثـر ماكس ـ  نامه به شيوة نوين است./ دانشگاه زندگي

  تذكره است.   اي از كتب الاوليا: اثر عطاّر نيشابوري، نمونه تذكرة/  .حسب حال است
اي از حسب حال است./ فرار  شرح زندگاني من: اثر عبداالله مستوفي نمونه»: 4«گزينة 

هـايي از   كوب و نمونه پلهّ تا ملاقات خدا: از آثار دكتر عبدالحسين زرين از مدرسه و پلهّ
  نامه به شيوة نوين هستند. زندگي

  )55و  54هاي  دانشگاهي، تاريخ ادبيات، صفحه زبان و ادبيات فارسي پيش( 
----------------------------------------------  

 )97-98كتاب زرد عمومي (  »4«ي  گزينه -12

تشبيه: سخن گفتن تو همانند سـخن گفـتن شـيرين و زيبـاتر از آن اسـت. (تشـبيه       
) دلپذير، نيكـو  2) معشوقة خسرو 1اع اول) ) / ايهام: شيرين (در مصرمرجحتفضيل يا 

/ ايهام تناسب: شيرين (در مصراع  دهان، خندهاستعاره از » شكر«و جذاّب / استعاره: 
مزة شـيرين كـه بـا شـكر       )2) معشوقة خسرو (معناي مورد نظر و پذيرفتني) 1دوم) 

  تناسب دارد.
  نيز به نوعي قابل توجيه است.» 1«توجه: گزينة 

  )دانشگاهي، آرايه، تركيبي دبيات فارسي پيشزبان و ا( 
----------------------------------------------  

 )97-98كتاب زرد عمومي (  »1«ي  گزينه -13

فاقـد   تي ـو اسـتعاره / ب  صيتشـخ »: آوردن غنچه شكشيجان پ«و » بستن لاله دل«
  اسلوب معادله است.

داشتن دل بـا سـر    يدل بستگ يبرا يواقع ريغ لي: آوردن دلليتعل : حسن»2« ةنيگز
  سوي: زلف، تار، گريزلف معشوق / مراعات نظ

  مجاز از گور» خاك«بو / مجاز:  دني: شنيزيآم : حس»3« ةنيگز
و اسـتعاره:   صي/ تشـخ  ينـاتوان  درداشـتن   يي(پارادوكس): توانـا  : تناقض»4« ةنيگز

  كردن زلف يسرافراز
  )ركيبيدانشگاهي، آرايه، ت زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )97-98كتاب زرد عمومي (  »1«ي  گزينه -14

 ارزش شـدن  بيكنايه از  -2 و جاري شدن افتادن -1 نداز ديده بيفتا: هامي: ا (ج) تيب
(الـف):   تيبا در باختن نام و آبرو / ب ينام كيدست آوردن ن به (د): پارادوكس: تي/ ب

بـه   اشـاره : حي(ب) تلم ـ تيدل مجاز از وجود / ب ر،ي) مجاز از تري(نوك ت نكايمجاز: پ
  اتيو آب ح يآب زندگماجراي 

  )دانشگاهي، آرايه، تركيبي زبان و ادبيات فارسي پيش( 

 )97-98كتاب زرد عمومي (  »1«ي  گزينه -15

وابسـته) / (مـاجرا: هسـته) (اتّفـاقي:      ة(ظرافت: هسته) (طبع: وابسته) (سخنور: وابست
  وابسته) ةوابسته) (كاملاً: وابست

خـار   هاي بـي  غنچه«وابسته /  ةدو فرسخ راه نپيموده: فرسخ: مميز، وابست»: 2« ةگزين
  وابسته ندارد.   ةوابست» باغچه
رفيق «وابسته /  ةتوابس» پيرمرد«لب: وابسته، » : هاي لب پيرمرد گوشه»: «3« ةگزين

  وابسته ندارد.   ةوابست» من ةجهانديد
وابسـته /   ة: وابسـته، نسـبتاً : وابسـت   قد  كوتاه» : نوجوان نسبتاً كوتاه قد»: «4« ةگزين

  وابسته ندارد. ةوابست» اي معتبرترين فروشگاه زنجيره«
  )دانشگاهي، زبان فارسي، تركيبي زبان و ادبيات فارسي پيش(

----------------------------------------------  

 )97-98 كتاب زرد عمومي(  »4«ي  گزينه -16

كـردم: ماضـي اسـتمراري / بـزنيم: مضـارع       داشته باشيد: ماضي التزامي / تحصيل مي
  التزامي

  )دانشگاهي، زبان فارسي، تركيبي زبان و ادبيات فارسي پيش(   
----------------------------------------------  

 )97-98كتاب زرد عمومي (  »1«ي  گزينه -17

هي نداشت و من خودم اسير عشوق به من هيچ توجمعني و مفهوم بيت سؤال: خود م
  و گرفتار نگاه همچون كمند معشوق شدم.

 و گويـد: مـن ميـل    آمده است كه مي »1«مفهوم مقابل ( متضاد ) اين بيت در گزينة 
كشـد و   اي به رفتن به سوي معشوق ندارم و خود معشوق مرا به سوي خود مـي  علاقه

  .كند گرفتارم مي
  )33 ةصفح ،مفهومدانشگاهي،  پيش فارسي ادبياتزبان و ( 

----------------------------------------------  

 )97-98كتاب زرد عمومي (  »4«ي  گزينه -18

دنيايي و اسير ماديات نشدن از بيت صورت سؤال و ابيـات   هاي وابستگينپرداختن به 
عشق مـاوراي   گويد: ، مي»4«شود؛ اما بيت گزينة  دريافت مي» 3و  2، 1«هاي  گزينه

  هر دو عالم سرگردان است و در انديشة هيچ سر و ساماني نيست.
  )46صفحة ، مفهوم، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و (

----------------------------------------------  

 )97-98كتاب زرد عمومي (  »2«ي  گزينه -19

براي بـذل جـان    آمادگي عاشق»: 2«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و بيت گزينة 
  (جانبازي عاشقانه)   معشوقبه پاي 

  :ها تشريح ساير گزينه
  ارزش دانستن جانِ انساني كه گرفتار تعلّقات باشد.  بي»: 1« ةگزين

  ارزش بودن جان و دلِ عاشق در برابر زيبايي و عظمت يار  بي»: 3«گزينة 
  يار  تلاش براي جلب رضايت»: 4«گزينة 

  )30صفحة  ،مفهومدانشگاهي،  شپي فارسي ادبياتزبان و (
----------------------------------------------  

 )97-98كتاب زرد عمومي (  »1«ي  گزينه -20

  مشهود است. »4و  3،  2«ة نيدر هر سه گز» خام چيحال پخته ه ابديدر ن« مفهوم
  فاني شدن عاشق در وجود معشوق، عين زندگاني است.»: 1«گزينة  مفهوم

  )4صفحة مشابه  ،مفهومدانشگاهي،  پيش فارسي اتبياد زبان و( 
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 )فاطمه منصورخاكي(  »2«ي  گزينه -21

»پروردگارا / »: اللهّم»ام /   سـينه »: صـدري «بـرايم /  »: لـي «گشاده گـردان /  »: اشرح
»: مـن «گره / »: عقدةً«بگشاى / »: احلُلْ«كارم / »: أمري«آسان (ساده) ساز / »: يسرْ«

  زبانم  »:لساني«از / 

  هاي ديگر تشريح گزينه

ر «بعد از فعـل  » لي«نادرست است و » اي گشاده به من بده  سينه»: «1«گزينة  » يسـ
  ترجمه نشده است.

 اند. نادرست» كارها«و » اي گشاده به من بده  سينه»: «3«گزينة 

  اند. نادرست» گرة زبانم«و » كارها»: «4«گزينة 
  )ترجمه(    

 ----------------------------------------------  

 )محمدمهدي رضايي(  »3«ي  گزينه -22

»: في الدنيا«آرزوها (جمع) / »: الآمال«قهرمان / »: البطل«كند /  كوتاه مي»: يقَصر«
كند /  كه شوخي بيهوده مي كسي»: من يهزل«گزيند /  دوري مي»: يجانب«در دنيا / 

  خواب »:النوم«كند /  كشد، ترك مي دست مي»: يهجر«
  )ترجمه(    

----------------------------------------------  

 (حسين رضايي)  »1«ي  گزينه -23

»): الجيل«(جمع » الأجيال«كميابي (نكره) / »: نادرة«(فعل امر): ترك كن / » اهُجر«
  ها نسل

  )ترجمه(    
----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(  »4«ي  گزينه -24

»: الوجيزةالكلمات «رسانند /  ما را مي»: توُصلنا«ها /  بعضي وقت»: بعض الأحيان«
  به حقيقت امور»: الامُور حقيقةإلي «كلمات مختصر / 

  هاي ديگرتشريح گزينه

  صحيح است.» دوستم را از مسخره كردن ديگران باز داشتم!«»: 1« ةگزين
  صحيح است.» كردم و او را كنارم نشاندم! براي دوستم نزد خودم جا باز«»: 2« ةگزين
دست آوردن علوم تشويق  داني چرا اسلام دانشمندان را در به آيا مي«»: 3« ةگزين
  صحيح است.» كند؟! مي

  )ترجمه(    
 ----------------------------------------------  

 )مسعود محمدي(  »3«ي  گزينه -25

) / بي شك است ن (چنين و چنان بودهعبارت صورت سؤال (هرگز نگو اصل و نسَب م
مفهوم  هم» 3« ةاصل جوان چيزي است كه (خودش) به دست آورده است.) با گزين

  است.

  هاي ديگر تشريح گزينه

  در اين گزينه به تواضع و فروتني توصيه شده است. »:1« ةگزين
  است.اين گزينه به مسئوليت انسان نسبت به ساير مخلوقات خدا پرداخته  »:2« ةگزين
در اين گزينه شرط موفقيت در دنيا، كوتاهي و كـم كـردن آرزوهـا بيـان      »:4« ةگزين

  عقل، كوتاهي آرزوست. ةشده است و اين كه نشان
  )درك مطلب و مفهوم(  

 )ابوالفضل تاجيك(  »1«ي  گزينه -26

يكـي  «عندما / »: وقتي«جا)/  تعجب (در اين»: تعجب كردند«الحاضرون/ »: حاضران«
»: مسـخره كـرد  «صـديقه/  »: دوسـتش «أحـد التلاميـذ (الطـّلاب)/    »: زانآمو از دانش
  ، سخرَ منْبـِ  إستهَزئ

  )تعريب(  
----------------------------------------------  

 (فاطمه منصورخاكي)  »3«ي  گزينه -27

  باشد. براي انسان است و معرفه مي» كه كسي«معني  موصول عام به» من«

 هاي ديگر تشريح گزينه

  باشد و نكره است. اسم استفهام مي» من»: «1« ةگزين
 ةدر عبارت داده شده حرف نافيه است و بحث معرفه و نكـره دربـار  » ما»: «2« ةگزين

  شود. حروف مطرح نمي
  باشد و نكره است. اسم استفهام مي» من»: «4« ةگزين

  )قواعد اسم(  
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »2«ي  هگزين -28

به و منصوب با علامت اصلي  ٌ جا مفعول اسم غيرمنصرفي است كه در اين» أصلب«
  باشد. اعراب (فتحه) مي

  هاي ديگر تشريح گزينه

  غيرمنصرف و مجرور به حرف جرّ با علامت فرعي فتحه است.» مصابيح« »:1« ةگزين
  جرّ با علامت فرعي فتحه است. غيرمنصرف و مجرور به حرف» مصرَ« »:3« ةگزين
 غيرمنصرف و مجرور به حرف جرّ با علامت فرعي فتحه است.» منافع« »:4« ةگزين

  )انواع اعراب(    
----------------------------------------------  

 )مهدي ترابي(  »4«ي  گزينه -29

يري وجود ندارد، بنابراين اعراب تقد يمنقوص در اين گزينه، هيچ اسم مقصور و
  نداريم.

  هاي ديگر تشريح گزينه

 اليه و تقديراً مجرور را دارد. اسم منقوص است و نقش مضاف» الأغاني« »:1« ةگزين

  اسم مقصور است و نقش مبتدا و تقديراً مرفوع را دارد.» تقوي« »:2« ةگزين
   اليه و تقديراً مجرور را دارد. اسم مقصور است و نقش مضاف» العدي« »:3« ةگزين

  )انواع اعراب(    
----------------------------------------------  

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(  »2«ي  گزينه -30

 آيد. نمي» ف« يا» واو«گاه با  وصفيه هيچ ةجمل

  هاي ديگر تشريح گزينه

 .وصفيه است ةجمل» سلاحاً« ةبراي اسم نكر» أخذت»: «1« ةگزين

 .وصفيه است ةجمل» صابيحم« ةبراي اسم نكر» ينعكس« »:3« ةگزين

  .وصفيه است ةجمل» رسائل« ةبراي اسم نكر» تتحدث« »:4« ةگزين
  )قواعد اسم(    

 2 عربي
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 )97-98كتاب زرد عمومي (  »1«گزينة  -31

جا) /  (در اين»: كنند وادار مي«همواره / تُلجئُ: »: دائماً«ضرورتها / »: الضرّورات«
فراهم كند / »: ي: تا/ يوفِّرَحتّ«كارهاي سخت / »: الصعبةالأعمال «به / »: إلي«
  معاش خانوادة خود»: معاش أهله«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است. » فراهم شود -انجام»: «2«گزينة 
  نادرست است.» تحمل كرده -را -به ناچار»: «3«گزينة 
  نادرست است.» مهيا گردد -روزي -نياز»: «4«گزينة 

  )ترجمه(  
 ----------------------------------------------  

 )97-98كتاب زرد عمومي (  »2«گزينة  -32

»: توانسته«صورت نكره) /  (به طالبةًطالب، »: موزي است آ دانش«هذا، هذه /  :»اين«
رجات الد»: درجات عالي علمي«مها / معلِّمه، معلِّ»: معلّم خود«استطَاع، استطَاعت / 

  )4و  3(رد گزينة  أن يحصلَ»: كه دست يابد/ « )ها ير گزينهسا(رد  الَعالية اَلعلمية
  )تعريب(    

----------------------------------------------  

  درك مطلب: متن ةترجم
هايي از زيبايي و سود و حكمت وجود  در مخلوقات پروردگار مهربانمان، جلوه«

ها گياهان و  در آن شود كه اوقات در وسط صحرا، مناطقي ديده مي دارد. گاهي
هاست؛  هاي متعدد و چاه هاي چشمه ها از آب درختاني وجود دارد كه تغذية آن

  اي چون نخل است.  دهنده ها درختان ميوه از جملة آن
هاي  هاي زيبا بعد از باران و در بعضي از مناطق صحرايي، انواع زيادي از شكوفه

ماند  ش يا هشت هفته پايدار ميها فقط ش شود. البته زندگي آن شديد نمايان مي
شوند تا فقط  هاي اندك نيز يافت مي داراي برگ صحرايي و بعضي از گياهان

  وسيلة تبخير از دست بدهند. هبرا آب مقدار كمي از 
در درون زمين است، در عمق بيش از  شان ريشهو بعضي از گياهان صحرايي، 

مدت زيادي از زمان را زندگي توانند  ها مي پنجاه متر، و به آن وسيله، همة آن
كنند و كشت محصولات كشاورزي در قسمتي از صحرا مخصوصاً اطراف آن 

 »ها ممكن است! ها و لوله وسيلة قنات هب

 

 )97-98كتاب زرد عمومي (  »1«گزينة  -33

كنند؛ بنابراين  ها تغذيه مي با توجه به متن، در صحرا برخي از درختان از آب چشمه
  با توجه به متن درست هستند.  ها مه وجود دارد. ساير گزينهدر صحرا هم گاهي چش

  )درك مطلب و مفهوم(  
----------------------------------------------  

 )97-98كتاب زرد عمومي (  »4«گزينة    -34

با توجه به متن، زندگي درختان صحرايي به آب درون زمين وابسته است. ساير 
اند؛ درخت نخل داراي ميوه و مفيد است، درختان با  ها با توجه به متن نادرست گزينه
توانند در  ها مي ها با احداث لوله شود و انسان هاي زياد هم در بيابان يافت مي برگ
  ها به زراعت بپردازند. بيابان
  )درك مطلب و مفهوم(    

 )97-98كتاب زرد عمومي (  »4«گزينة  -35

ها! ساير  ست، نه دوام بارانها شش تا هشت هفته ا با توجه به متن، دوام شكوفه
  ها در متن آمده است. گزينه
  )درك مطلب و مفهوم(    

----------------------------------------------  

 )97-98كتاب زرد عمومي (  »3«گزينة  -36

  هاي ديگر تشريح گزينه

  است و نه للمخاطبَ للغائبة» تظَهرُ«فعل »: 4و  1«هاي  گزينه
  »الاَزَهارِ«است نه » انواع«، »تظَهرُ«فاعل فعل »: 2«گزينة 
  )تحليل صرفي و نحوي(    

----------------------------------------------  

 )97-98كتاب زرد عمومي (  »3«گزينة  -37

  هاي ديگر تشريح گزينه

  »اَثمرَ«فعل متناسب با اين صفت، ثلاثي مزيد است: »: 1«گزينة 
  ».النَّخل«است و نه » الاشَجار«موصوف اين صفت »: 2«گزينة 
  معرفه نادرست و نكره درست است.»: 4«گزينة 

  )تحليل صرفي و نحوي(  
----------------------------------------------  

 )97-98كتاب زرد عمومي (  »1«گزينة  -38

  صفت است و بايد به تبعيت از موصوف خود كه فاعل است، مرفوع باشد.»: كثيرة«
  )گذاري حركت(  

----------------------------------------------  

 )97-98كتاب زرد عمومي (  »3«گزينة  -39

هاي اشاره  آمده باشد. هرگاه اسم» مشار اليه«خواهد كه در آن  اي را مي سؤال گزينه
گويند و در اين حالت  دار مشاراليه مي»الـ«دار وارد شوند، به آن اسم »الـ«بر سر اسم 

بعد » الطلاّب«چون » 3«شود. در گزينة  رت مفرد ترجمه ميهمواره اسم اشاره به صو
باشد، مشار اليه است. در ساير  مي» الـ«آمده است و داراي » أولئك«اسم اشاره 

  نيستند.» الـ«هاي بعد اسم اشاره داراي  ها اسم گزينه
  )قواعد اسم(    

----------------------------------------------  

 )97-98د عمومي كتاب زر(  »1«گزينة  -40

را توصيف كرده » عملاً« ةاي است كه اسم نكرفعليه جمله» تَخافونَ« در اين گزينه،
  است.

  هاي ديگر تشريح گزينه

  است.» آلاماً«صفت مفرد براي » كثيرةً»: «2« گزينة 
  است.» موظفّ«صفت مفرد براي » لائقٌ»: «3« گزينة 
  است. »شخصاً«صفت مفرد براي » أكثر»: «4« گزينة 

  )قواعد اسم(  
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 )پوري فرهاد حسين(    »3«گزينة  -41

كه خداوند حق تصرف، ولايت و فرمانروايي در جهان را دارد، تابع و نتيجة  اين
كه پيامبر، واسطه و رسانندة فرمان الهي به بندگان  مالكيت خداست و اينپذيرش 

حيد در مالكيت مالكيت است. توتوحيد در است، بيانگر ولايت الهي و برخاسته از 
    مطرح شده است.» و للهّ ما في السماوات و ما في الارضِ«در آية 

 )17و  15 هاي هصفح ،2 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(    »3«گزينة  -42

تَعبدوا الشّيطانَ انَّه لكَُم عدو  دم اَن لااَلَم اَعهد اليكُم يا بني آ«طبق آية شريفة 
مبينٌ و اَن اعبدوني هذا صراطٌ مستقيم: اي فرزندان آدم، آيا از شما پيمان نگرفته 

كه مرا بپرستيد  و اينبودم كه شيطان را نپرستيد كه او دشمن آشكار شماست؟ 
سان، عبوديت و پرستش ، معاهده يا عهد الهي با ان»اين راه مستقيم است؟ ]كه[

    خالصانة خداست كه همان راه راست و درست است.
 )32و  31هاي  هصفح ،4 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(    »1«گزينة  -43

روي جهان بست، آيات الهي را   اگر كسي گرفتار غفلت شد و چشم انديشه را به
  نخواهد يافت و دل به مهر او نخواهد داد.

نيايش و عرض نياز به پيشگاه خداوند و ياري جستن از او براي رسيدن به اخلاص، 
  كند. غفلت از خداوند را كم مي

 )35 ةصفح ،4 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
 ----------------------------------------------  

 )حسن فياض(    »2«گزينة  -44

تنها مانع  چنين است: اعتقاد به قضا و قدر، نه الهي نگرش صحيح از قضا و قدر
ساز آن است. معناي قدر و قضاي  تحرك و عمل انسان نيست، بلكه عامل و زمينه

قاعدة خاص خود را دارد و تمام جهان بر آن  و نظمالهي اين است كه هر چيزي 
  گيري است. اين قواعد، توسط انسان قابل يافتن و بهرهقواعد بنا شده است و 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  تواند از ريختن ديوار بگريزد. انسان با استفاده از اختيار خود، مي»: 1«گزينة 
  زند. هم نمي اعتقاد به قضا و قدر الهي، نظم جهان را بر»: 3«گزينة 
  ن نيست.تقدير چيزي وراي نظم و قانونمندي جها»: 4«گزينة 

 )50و  49 هاي هصفح ،5 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(     »2«گزينة  -45

و كسي » با اختيار انجام دهد«گونه تقدير كرده كه انسان كارهايش را  خداوند، اين
طور كلي خروج از تقديرات  كند. به فرار ،تواند از اختيار كه ويژگي ذاتي اوست نمي

ناپذير و  الهي ناممكن است. خداوند، دربارة تقدير الهي و اين قانونمندي تخلف
لاَ الشَّمس ينبغي لهَا اَن تدُرِك القمَرَ و لاَ اليّلُ «فرمايد:  زند و مي استوار، مثالي مي

را سزد كه به ماه برسد و نه شب  خورشيدنه سابِقُ النَّهارِ و كُلٌّ في فَلكَ يسبحونَ: 
  »بر روز پيشي جويد و هريك در مداري درگردشند.

 )52و  51، 43 هاي هصفح ،5 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(     »3«گزينة  -46

يفتنَونَ: آيا مردم  ا آمناّ و هم لااَن يقولو يتركَوااحَسب الناّس اَن «طبق آية 
، »شوند؟ كه گويند ايمان آورديم، و آزمايش نمي شوند؛ همين پندارند رها مي مي

  پندار آزمايش نشدن مؤمنان، نادرست است.
انَّما نمُلي لهَم ليزدادوا اثماً و لهَم عذاب مهينٌ: فقط به اين «طبق عبارت قرآني 
كه عذابي  دهيم كه بر گناهان خود بيفزايند، در حالي ت ميخاطر به آنان مهل

، عذاب خواركننده، نتيجة نامبارك افزايش گناهان »خواركننده براي آنان است.
  است، نه صرفاً مهلت دادن.

  )56 ةصفح ،6 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

 )محمدابراهيم مازني(    »1«گزينة  -47

د بودن به ديگري نيازمند نيست كه يك موجود، فقط در صورتي براي موجو
خودش ذاتاً موجود باشد. يعني ذات و حقيقتش مساوي با موجود بودن باشد و 

و االلهُ «شود:  نياز و غني ناميده مي نيستي در او راه نداشته باشد. چنين موجودي بي
ميدالح الغنَي وه«.    

  )6و  5 هاي هصفح ،1 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(    »4«گزينة  -48

اما واقعيت  ،شود هاي پرستش بت، كمتر در جوامع امروزي ديده مي كه نمونه با اين
تري در جوامع امروز  تر و خطرناك پرستي پيچيده تلخ اين است كه شرك و بت

  شود. مشاهده مي
فراموش كرده و  را اند كه خدا به امور دنيوي سرگرم شده ها چنان بسياري از انسان

  ها جايگاهي ندارد. خداوند در قلب آن
دقت شود كه غفلت از خدا و آخرت، هر دو از نتايج سرگرمي به دنيا هستند، نه از 

  ).3و  1هاي  علل خدافراموشي (نادرستي گزينه
 )27 ةصفح ،3 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )صالح احصايي(    »3«گزينة  -49

جانبه از خداوند به معناي هماهنگي همة مناسبات سياسي، اقتصادي و  اطاعت همه
  فرهنگي در جهت رضاي خداست. پس به بعد اجتماعي توحيد اشاره دارد.

هاي خود را  يتها و فعال ها و تمايلات دروني و تصميم كوشد كشش انسان موحد مي
  اي سامان دهد كه سمت و سوي خدايي بگيرد (بعد فردي توحيد). گونه به

اگر هريك از افراد جامعه، خواست و تمايلات دنيايي خود را دنبال كنند، تفرقه و 
  اجتماعي). عملي در بعد گيرد (شرك ميفراتضاد جامعه را 

 )25و  24 هاي هصفح ،3 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )محمدرضا فرهنگيان(    »3«گزينة  -50

ها ابتدا  گيريم و براي اين تصميم هايي مي كه هركدام از ما همواره تصميم اين
كنيم) و سپس  سنجيم (سبك و سنگين مي كنيم و جوانب آن را مي انديشه مي

م، از شواهد وجود اختيار در انسان زنيم، بيانگر تفكر و تصمي دست به عمل مي
كه فردا اين كنم يا آن كنم/ خود دليل اختيار است اي  اين«است كه در بيت 

  مورد تأكيد واقع شده است. » صنم
قدَ جاءكُم «كه تفكر و تصميم در مورد دلايل روشن الهي صورت بگيرد، در آية  اين

و هنفسن ابَصرَ فَلَكُم فمبن ررُ مصائليها بفَع يمن عاشاره گرديده است.» م  
 )45و  44، 42هاي  هصفح ،5 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )97-98كتاب زرد عمومي (    »4«گزينة  -51

الحقّ: اما هنگامي كه  هم يبغون في الارض بغير فلما انجاهم اذا« ةدر عبارت شريف
سركشي » كنند. ها را رهايي بخشيد، (دوباره) در زمين، بدون حق، ستم مي آن

  شود. انسان در هنگام آرامش، عنوان مي
 )13ة صفح ،1 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )97-98كتاب زرد عمومي (    »4«گزينة  -52

خالقيت و آية در به توحيد » دد پديد نيامده استهاي متع جهان از اصل«عبارت 
    به اصل توحيد اشاره دارد.» و لَم يكُنْ لهَ كُفوُاً أحَد«شريفة 

  )16و  15 هاي هصفح ،2 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

 دانشگاهي پيش دين و زندگي
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 )97-98كتاب زرد عمومي (    »4«گزينة  -53

به توحيد عبادي  ها و تمايلات بر محور اطاعت از خداوند، مربوط ساماندهي كشش
پذيرش توحيد در عقيده و به خصوص توحيد در  ،در بعد فردي است كه لازمة آن

بيند. اين مفهوم در  تدبير همة امور را به دست خدا مي ،ربوبيت است. يعني انسان
  تصريح شده است.» مستَقيم صراَطٌ هذاَكُم فاَعبدوه رب اللهَّ ربِّي و إِنََّ«آية 

  )23ة صفح ،3 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )97-98كتاب زرد عمومي (    »3«گزينة  -54

مهر رخسار «هاي تقويت اخلاص، افزايش معرفت به خداست كه در بيت  يكي از راه
به آن اشاره » چه سود؟تابد ز ذرات جهان / هر دو عالم پر ز نور و ديده نابينا  تو مي

چنان نابينا خواهد ماند  اگر كسي پردة غفلت را كنار نزند، هم ،شده است. بنابراين
  اي نخواهد برد. و از نور روي دوست بهره

  )35ة صفح ،4 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )97-98كتاب زرد عمومي (    »1«گزينة  -55

جاءكم بصائر من ربكم ... : به راستي آمده است نزد شما  قد« ةشريف ةآي
به سود خودش و هركس  ،رهنمودهايي از پروردگارتان؛ پس هركه بينا گشت

ي را ايگر جبر ة، بيانگر اختيار است و عقيد»كوري پيشه كرد به زيان خودش است
، تحرك، سازندگي و مانند ويروس فلج» گري جبري« ةكند. رواج عقيد نفي مي

  گيرد. نشاط را از جامعه و فرد مي
 )46و  42 هاي هصفح ،5 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )97-98كتاب زرد عمومي (    »3«گزينة  -56

و به سنت تأثير نيكي يا بدي در سرنوشت اشاره دارد  در دوري از بلاها تأثير دعا
من  من يموت بالذنوب اكثر ممن يموت بالآجال و«حديث شريف امام صادق (ع): 

حاكي از اين سنّت است.نيز » بالاعمار يعيش بالاحسان اكثر ممن يعيش  
 )62و  61 هاي هصفح ،6 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )97-98عمومي كتاب زرد (    »3«گزينة  -57

عقيده به توانايي پيامبر اكرم (ص) و اولياي دين در برآوردن حاجات انسان (مانند 
ها  دادن بيمار) وقتي موجب شرك (ربوبيت) است كه اين توانايي را از خود آن شفا

نيز بيانگر شرك » اتّخذوا احبارهم و رهبانهم ارباباً من دون االله« ةشريف ةبدانيم. آي
  ت.در ربوبيت اس

 )22و  18، 17هاي  هصفح ،3و  2 هاي ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )97-98كتاب زرد عمومي (    »1«گزينة  -58

اند كه قضا و قدر الهي با اختيار انسان ناسازگار است و تصور  برخي چنين پنداشته
اي تعلق  ي و نظم است كه وقتي به حادثهكنند تقدير چيزي وراي قانونمند مي

كه خواهيم ديد بدون  زند؛ در حالي گرفت، هر قانوني را لغو و هر نظمي را برهم مي
اي براي كار  شود و هيچ زمينه پذيرش قضا و قدر الهي هيچ نظمي برقرار نمي

  آيد. اختياري پديد نمي
 )50و  49 هاي هصفح ،5 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )97-98كتاب زرد عمومي (    »2«گزينة  -59

گيري درست و  كي از ثمرات اخلاص كه سبب رهايي از سرگرداني و تصميمي
هاي محكم و استوار  انسان است، دستيابي به معرفت، حكمت و انديشه ةآگاهان
 )37ة حصف ،4 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي    است.

----------------------------------------------  
 )97-98كتاب زرد عمومي (    »4«گزينة  -60

گرا خود را با نظام حاكم بر جهان كه نظامي حق است، هماهنگ  اين كه انسان حق
كند، بيانگر سنت توفيق الهي است  كرده و در نتيجه نظام خلقت به او كمك مي

  بيانگر اين مفهوم است..» دوا . . ين جاهو الذّ«ة شريف ةكه آي
  )60و  57 هاي هصفح ،6 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

  

  
 

 )اميرحسين مراد( »1« ةگزين -61
اما قادر بودن به انتقـال دادن آن بـه    ،داشتن اطلاعات يك چيز است«ترجمة جمله: 

  »كننده است. ديگران بسيار سخت و ناراحت
   ) تجربه كردن  2  ) انتقال دادن1
  (گرامر)  ) واكنش نشان دادن4  ) شامل شدن3

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد( »4« ةگزين -62
كـم   غـذايي كيفيت با ارزش  صنعت غذايي از فراهم كردن غذاهاي كم«ترجمة جمله: 

  »كند. خورند پول كسب مي كه مردم زياد مي
  ) مستقيم  2  شخصي، فردي) 1
  (گرامر)  غذايي) 4  ي) قبل3

---------------------------------------------- 

)اميرحسين مراد( »2« ةگزين -63
  ،داشـته باشـد   ارزيابيآموز و مدرسه بايد استانداردها و  قطعاً هر دانش«ترجمة جمله: 
د؟ نويس ـ كنـد و چـه كسـي امتحـان مـي      ن استانداردها را مشخص ميآاما چه كسي 

  ».كند ميمدرسه را كنترل  ،كند ميهركس كه امتحان را كنترل 
  ارزيابي) 2  ) عملكرد     1
  )گرامر(  ) ساختار4  ) ارسال 3

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد( »4« ةگزين -64
دسـت كـه    دست هستم و ساده نيسـت كـه گيتارهـاي چـپ     من چپ«ترجمة جمله: 

  »گذاري شده و باكيفيت باشند پيدا كرد. نطقي قيمتطور م به
  ) به طور منظم2  ) با قاطعيت  1
  (واژگان)  طور منطقي ) به4  كاملاً) 3

---------------------------------------------- 

 )نسترن راستگو( »3« ةگزين -65
بعضي افراد معتقدند كه خشونت روش مـؤثري بـراي اعتـراض بـراي     « جمله: ةترجم
  ».خواهند است چه كه مي ابي به آندستي

  ضروري )2  عمومي )1
  (واژگان)  پذير انعطاف )4    مؤثر، كارآمد )3

----------------------------------------------  
  كلوزتست: متن ةترجم

ها و  بلكه براي ساير گونه ،آور است تنها براي سلامت انسان زيان آلودگي هوا نه
گازهايي است كه  ازمحافظ  ةما يك لاي ر است. جوبا ها نيز خسارت وسيستماك

تواند از طريق منابع طبيعي، مانند زماني  مي ]جو[كنند. اين  زمين ما را احاطه مي
اما  كند، آلوده شود، كند و گازهايي را در هوا پخش مي كه يك آتشفشان فَوران مي

  را آلوده كند.  تواند جو انساني نيز مي هاي فعاليت
آزاد  ،اكسيد دي كشند كربن اري از موجودات زنده وقتي نفس مياگرچه بسي

شود كه با  عنوان يك آلاينده در نظر گرفته مي كنند، عموماً اين گاز وقتي به مي
هاي انساني كه مستلزم سوزاندن  ها و ساير فعاليت ، نيروگاهخودروها، هواپيماها

باشد. اين بدان خاطر اند؛ مرتبط  هاي فسيلي مانند بنزين و گاز طبيعي سوخت
اي است كه گرما را در جو  ترين گازهاي گلخانه اكسيد از معمول دي است كه كربن
 كنند و سهمي در تغيير اقليم دارند. محبوس مي

 )علي شكوهي(  »1« ةگزين -66
  أ) منبع، منش2  ) جو، اتمسفر1
  (كلوزتست)  هوا و ) آب4  ) اقليم3

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »4« ةگزين -67
  ) محبوس كردن2  ) فراهم كردن1
  (كلوزتست)  ) آلوده كردن4  ) سبب شدن3

  دانشگاهي پيش زبان انگليسي
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  8: ةصفح   نظام قديم (تجربي و رياضي)عمومي                        98 دي 20 آزمون -)4( ةپروژ
    

 )علي شكوهي(  »4« ةگزين -68
  ) خوشبختانه2  طورجهاني ) به1
  (كلوزتست)   ) عموما4ً  آگاهانه) 3

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »2« ةگزين -69
  ) ايستگاه2  خدمت) 1
  ) ايما و اشاره4  تقابل، تضاد) 3

  نكتة مهم درسي
داري تشكيل اتواند تركيب معن مي ”station“ال فقط با ؤدر اين س ”power“كلمة 

و  ”power station“خـاطر داشـته باشـيد كـه      دهد كه به مفهوم نيروگاه است. به
“power plant”  (كلوزتست)  است. »نيروگاه«به معني  

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي( »3« ةگزين -70
  نكتة مهم درسي

  . توجه كنيد:هستيم وصفي معمولي مواجه ةوار ال با يك جملهؤدر اين س
“Carbon dioxide is the most common of the greenhouse gases. 
The greenhouse gases trap heat in the atmosphere and 
contribute to climate change.” 

صـورت زيـر اسـتفاده     به ”which“براي تركيب اين دو جمله بايد از ضمير موصولي 
  كنيم:

“Carbon dioxide is the most common of the greenhouse gases, 
which trap heat in the atmosphere and contribute to climate 
change.” 

  (كلوزتست)  
----------------------------------------------  

 )97-98كتاب زرد عمومي (  »1« ةگزين -71
ايد كـه   ايد، اما فوراً فراموش كرده آيا تا به حال از يك آگهي لذت برده«ترجمة جمله: 

  »براي چه محصولي بوده است؟
  نكتة مهم درسي

اگر كلمة پرسشي در وسط جمله باشد، جمله از حالت پرسشـي   ههاي اسمي در جمله
  )گرامر(    آيد. صورت خبري مي شود و به ارج ميخ

----------------------------------------------  
 )97-98كتاب زرد عمومي (  »4« ةگزين -72

 نوشـتة  »صعود انسـان «كتاب  از رويكه  يديجد يونيزيتلو ةمجموع«ترجمة جمله: 
  .»ت مورد استقبال قرار گرفتشد به گذاري شد، ي نامبرونوفسك

 هم درسينكتة م

در اين سؤال مفعول فعل قبل از جاي خالي آمـده اسـت، در نتيجـه جملـه مجهـول      
 ”to be“ چنـين مشـتقات    است. در كوتاه كردن جملة وصفي، ضماير موصولي و هم

  (گرامر)    شوند. حذف مي
  درك مطلب اول: ةترجم

زدايي،  جنگل ةمحيطيِ مرتبط با بشر چيز جديدي نيست. مسئل ل زيستئمسا«
ها در سرتاسر تاريخ زمين وجود  زايي، آلودگي آب، تغيير اقليم و نابودي گونه بانبيا

توانند آسيب  وري امروزي، مردم مياهاي علمي و فن داشته است. اما با پيشرفت
بيشتري به طبيعت وارد كنند و اين كار را با سرعت بيشتري انجام دهند. تأثيرات 

ها ترغيب  ه دليل رشد جمعيت، انسانتر است. از طرف ديگر، ب بسيار پيچيده
شوند براي برآورده كردن نيازهاي جمعيت رو به افزايش، بيشتر از هميشه از  مي

دهند بدون  دانند كاري كه انجام مي كه مي منابع طبيعي استفاده كنند؛ با آن
ثير تغييرات أمحيطي نخواهد بود. اما بيشتر از همه، ت پيامدهاي زيست

ه دست بشر صورت گرفته، ديگر محدود به سطح محلي يا محيطي كه ب زيست
  بلكه در كل سياره گسترش يافته است. ،اي نيست منطقه

محيطي كاملاً ريشه در فرهنگ بشر دارد. طي صدها سال  هاي زيست دليل آسيب
كنند كه ما  ها با اين فرض عمل مي صنعتي شدن و استفاده از منابع طبيعي، انسان

زمين هستيم. به دليل هوشمنديمان، علم و قدرت و  هاي برتر روي گونه
ايم كه يقيناً به تخريب  زيست از دست داده مان را به محيط گرايي، ما احترام ماده

گرايي  خود ما در دراز مدت منتهي خواهد شد. در دنيايي كه معيارهاي ماده
عي، بيشتر طور ناكارآمدي از منابع طبي شوند به حاكم است، مردم وادار مي ]برآن[

چون از ديدگاه جامعه، ثروت شخصي دارد به معيار نهايي موفقيت  ،استفاده كنند
 »شود. تبديل مي

 )97-98كتاب زرد عمومي (  »1« ةگزين -73
هاي  اند كه به آسيب عنوان عواملي ذكر شده تمام موارد زير در متن به«جمله:  ةترجم

نـابودي حيوانـات و   جـز   شـود بـه   زيسـت منتهـي مـي    بيشتر مرتبط با بشر به محيط
  (درك مطلب)    ».گياهان

---------------------------------------------- 

 )97-98كتاب زرد عمومي (  »4« ةگزين -74
  »اشاره دارد. »آسيب به طبيعت«به  1در پاراگراف  ”it“ ةواژ«ترجمة جمله: 

  (درك مطلب)    
---------------------------------------------- 

 )97-98كتاب زرد عمومي (  »4« ةگزين -75
گـرا   تـر مـاده   ها موفق شوند كم شود كه اگر انسان از متن فهميده نمي«ترجمة جمله: 

آسيب محلـي كمتـري بـه محـيط زيسـت وارد       نسبت به آسيب جهاني،ها  باشند، آن
  (درك مطلب)    .»خواهند كرد

---------------------------------------------- 

 )97-98اب زرد عمومي كت(  »1« ةگزين -76
كند كه جامعة بشـري   طور ضمني بيان مي رسد كه به متن به نظر مي«ترجمة جمله: 

  (درك مطلب)  » .شود گرايي اداره مي در كل توسط معيارهاي مادهفعلي 
  :دومترجمة درك مطلب 

تلاش براي  ةكلي بدن در نتيج ةمعناي از دست دادن تود وزن كم كردن اِرادي به«
اسب اندام و سلامتي يا تغيير دادن شكل ظاهري از طريق لاغر شدن است. بهبود تن

تواند خطرات  كاهش وزن در افرادي كه داراي اضافه وزن يا بسيار چاق هستند مي
سلامتي را كاهش و تناسب اندام را افزايش دهد و ممكن است شروع ابتلا به ديابت 

حركت را در افرادي كه دچار ورم مفصل تواند درد را كم كند و  خير اندازد. ميأرا به ت
تواند به كاهش فشار خون بالا منجر شود،  زانو هستند، افزايش دهد. كاهش وزن مي

دهد،  وابسته به فشار خون را كاهش مي ]هاي[آسيب ] كاهش وزن[كه آيا  اما اين
  روشن نيست.

و ر كار دبيشتري را مقدار انرژي  بدنكه  افتد كاهش وزن وقتي اتفاق مي
اي كه از طريق غذا يا ساير مواد مغذي جذب  مقدار انرژينسبت به ساز،  و سوخت

چربي يا عضله را استفاده  شدة . آن سپس مقادير ذخيرهكند ، صرف ميكند مي
شود. براي ورزشكاراني كه به دنبال بهبود  كند و به تدريج منجر به كاهش وزن مي مي

براي شركت در ورزشي هستند،  بندي وزن لازم طبقه به عملكرد يا رسيدن
آل  غيرمعمول نيست به دنبال كاهش وزن بيشتر باشند، حتي اگر قبلاً به وزن ايده

تواند با خطرات سلامتي مثل مشكل در  خود رسيده باشند. اما زير وزن بودن مي
مبارزه با عفونت، ورم مفصل كاهش قدرت عضلاني، مشكل در تنظيم دماي بدن و 

  »مرگ همراه باشد.حتي افزايش خطر 
 )97-98كتاب زرد عمومي (  »3« ةگزين -77

   »چه چيزي است؟ ةبار عمدتاً در »1«پاراگراف «ترجمة جمله: 
  (درك مطلب)    »برخي مزاياي كاهش وزن«

---------------------------------------------- 

 )97-98كتاب زرد عمومي (  »1« ةگزين -78
  (درك مطلب)    »به بدن اشاره دارد. »2« در پاراگراف ”It“ ةواژ«ترجمة جمله: 

---------------------------------------------- 

 )97-98كتاب زرد عمومي (  »4« ةگزين -79
يك از موارد زير به عنوان مشكلي ذكر شده است كه ممكن است از طريق زيـر   كدام«

  » آل بودن ايجاد شود؟ وزن ايده
  (درك مطلب)    »مشكل در تنظيم دماي بدن«

---------------------------------------------- 

 )97-98كتاب زرد عمومي (  »4« ةگزين -80
فـراهم   را يـك از سـؤالات زيـر    اين متن اطلاعات كافي براي پاسـخ دادن بـه كـدام   «

  » كند؟ مي
حتـي اگـر قـبلاً بـه وزن      ،چرا برخي ورزشكاران به دنبال كاهش وزن بيشتر هستند«

  (درك مطلب)     »اند؟ آل خود رسيده ايده
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  2 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   »»9898دي دي   2020  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
  (آزمون هديه)  

  

  
    »4«گزينة   - 81

b a b a b
/ a

  
    

8 8 80 80 8 6 90 6 90 6  

a   است.  3مضربa ( b )   3 5 24   
aبه ازاي  , , 6 9  جوابي برايb آيـد. امـا بـه ازاي     دست نمـي  بهa  3 

bخواهيم داشت،   aبنابراين و  5 b  8.  
 ----------------------------------------------  

    »1«گزينة   - 82
n n (n )

n n n n

    
   

   
3 5 3 6 11 3 2 11 1132 2 2 2  

كه عبارت فوق صحيح شود، بايد كسر  براي اين
n 

11
عددي صحيح شـود.   2

n  يعني: n     2 1 1   
n n    2 11 9   
n n      2 1 3   
n n      2 11 13   
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  نهايت) واگرا به بي كران (بي 

n n
lim n n n lim n
 

      
  nصعودي:    

  

nصعودي:    n  :صعوديn n  
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كه  به اين توجهبا 
n

n k
lim

n


1  و

n

n k
lim

n





2 بايد داشته باشـيم   22

n k

n


1  وn k

n





2 تا جزء صحيح هر دو عبارت برابـر يـك گـردد و     22

  دنباله همگرا شود.
n k

n k n k
n
n k

n k n k
n

      
        
 

1
2 2 2 2 4 42


  

k   4  
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n n n

n na b n( ) n( ) n( ) ( )
n n n n

        11 1 1 11 1 1 1 1  

n
n n n n

n
a b ( ) lim (a b ) e

n 
        

11  

nةدنبالپس  n{a b }  همگرا بهe .است  
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n
lim (n )

n
  

و  2
n
lim (n )

n
  

1  

x، وقتي دانيم مي   تابع معادل ،
x

[x]

3
3

  س داريم:است. پ 

  
n n

n n
n

n nn n n nn
n

lim f(a ) lim lim lim

 

      

   

1 1
1

1
3 3 3 1

3
3

  

n nn n

n nn n n nn
nn

lim f (b ) lim lim lim

 

     
  


   



2 2

1 22
3 3 3 3 3

3 3
33

  

n چون n
n n
lim f(a ) lim f(b )
 

 .پس تابع حد ندارد  
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x x x

x x x
lim (x ) | tan | lim lim

x x
cot tan( )

    

  
  

  


2 2
2

1 1 1

1 11 2
2 2 2


  

  
x

( x)( x)
lim

tan ( x)


 



1

1 1
12

  

xوقتي  چون 1 :داريم ،( x) 
 12 توان نوشت: ، پس مي  

  
x x

( x)( x) x
lim lim

( x)
  

  
 

  1 1

1 1 1 4
12 2
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k x k x k x       8 8 2 2 4 2  
. پـس بـين   در آن نقطه ناپيوسته است fداخل براكت اگر عدد صحيح شود، 

/4 2 5 6  وk2   بايد دو عدد صحيح قرار داشته باشد تا تـابع در دو
  است. 3برابر  k2نقطه ناپيوسته باشد. پس كمترين مقدار 

  k k k /    
32 3 2 252  
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fةمعادلهاي  منظور از جواب (x) x اـبع    ، ريشـه 22 اـي ت g(x)ه f (x) x  22 
تـه و  نيز تابع gاند، تابع  هر دو توابعي پيوسته و زوج x2و  fجا كه  است. از آن ي پيوس

صـورت   توان بـه  را مي g، جدول مقادير تابع fزوج است. حال با توجه به جدول تابع
g(a)  زوج است،  پس: gزير نوشت، فقط توجه داشته باشيد، چون  g( a)   

  
x

g(x) f (x) x

  

   2
3 2 1 1 2 3

2 1 1 1 1 1 1  

  

g(a).g(b)بولزانو، اگر  ةقضيطبق    ةباشد، درباز (a,b)    حـداقل يـك
] ةدر باز gريشه وجود دارد. بنابراين  , ]3   ريشه دارد. 4حداقل  3
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yصورت  به fمايل تابع مجانب ةمطابق شكل، معادل x     باشد. مي 2

  x

x

f (x)
lim

x
lim (f (x) ( x))




  
 

  


1
2

  

  
x x

x (x )f (x) x xf (x) f (x)
lim lim

x x 

   
 

2 21  

  
x

f (x)
lim ((x f (x)) )

x
     2 1 1  

  ديفرانسيل

n n n


  



 ةجمع دو دنبال

(صعودي)  صعودي

 منفي

 داخل براكت

  سازيم. را مي
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كمترين مقدار تفاضل كران پايين از كران بالاي دنباله، از تفاضل كوچكترين 
 آيد: دست مي كران بالاي دنباله و بزرگترين كران پايين دنباله به

n
n n

U
n




2
23 1

   

n
nn

n n
lim U lim , U

n

   


2
12

1 2 13 23 1
   

زولـي  شويم كه دنباله ن مي متوجهجمله اول و عدد همگرايي دنباله،  مقايسةبا 
1بوده و با مقادير بيشتر از 

1به  3
  شود. بنابراين: نزديك مي 3

1 كران بالاي دنباله كوچكترين  
  



1 21 3 31
  پايين دنباله كرانبزرگترين  3
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n

n

n
[ ] ;

n( ) nU [ ]
nn [ ] ;

n


    

 
 

2
2

2

1 1
1

1

  

  
n

n
lim [ ]

n





     2 0 1
1

   

  
n

n
lim [ ]

n




   2 0 0

1
   

  .واگراستبنابراين دنبالة موردنظر 
 ----------------------------------------------  

    »3«گزينة   - 93
22
0 0

2 2 2
0 0 0 0

2 1 1 42 1 2 2 0 04 0 04
2 2 2n

n nn
lim / /

n n n n n n

 
     

  

0
2
0 0

4 1 4 1
100 252

n

n n


  


  

 n n n n       2
0 0 0 098 25 98 25   

0كه در رابطة فوق صدق كند،  0nمقدار  ترين كوچك 98n  .است  
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2

2
1 1

11 1

n
n n

x x x

n
lim lim lim

n e
n

  

 
              
 

  

0n

n
lim e e 


     
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2 40 11 4 5
2 40 11 4 3

x x

x x

| ax | ax a
a : lim lim a a

x x

| ax | ax a
a : lim lim a a

x x

 

 

           


       
 

  

16
15  مقادير ضرب حاصل   
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  مبهم         اول:                               روش
x

x x
lim :

x

2

4
3 10 8 0

03 1

 

 
   

x

x x x
lim

x x

   


   

2

4
3 10 8 3 1

3 1 3 1
   

x

( x )(x )( ) x
lim

x x

  
 

  4
3 2 4 2 2

3 1 2   

x

( x ) (x )
lim

4
3 2 4



 


( )

( )( )

( x)

1
2 4

4




( ) ( )14 1 8 112       

  روش دوم:
HOP

x x

( x x ) ( ) x
lim lim

x
x

2

4 4
3 10 8 2 12 20 11212

2
 

     
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f تابع (x)  درx   پيوسته است، بنابراين: 3

3 3
3

x x

lim f (x) lim f (x) f ( )
  

    

2 2
3 3

1 4 2
x x

lim f (x) lim a log ( x) (a) log a
  

      
3 3

3
3 2 3 1

x

lim f (x) a a





      

3 2 2 3 1 1f ( ) a a a a         
3

2

2 3
1 3
xx : x

f (x)
log ( x) : x

  
 

  
   

2 3 2 3 1 32 2 2 2 2 1 52f ( )
            /  
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تابع را در بازة  2  صورت زير نوشت: توان به مي ,3

 
x

; x
f x x x

a ;x

     
 

3
2 2 3

6
2

   

باشيم  براي پيوستگي بايد داشته 
2x

a lim f x


:؛ در نتيجه داريم  

  3 22 2
2 2

6 2 2 3x x

x x
a lim lim

x x x x x 

 
 

    
   

22
1 1 1

4 4 3 112 3x
lim

x x
  

  
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2
2
2
2

1 0 ــدارد1 ــائم نـ ــب قـ ــي و مجانـ ــب افقـ  مجانـ
1
1 0 1 1
1

x
;x : y

xy
x

;x : x : y
x

 
   
  
 

   


´GI¤ Kº I\¶ » Â£ÎH K º I\¶
  

  بنابراين نمودار اين تابع، دو خط مجانب دارد.
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1xچون   2پس حتماً ريشة مخرج است. از طرفـي   ،مجانب قائم نمودار استx  

2xجزء دامنة تابع نيست اما در اين نقطه حد وجود دارد. يعني    صـورت هم ريشة 
اـبراين   xو هم ريشة مخرج است. تابع با محور  2xها برخوردي نـدارد. بن    ريشـة

 صورت زير خواهد بود. جه ضابطة تابع بهمضاعف صورت است. در نتي

 
   

2 2
2

2 4 4
1 2 3 2

x x x
y

x x x x

  
 

   
   

4 4 3 2 16 6 10a , b , c , d ab cd                

)97 (كتاب زردديفرانسيل
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y محورهايبا  aاگر بردار  ,x  وz زواياي ،,  ، گاه بـردار جهـت    بسازد، آن

eصـــــورت  بـــــه aبـــــردار  (cos , cos , cos )a      اســـــت و رابطـــــة

cos cos cos     2 2 2   ها برقرار است. بنابراين داريم:  بين اين زاويه 1

1 12 2 2 2 2 260 60 1 12 2cos cos cos ( ) ( ) cos             

cos    
1 1 2 14 4   

cos cos cos


         
1 2 2 حاده است2
2 2 2   

e (cos , cos , cos ) ( , , )a     
1 1 2
2 2 2   

2صفحة  نرمالها، تنها بردار  ين گزينهدر ب 0x y z    يعني بردار( , , )1 1 2 

  موازي با اين بردار است. 

, , ( , , )
 

  
 

21 1 2 1 1 22 2 2
  

----------------------------------------------  
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  برابر است با:  bو  aضرب خارجي دو بردار 

a ( , , )
a b ( , , )

b ( , , )

  
    

2 3 1 10 9 71 2 4   

aو  a ،bالسطوح ساخته شده روي سه بـردار   حجم متوازي b     برابـر قـدر مطلـق

دهنـد.    هاي اين سه بردار تشكيل مـي  ا مولفهدترمينان ماتريسي است كه سطرهاي آن ر

  داريم:  

2 3 1
1 2 4 28 120 9 20 72 21 157 73 230

10 9 7
( ) ( )


            

   السطوح حجم متوازي 230

----------------------------------------------  
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  كنيم:  ضرب داخلي مي aدو طرف تساوي را در بردار 

a.(a b) a.(b c) a.(c a)       0
0 0

   

aجملات اول و سوم سمت چپ تساوي فـوق برابـر صـفر هسـتند. زيـرا بردارهـاي        b  و

c a  بر بردارa ها در بردار  عمود هستند و ضرب داخلي آنa شود. پـس   برابر صفر مي

  رسيم:  به تساوي زير مي

a.(b c) 0   
bكه اين همان شرط هم صفحه بودن سه بردار است. طبق اين رابطه  c  كه برداري عمود

ها صفر شده  نيز عمود است (چون ضرب داخلي آن aاست، بر بردار  cو  bبر بردارهاي 

  در يك صفحه واقع هستند.  برداراست)، بنابراين سه 
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a ( , , ) a b ( , , )

b ( , , ) a b ( , , )

  
     

2 1 1 0 2 2
0 1 1 2 2 1 1

   

aدو بردار  رويكه بر  مثلثيمساحت  b  وa b   شود برابر است با: ساخته مي 2

S | (a b) (a b) |   
1 ــــث2    2 مثلـ

| ( , , ) ( , , ) | | ( , , ) | ( )       
1 1 10 2 2 2 1 1 4 4 4 4 3 2 32 2 2  

----------------------------------------------  
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xبردار هادي خط 
L :

y


 

2
1 uصورت  به 5 ( , , ) 0 0 Aاست و نقطـة   11 ( , , ) 2 5 0 ،

نقطـــة دلخـــواهي روي ايـــن خـــط اســـت. همچنـــين بـــردار هـــادي خـــط         
x y z

L :
 

 


1 4
2 3 1 uصورت  به 5 ( , , ) 3 1 Bبوده و نقطـة   52 ( , , ) 1 4 0 ،

  نقطة دلخواهي روي اين خط است. داريم: 

     0 0 1 3 1 5 1 3 01 2u u u , , , , , ,        
اي كه هـر   گونه بوده به 2Lو  1Lهايي شامل خطوط  ترتيب صفحه به 2Pو  1Pاگر 

1كدام از اين دو صفحه بر بردار  2u u    عمود باشند، آنگاه طول عمـود مشـترك دو

  ، برابر فاصلة اين دو صفحه است. داريم:2Lو  1Lفر خط متنا

   1 2 3 5 0 3 17: x y x y        1معادلة صفحةP   

   1 1 3 4 0 3 13: x y x y        2معادلة صفحةP   

2 2
17 13 4

101 3


 


   2Lو  1Lطول عمود مشترك  

----------------------------------------------  
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  شود:  از رابطة زير محاسبه مي L2و  L1دو خط متنافر  مشتركطول عمود 

1 2 1 2
1 2

| P P .(u u ) |
D

| u u |







  (طول  عمود مشترك) 

طي دلخـواه  نقا P2و  P1و  L2و  1Lخطوط  هاديبردارهاي  u2و  u1در اين رابطه 

  هستند. L2و  L1روي خطوط 

1بردار هادي خط  33 4
x a y

z
 

  


صـورت   به  1 3 4 1u , ,    و نقطـة

 1 3a, ,      نقطة دلخواهي روي اين خط است. همچنـين بـردار هـادي محـورz  هـا

صورت  به 2 0 0 1u , ,  و نقطة 2 0 0 0P , ,      نقطـة دلخـواهي روي ايـن محـور

  است. بنابراين داريم:

P P ( , , ) (a, , ) ( a, , )

u u ( , , ) ( , , ) ( , , )

     

    

1 2

1 2

0 0 0 1 3 1 3
3 4 1 0 0 1 4 3 0



 
 

  

1 3 4 3 0 4 35 4 3 0 5
| ( a, , ) . ( , , ) | | a |

| ( , , ) |

    
  

 
   

a a
| a |

a a

   
    

   

4 3 25 7
4 3 25 113 4 25 2
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x y y k x (y y ) k          2 2 2 23 4 16 0 3 4 4 4 16 0   
x y

x (y ) k
k k

       
 

2 22 23 4 2 16 116 16
3 4

   

16 16 162 2 2
3 4 12

k k k
c a b

  
       

k
c c c


        

1622 2 2 1 1   كانوني  ةفاصل 112

k k    16 12 4  
----------------------------------------------  
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تـر   بزرگ y2از ضريب  x2ست، پس ضريب ها اyچون قطر بزرگ بيضي موازي محور 
  بنابراين:  .a2، يعني است

2 2 1 ضـــــرايب1 12 2 2 ــــرايب2  ضـ
min(y ,x ) a

e
max(y ,x )

     (خروج از مركز)  

a a
a      

1 3 314 2 2 4 2  

----------------------------------------------  
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y y mx y y mx
         22 22 12 8 0 2 12 8   

92 26 4 6 9 52 2
m m

y y x y y x


           
1023 2

m
(y ) (x )

m
      

شود، پس  ها، قطعاً رو به چپ باز مي در گزينه mسهمي افقي است و با توجه به مقدار 
  داريم:  

1010 3
3

h
S( , ) m

m
k


 

 

  (رأس سهمي) 

4 2 8
m m

a a   (فاصلة كانوني سهمي)  

m
d : x a h

m
   

10
  هادي سهمي) (خط  8

  هادي در صورت سؤال داريم:   با توجه به معادلة خط

m m
m m m m

m


        

10 21 8 2 280 21 21 80 08 8   

m
(m )(m )

m


     



1616 5 0 5  

----------------------------------------------  
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  آوريم:  صورت استاندارد در مي را به سهميابتدا معادلة 

1 12 22 2 1 22 2y y ax y y (ax )         
a

(y ) (x )
a

   
221 2   

xطبق صورت سؤال خط هادي سهمي   1 رأس سـهمي   ،است. با توجه به معادلة سهمي

S( , )
a


2 aو فاصله رأس تا خط هادي سهمي برابر  1

| چه مثبت  aاست. حال مقدار  8|

  شود:  و چه منفي باشد، رابطة زير نتيجه مي
a

a a (a ) a
a

            
2 2 21 8 16 4 0 48   

ــه  ــة ســهمي ب ــابراين معادل y)صــورت  بن ) (x )  
121 2 و مختصــات رأس ســهمي  2

S( , )
1   آيد:  دست مي بهصورت زير  به . پس مختصات كانون سهميباشد مي 12

F ( , ) ( , )   
1 1 1 0 12 2   

| AF | ( ) ( )     2 23 0 4 1 3 2  
----------------------------------------------  

  
    »2« ةگزين - 111

تـوان بـه    مـي سـازد را   يكسـان مـي   ةمحور، زواياي حاد 3برداري كه با جهت مثبت هر

x,x,x(b(شكل كه در آنxدر نظر گرفت. بنابراين: ،است  

)x,x,x(
)xxx(

)x,x,x).(,,(
b

|b|

b.a
a

22222
234




  

),,()x,x,x(
x

a)x,x,x(
x

xxx
a 1111

3
234

2 


  

----------------------------------------------  
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kjiدانيم مي ،ikj وjik :داريم ،  

))ik()kj).((ji(   

)ikkkijkj).(ji(   

j.jk.ji.jj.ik.ii.i)jki).(ji(   

21122  |j||i|  

دو بـردار  ، دو به دو بر هم عمودند، پس ضرب داخلـي هـر   kوi،jتذكر: بردارهاي

  ها برابر صفر است. نام از ميان آن غيرهم

----------------------------------------------  

    »2« ةگزين - 113

برابـر بـا طـول بـردار     cوbaالاضلاع ساخته شده روي بردارهـاي  مساحت متوازي

)c)baحاصل ضرب خارجي .داريم: است  

kji)kji()ki(ba 452232   

kji)kj()kji(c)ba( 22452   

|c)ba(| الاضلاع) (مساحت متوازيS  

3221 222  )(  
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    »2« ةگزين - 114
هـا را بـه دسـت     تلاقي آن ةاند. پس ابتدا مختصات نقط ها متقاطعxدو خط روي محور

برابر صفر است. پـس بـا   zوyها دارايxاي روي محور دانيم هر نقطه آوريم. مي يم
  توجه به خطي كه معادلات پارامتري آن داده شده است، داريم:

1111  ttz,tty   
به دست آمده، اگـر  t، يك جواب برايzوyتوجه كنيد: در هر دو تساوي

  كند. ها را قطع نميxخط محور، غير اين باشد

224 1    xtx t  
A),,(ةبنابراين نقط 2ه گذاري مختصات نقط ـ تلاقي دو خط است. با جاي ة، نقط

  خط ديگر، داريم: ةدر معادل











 21
3

2
2

31
2

ba
b

aab  

----------------------------------------------  
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B),,(ةنقطــ 11  روي صــفحه قــرار دارد، در نتيجــه)m,,(BA 132  
يـك نقطـه از صـفحه و نرمـال صـفحه       ةمربـوط بـه فاصـل    ةاست. حال با كمك رابط ـ

n),,(عنيي 43  :داريم ،  

21042يا3
43

143232
22








mm|m|

)(

|)m(|

|n|

|n.BA|
D


  

----------------------------------------------  

    »4« ةگزين - 116
AAبـر خـط  Aةاي كه از نقط ـ صفحه    ةعمـود شـود، صـفحP  ةاسـت. يـك نقط ـ 

AAراستا با بردار است و بردار نرمال آن همAة، نقطPصفحه  باشد. مي  

),,(AAn

),,(),,(),,(AA

P 111
11121112



 
  

  )z()y()x(:P 11121  

  عبارت است از:Pةصفح ةپس معادل

 1zyx  
----------------------------------------------  

    »4« ةگزين - 117

 ةبراي داير 922
1 y)ax(:c:داريم  

),a(O,r  11 3  

 ةبراي داير 644 22
2 )y(x:c:داريم  

),(O,r 48 22   

|rr||OO|شرط اين كه دو دايره مماس درون باشند آن است كه: 2121    

33
2516834

نامنفي

222

 



aa

a||)()a(

a

  

    »2« ةگزين - 118
),(ةنقط 21 ـ  دوم دسـتگاه مختصـات    ةدر ناحي

دهد كه مختصات  واقع است، شكل مقابل نشان مي

 ـ  Rاي بـه شـعاع   مركز دايـره  دوم  ةكـه در ناحي
بر هر دو محور ممـاس اسـت،   دستگاه مختصات، 

   است. R,R((به صورت

  ين دايره عبارت است از:ا ةمعادل

222 R)yy()xx(    

  222 R)Ry()Rx()R,R(     

),(ةطبق فرض، اين دايره از نقط 21 ـ   مي   ةگذرد، پس مختصات ايـن نقطـه در معادل
  كند:  آن صدق مي

  222

222

4421
21

R)RR()RR(

R)R()R(




  

  







 5

15156
2
12

R

R
)R)(R(RR   

ــه شــعا  ــره، يكــي ب ــابراين، دو داي 11عبن R ــر ــه  كوچــك ة(داي ــر) و ديگــري ب ت

52شعاع R (ةتـر) وجـود دارد كـه از نقط ـ    بـزرگ  ة(دايـر,( 21    گذشـته و بـر
ــا  بــزرگ ةمحورهــاي مختصــات ممــاس هســتند، پــس قطــر دايــر  تــر برابــر اســت ب

102 2 R. 

----------------------------------------------  
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248

14
1

8
1812212

22

22
22











bb,a

)y()x(
)yy()xx(  

24222  cbac  

acbFBFBFBBF  22  

FBBFچهارضلعي   :لوزي است، پس داريم  

82
44

2
22








cb

S  

----------------------------------------------  

    »3« ةگزين - 120
  داريم: از كانون و خط هادي برابر است.Mةنقط ةفاصلهمي، طبق تعريف س

57336 22  )()(MF  

xxصورت  ، خط هادي آن بهباشداگرسهمي افقي   باشد.مي  








 253
85353




 xx

xx
|x|  

yyصورت ، خط هادي آن بهباشداگر سهمي قائم   باشد.  مي 








 257
125757




 yy

yy
|y|  

x

y

R

0

R

-R

R


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    »4« ةگزين - 121

  گراف مورد نظر در شكل زير رسم شده است: 
) بــه 1(رأس درجـة   aمسـيرهاي موجــود از رأس  

  اند از:  ) عبارت2(رأس درجة  dرأس 
abcd ,abed ,abced ,abecd  

 ----------------------------------------------  

    »4« ةگزين - 122
تعداد  هـا از  فاقد دور، درخت است. در درخت تعداد يال گراف سادة همبند و

q)1تر است  ها يكي كم رأس p )  :بنابراين داريم ،  

p q p (p ) p p          11 1 11 2 1 11 6   
  اند از:  تاست كه عبارت 6برابر  6هاي مرتبة  تعداد درخت

  
  

  
 ----------------------------------------------  

  »4« ةزينگ - 123
  
  
  

را  4هاي به طـول   دو گراف فوق يكريخت هستند، پس كافي است تعداد دور
در اين گراف شامل  4در گراف سمت راست محاسبه كنيم. هر دور به طول 

  رأس از پايين است، پس داريم:  2رأس از بالا و  2

     
       
   

3 3 3 3 92   4تعداد دورهاي به طول 2

 ----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 124
  با:  استبرابر  K5در گراف  4تعداد دورها به طول 

  ( )!  
    

 

5 4 1 5 3 154 2  

  هستند، عبارتند از:  abكه شامل يال  4دورهايي به طول 
   abcda,abdca,abcea,abeca,abdea,abeda  

شود، پس تعداد دورهاي  حذف مي 4دور به طول  ab ،6يعني با حذف يال 
  گراف باقيمانده برابر است با:  در 4به طول  15 6 9  

 ----------------------------------------------  
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  آن گاه داريم: ، فرض كنيم xهاي درجه يك را  اگر تعداد رأس

  q p x x      1 6 1 5  
  ideg v q x ( x)     2 21 2 5  

  x x x     21 10 2 11  

  »2« ةگزين - 126
همـان حاصـل ضـرب درجـات      A2هاي قطري ماتريس  حاصل ضرب درايه

  . استرئوس گراف 
ل تعداد رئوس درجة يـك را دارا باشـد،   مورد نظر حداق درختبراي اين كه 

  را به عوامل اول آن تجزيه كنيم. 90عدد  استكافي   290 5 3 2  
و يـك رأس   3، دو رأس درجـه  5يك رأس درجه  داراييعني اين درخت 

  .  است 2درجه 
  نمايش دهيم، داريم:  xبا  راهاي درجه يك  رأس تعداداگر 

  ideg v q (p )   2 2 1  
  x ( x )         5 2 3 2 2 1 2 1 1  

  x x x     13 6 2 7  
 ----------------------------------------------  

  »4« ةگزين - 127
  a(abc) (cb a) 50  

  c b a a b c     9 81 25 125  
  a b c a b c


     

4
80 16 124 20 4 31  

  ( a b) c  4 5 31  
cبنابراين   aاست و در نتيجه  4 b 5 aخواهد بود، يعنـي   31  و  7
b  وجود ندارد. اين حالت نشـدني   7، رقم 5است ولي چون در مبناي  4
  است. 

 ----------------------------------------------  
    »2« ةگزين - 128

  (abc) (cba)6 5  
  c b a a b c     6 36 5 25  

  b c a  24 35  
  كنند، عبارتند از:  عددهايي كه در معادلة فوق صدق مي تنها

c  3 ،a  bو  2  aو در نتيجه  2 b c     است.  7
 ----------------------------------------------  

    »2« ةگزين - 129

  P n P n    2 248 1 48 1  
  P (n )(n )   48 1 1  

  هاي ممكن عبارتند از:  تنها حالت

  n P P P

n n

     
    

1 2 26 2 13
1 24 25  

  n n

n P P P

   
      

1 24 23
1 2 22 2 11  

 ----------------------------------------------  
  »4« ةگزين - 130

5 2 1 2 1 5 2 1 5 2 1 10 5k| n n k n ( k ) k          SwHjoÎ    

2 10 4 5 2n k n k        
214 19 6 2 1 7 6 10 5 35 20n n ( n )( n ) ( k )( k )          

25 2 1 7 4 25( k )( k ) q      

  ماندة تقسيم مورد نظر برابر صفر است. بنابراين باقي

رياضيات گسسته

a

b

cd

e
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  »2« ةگزين - 131

كافي است تا نمودار اين گراف را رسم كنـيم كـه   
  هاي مورد نظر هستند. ها متناظر با بازه در آن رأس

  است. 9كه برابر با  ها با توجه به شكل تعداد يال
  

 ----------------------------------------------  
  »1« ةگزين - 132

يـال   7برابـر  pمنـتظم مرتبـه    - 6و pمنتظم مرتبه - 7هاي گراف  اختلاف تعداد يال
qrpمنتظم، داريمrباشد. با توجه به اين كه در گراف مي 2توان نوشت: ، مي  

1472
6

2
7

 p
pp  

4752
146




هاي تعداد يالG  

 ----------------------------------------------  
  »2« ةگزين - 133

  ون مسير مورد نظر، شامل آن نيست:كنيم چ را حذف ميwرأس
و )ux,uax,ubx,uabx,ubax(، پنج مسيرxبهuاز
ــهxاز ــير vبـــــــــــ ــنج مســـــــــــ  ، پـــــــــــ
)xv,xcv,xdv,xcdv,xdcv(   موجود است، پـس كـل

2555برابر است باu,vتعداد مسيرها بين   
 ----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 134
  ها، بكشيم. گذاري رأس بهتر است نمودار گراف را با نام

 





















گرافنمودار

111
11
11
111

dcba

d

c

b

a







  

 3بينــيم، ايــن گــراف همبنــد اســت و داراي دو دور بــه طــول   همــان گونــه كــه مــي
جـا كـه ايـن گـراف از      يعنـي دور بـه طـول فـرد دارد. از آن    )abda,acda(است
، پـس هميلتنـي   )acdba(باشـد  مـي  4است و داراي دوري به طول 4pي مرتبه

  دور است. 3است. اين گراف روي هم داراي 
 ----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 135
ر دو رأس مشخص در درخت فقط يك مسير وجـود دارد. پـس غيـر از آن رأس    بين ه

  رأس ديگر وجود دارد، در نتيجه: 12مشخص، 

25121
13112









qp
pq

p  

 ----------------------------------------------  
  »3« ةگزين - 136

149771497
149 22

2 





  qqqa

qr

rqa br  

44321212  maxq,,,qq  

708112596474149 2  )(amax  
1587 مجموع ارقام  

  »4« ةگزين - 137


















Zk;)k(a

Zk;)k(a

ka

ka

172
132

57
13  

2a پذير است. بخش 21پذير است يعني بر  بخش 7و هم بر  3هم بر  

  در نتيجه:

  1921211211121212  qa)q()q(qa  
 ----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 138

34دو عدد به فرمbوaاگر  k)Zk(داريم: ،باشند  









)k)(k(ab
kb

ka 343434
34  

3333449121216  )kkkk(kkkk  

)Zq(q  34  

حاصـل بـاز هـم بـه      ،را اگر در هـم ضـرب كنـيم   Bةيعني دو عضو دلخواه از مجموع

34فرم k.خواهد بود  

)Zk(ها: مثال نقض براي ساير گزينه   

Ak
A

A
: 





 213421737

  »1« ةگزين3

Ck))((
C

C
: 





 6356232

  »3« ةگزين3

Dk
D

D
: 





 55565511511

  »4« ةگزين5

 ----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 139

18144142غيراول 2  pp  

23149143اول 2  pp  

16توان به صورت را مي 3تر از  هر عدد اول بزرگ k 16يـا  k)Zk(  نمـايش

  داد. بنابراين داريم:

141614163 2  k)k(p  

kkغيراول  3156  

142عدد3pپس تنها به ازاي p.عددي اول است  

 ----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 140

)d)b,aبا فرض اين كه ،c]b,a[ ،
d

a
a ،

d

b
b و a b،  خواهيم

  داشت:
















 





14454
43218

83
241

2443218432
1

b,a

b,a

b,a

b,a

babadbac

)b,a(  

)97(كتاب زرد رياضيات گسسته 
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    »2«گزينة   - 141

چون دو قطار بـه سـمت هـم در حـال حركـت      
ــابراين فاصــلة آن هــاي  هــا مســاحت هســتند بن

ــ زمـان دو قطـار و     محصور بين نمودار سـرعت 
در  Bيابد. تنـدي قطـار    كاهش ميمحور زمان 

t)ايسـتد   مـي  Aاي كـه قطـار    لحظه s)10 
  برابر است با:

  16 10 1540 16
v m

v
s


     

  1
15 40 10 2752Bx S m


       

  500
2

30 10 1502
B Ad ( x | x |)

A| x | S m
    

       
  500 270 150 75d ( ) m     

 ----------------------------------------------  
    »1«گزينة   - 142

0از نقاط  استفادهبا 
16A   8و

16B  دسـت   كنيم معادلة منحني را به سعي مي
تـوانيم دريـابيم    ثانيه مي 8بياوريم و بدليل تقارن شكل در بازة زماني صفر تا 

4tكه در  s  24متحرك در مكانm تيجه:بوده است. در ن  

( )
x x

v m s
 

  8 0
0 8

16 16 0 /8 8   
02 16tx mt nt c c       

8 16 64 8 16 8 0t x m n m n           
t x m n m n        4 24 16 4 16 4 2   
21 حــــل دســــتگاه 14 4 162 2m , n x t t

 
         

xدانيم در حركت شتاب ثابت  مي at v t x  21
2   .است  

2 21 1m m
a a a

s s
      

 ----------------- -----------------------------  
    »2«گزينة   - 143

x t t m m
a , v ,x m

sx at v t x s

   
    

   


26 12 6
12 12 60 01 2 20 02

   

v
v at v v t t t s


         

ــــير0 ــــرط تغيـ 12 شـ 12 0 12 12 10 ــت ميباشـــد     جهـ
1t ةپس در نتيجه جهت حركت يكبار در لحظ s .تغيير كرده است  

  
  )3نده است (نادرستي گزينة صورت تندشو در نتيجه حركت ابتدا كندشونده و سپس به

t ةاز آنجايي كه در لحظ s xمتحرك در  0 m  ةباشد و در لحظ مي 6
t s xمتحرك در  1  توان نتيجه گرفت كه حركت ابتدا  باشد، مي مي 0

  )4گزينة نادرستي باشد. ( مي xدر خلاف جهت محور 
اي  لحظـه ثابـت، شـتاب متوسـط برابـر بـا شـتاب        شتابدر حركت چنين  هم

  )1 ةگزيننادرستي . (متحرك است

    »2«گزينة   - 144
ثبـت  مچون جهت حركت هر دو گلوله به سمت پايين است، با انتخاب جهـت  

  نويسيم: حركت به سمت پايين معادلة حركت را براي هر دو گلوله مي
Av

A A A A A Am
g

s

y gt v t h y t h



     0

2

02 2
0 0 0

10

1 52   

  B
m

v
s

B B B B m
g

s

y gt v t h



   

0

2

302
0 0

10

1
2   

  2
05 30B B By t t h    

  B At (t )s
B A Ay (t ) (t ) h

      2 2
05 2 30 2   

  آوريم: ديگر را به دست مي اكنون زمان عبور دو گلوله از كنار يك

  
2

0
2

0

5
5 2 30 2

A A

B A A

y t h
A B y (t ) (t ) h

y y
 

    
    

  A A A At h (t t ) t h      2 2
0 05 5 4 4 30 60   

  At 25 h 0 At 25 A At t h     020 20 30 60   

  4010 40 4 2 210A A B At t s t t s          
  آوريم:  دست مي ثانيه پس از پرتاب به 2را  B گلولةاكنون سرعت 

  B B Bv gt v
Bm

g , t s
s

m
v

s
 

 
    0

210 2
10 2 30 50   

  متوسط در حركت با شتاب ثابت داريم: سرعتبا توجه به رابطة 

  
m m

v , v
s s

av av
v v m

v v
s

 
  

1 230 501 2 402   
تـاب آن      نكته: حركت در راستاي قائم يك حركت شتاب ثا بـت اسـت كـه بزرگـي ش

210 m

s
اـ    و جهت آن به سمت پايين است بنابراين مي  توانيم با توجه به روابط حركـت ب

  شتاب ثابت با درنظر گرفتن جهت مثبت حركت به سمت پايين اين سؤال را حل نماييم.
 ----------------------------------------------  

    »2«گزينة   - 145
/ثانيه باشد و در ثانية آخر حركت،  tچه مدت سقوط سنگ  چنان h0 را  36

t)طي كند، بنـابراين در   )1   ثانيـة اول(h / h) / h 0 36 0 را طـي   64
در نظر بگيريم، براي بالا را مثبت  چه جهت حركت روبه كند. بنابراين چنان مي

h  حركت خواهيم داشت:دو اين  gt ( )   21 12   

/ h g(t ) ( )    210 64 1 22 

  ) داريم:1) به طرفين رابطة (2با تقسيم طرفين رابطة (
t t

/ ( ) / t s
t t

 
    21 10 64 0 8 5  

tگذاري  با جاي s   ) خواهيم داشت:1در رابطة ( 5

h h m        21 10 5 125 1252  
 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 146
زمان متحرك نسبت بـه زمـان، معادلـة     -گيري از معادلة مكان ابتدا با مشتق

  آوريم: دست مي را بهنزمان آ -سرعت

s

m
vtt

dt

dx
vttx st 82642 1223     

  ت، داريم:با استفاده از تعريف سرعت متوسط براي دو ثانية اول حرك









mxst

mxt
ttx 242

442
22

23    

2

2

24 4 8 4102 10 5
x x m v

v v
t t s v

 
       

 


 
  

t

v

a

 
 

 تنــــد شــــونده كنــــد شــــونده

1
0

 2فيزيك
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    »4«گزينة   - 147
شـان بـه يكـديگر برخـورد      هـا در ارتفـاع اوج   صورت سؤال گلولهفرض طبق 
تـوانيم ارتفـاع برخـورد و     مـي  A ةگلول ةكنند پس با استفاده از سرعت اولي مي

  را بدست آوريم:  B ةارتفاع اوج گلول

450

A
B

d

}
  

2
0

 اوج
900 452 20

v
: y m

g
   گلولةA   

  يابيم: را مي Bسپس با استفاده از ارتفاع اوج سرعت اولية گلولة 

اوج

2
2 2 0
0 45

اوج 45

1
2452 20

y m
vv sin

: y
g

 
 


   


  B گلولة 

v 2
0 1800  

  باشد.  مي Bصف برد گلولة و با توجه به شكل فاصلة دو گلوله ن

v  در نتيجه:  sin
d m

g
 

  
2
0 2 1800 1 902 20  
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كـه صـندوق    تواند داشته باشد به شـرط آن  تابي كه كاميون ميشابتدا بيشينة 
  آوريم: دست مي نلغزد را به

    
  s,max sf mg

s,maxf ma


     

  s

max s maxm
g

s

m
a g a /

s

 


    

2

1
4

210
2 5   

اكنون مطابق معادلة مسـتقل از زمـان در حركـت بـا شـتاب ثابـت، حـداقل        
  آوريم:  دست مي كند را به اي كه كاميون به شرط نلغزيدن جعبه طي مي فاصله

  2

0

2 52 2
0

0 15
2

max
m

a a /
s

m
v , v

s

v v a x
 

 
      

  215 2 2 5 45/ x x m         
 ---------------- ------------------------------  
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تـاب گـرفتن مجموعـة      وارد مي 2mبه  1mنيرويي كه   3mو  2mكند باعـث ش

تـاب گـرفتن جسـم       وارد مي 3mبه  2mشود و نيرويي كه  مي  3mكنـد باعـث ش
  گردد. چون شتاب هر سه جسم يكسان است، بنابراين مطابق قانون دوم نيوتون داريم: مي

                 
  1 2 3

1 2 3 2 3 3

m m mF F F
a

m m m m m m
  

   
  

   

  3 33 2 2
F F

F F F F


        
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  دانيم: قانون دوم نيوتون مي طبق

f
s

F  

s sF f f mr

 
          
  
 

2 2 225 2 0 460
6

 q¨ o¶ KºI] /  
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، اگر دو جسم را يكي فرض كنيم و نيروي اصطكاك را لغزشي بگيريم
F  داريم: f ma / ma ak       10 50 0 2 0  

العمل  عكسآن  ي وارد برهاكيلوگرمي ساكن است. و نيرو 4پس جسم 
و نيروي اصطكاك جسم پاييني با زمين اصطكاك لغزشي بين دو جسم 

10  است. 0 2 2 2k s kf / N f f N      ¸ÃÄIQ ´v]·¼§w  
fk
�

fk
�

fs

10
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كشش و اصطكاك دو نيروي  1m به جسم 2m پس از برداشتن جسم

  شود. پس طبق قانون دوم نيوتن داريم: وارد مي
m1f

k

T

   
k kF ma T f m a T m g m a ( )        1 1 1 1   

 توانيم از تعادل حالت اول (قبل از را مي kfو  T در اين رابطه مقادير
  دست آوريم: به) 2m برداشتن

: T mgsin T sin N    4 10 37    3mبراي جرم  24
 

maxs s: T f . /       0 24 4 0 8 10 1براي 0 2m m   
s /   0 5   

m m�1

3
m

=
kg

4
m

=
kg

4

2f
k

T

T

  
  كنيم: ) جايگذاري مي1دست آمده را در رابطة ( حال مقادير به

0 5 24 0 5 4 10 4 1 2
m

/ / a as k
s

            
 ------------ ----------------------------------  
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2

4

2
4 2

T
T

t

T
t rad

T




 

 
         

در ابتداي بازة زمـاني  متحرك مربوط به زماني است كه  ،جايي ترين جابه بيش
  در فاصلة يكساني از مركز نوسان قرار داشته باشد. ، و در انتهاي بازة زماني

  ن است.)(مسافت طي شده نسبت به مركز نوسان متقار

    

m g sinθ3
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A

A cm , sin

A B d x
x x Asin


 

 


    
24 4 2

24   

  22 4 4 22d cm      
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  آوريم: دست مي اي و دامنة نوسان را به زمان بسامد زاويه از روي نمودار شتاب ـ 

  TT rad
s T s

s




     
2

1 1 22 2   

  
2 2

2 2

22
8 0 08max

rad

s
max cm m

a /
s s

a A
 

   
     

  2 20 08 4 0 02/ A A / m       
  اكنون با توجه به معادلة انرژي جنبشي داريم:

  v A cos tK mv K mA cos t      2 2 2 21 1
2 2   

m g / kg
rad

, A / m
s

K / ( / ) cos t 

  
     200 0 2 2 2 2

2 0 02
0 1 0 02 4 2   

  5 2 216 10 2cos t     

  
t s

K cos ( )


    
7

5 2 26 716 10 2 6   

  K J / mJ          5 2 5 2 2116 10 4 10 0 044  
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2
5

1 32 40 /3 24 1
24

max

t

v A

rad , t s rad s





    
 
           



  

2 40
v A cos t

v cos( t)

  


  
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 U kx m A sin t   2 2 2 21 1 1002 2   

 K mv mA cos t   2 2 2 21 1 1002 2   

2 21
2 m A

U

K


 

 2

2 2

100

1
2

sin t

m A



  2 100cos t
   

   22 100 3 31
150

tan t
t

    

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  دست آوردن سرعت ذره خواهيم داشت: براي به

2 2
3 60 40 0 42

100 4 25

v A x

cm / m

v
/ f Hz

f f


  

      

     

  

2 2 25 50f ( )         
3 1350 4 50 25 134 4

cm
v

s
        
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A0

1
80

sA

3

3−

B0

1
80

sB

+2

−2
  

Bx cm xA   4 2 3  

/
cm / m T s

v


         

3 0 2 130 20 0 22 8 40   

s
1
كنـد.   نوسـان مـي  راديـان   پـس هـر نقطـه،     استنصف يك دوره  80

B بنابراين:

A

| x |

| x |


 


2 3 3

4 2 
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  وريم:آ دست مي بهتار را نيروي كشش ط زير با استفاده از رواب
F FL mv

v F
m L

   


2
vو   

f n
L

 2   

v
v m/s F N

  
      

 /
3 48 10 4 10250 2 200 4002 0 8 18 10
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  ان است. ها يكس شوند بنابراين سرعت انتشار آن چون هر دو موج در يك محيط منتشر مي

  آوريم:  ها را به دست مي دو موج نسبت طول موج نقشبا توجه به 

  B B
A B A B A( )

 
          

33 3 22 2   

  A Bv v
v f

T


      

  B AA A A

B B B

T T

T T
  

  


2 1
2  
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 ــ  ــ  ةچــون ســرعت اولي ــق رابط ــر اســت، طب ــم براب ــا ه ــر دو متحــرك ب  ةه
vvv هـا   شود، سرعت آن اي كه تغيير سرعتشان يكسان  ، در لحظه

زمـان مـورد نظـر كـافي      ةنيز يكسـان خواهـد شـد. بنـابراين بـراي محاسـب      
  ها را مساوي هم قرار دهيم. آنvاست

طح كـه مسـاحت س ـ   با توجه بـه ايـن  
ــودار  ــين نمــ ــور بــ taمحصــ  و

است، اگـر فـرض   vبرابر باtمحور
هـا برابـر    سرعت آنtةكنيم در لحظ

  توان نوشت: شود، مي مي

60�
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)
s

m
(t4مساحت مستطيل Av  

)
s

m
(tv)

tt
( B 9662

3



مساحت ذوزنقه Bv  

s/ttttvv BA 5429964   
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باشـد، بنـابراين    yهـا، بايـد  xعبـور متحـرك از روي محـور    ةدر لحظ

stty  توان نوشت: مي 482    
  در اين لحظه بردار سرعت آن برابر است با:

s

m
v

dt

dy
v

s

m
vvt

dt

dx
v

yy

xx
st

x

2

534232 4



  

  

)
s

m
(jijvivv yx

 25   
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اي كـه بـه    چون نقطة شروع حركت براي هر دو متحرك يكسان بوده و لحظه
جايي هر دو متحرك در ايـن   د، لذا جابهرسند، در يك مكان قرار دارن هم مي

رسـد   اي كه به كـاميون مـي   مدت يكسان است. اگر سرعت خودرو در لحظه
  توان نوشت:  باشد، مي vبرابر

  vvvtt
vv

xx v خودروكاميون22  


   
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جـايي آن در بـازة    ة سـوم حركـت يعنـي جابـه    جايي متحرك در دو ثاني جابه
tزماني  s tتا  4 s tجايي كـه متحـرك در لحظـة     . از آن6 s در  5
xمكان    كه نمـودار مكـان ـ زمـان يـك       قرار دارد و نيز با توجه به اين

در حركت با شتاب ثابت، سهمي اسـت و نسـبت بـه مركـز سـهمي       متحرك
tمتقارن است، بنابراين مكان متحرك در لحظات  s tو  4 s برابـر و   6

  جايي آن در اين بازة زماني صفر خواهد بود. يعني: جابه
x x x    4 6 4 6   

 ---------------- ------------------------------  
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P  طبق رابطة تكانه داريم: m v m( v v )x y      
     

اي مؤلفة افقي سرعت همواره ثابت است. بنـابراين   دانيم در حركت پرتابه از طرفي مي
xv 
   و با توجه به معادلةyv gt v sin    شت:خواهيم دا  

0 0 0P m( i ( gt v sin v sin ) j) ( mgt) j         
    
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  آوريم: دست مي هاي پرتابه را در هر حالت جداگانه به زاويه













 




 











1510
22020

4510
220402

2
2

2202

1
1

24012

sin

sin

g

sinv
R

mR

mR

  

پس در حالت دوم بايد زاوية پرتاب را به اندازة 301545  .كاهش داد  
يك جواب ديگر اين مسـأله پرتـاب گلولـه در حالـت دوم تحـت       دقت كنيد

افـزايش   30پرتـاب گلولـه را   ةصورت بايد زاوي است كه در آن75 ةزاوي
ها نيامده است. به عنوان تمرين، اين جواب را  دهيم، ولي اين جواب در گزينه

  دست آوريد. به
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وجه به شكل زير، نيروهاي وارد بر وزنـه يكـي   با ت

نيروي كشساني فنر رو بـه بـالا و ديگـري نيـروي     
وزن رو به پايين است. بنابراين با توجه بـه جهـت   

ــه  ــون را ب ــانون دوم نيوت ــر  حركــت، ق صــورت زي
  كنيم. نويسيم و تغيير طول فنر را حساب مي مي

 ـ صورت كند شونده رو بـه  وقتي آسانسور به دقت كنيد كنـد،   الا حركـت مـي  ب
a)جهت شتاب خلاف جهت حركت، يعني رو به پايين است  ) . 

    mamgxkmamgFmaF xkF  

)(x
kgm,

m

N
k,

s

m
a

22102200
220022

 


  

cmmxx 8200
1616200   
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  آوريم: دست مي ها را به ن، شتاب حركت وزنهابتدا با استفاده از قانون دوم نيوتو
a)mm(gmgma)m(F 2112    

212
12 5210610

610
s

m
/ag

mm

mm
a 








  

را طـي كننـد،   cm20كه دو وزنه به هم برسند، هر يك بايد مسافت براي آن
  توان نوشت: بنابراين مي

  s/tt//tvaty 40522
1202

1 22    
 ------------------------------------ ----------  
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كنيم و سپس نيروي مركزگرا را تعيين  ابتدا نيروهاي وارد بر جسم را رسم مي

بـريم و دورة چـرخش    نموده و در آخر شرط ساكن ماندن جسم را به كار مي
)N(گـاه  كنيم. مطابق شكل زير، نيروي عمودي تكيـه  را حساب مي


، نيـروي  

كند. از طرف ديگر شـرط جـدا نشـدن جسـم از بدنـة       ميمركزگرا را تأمين 
mgfاستوانه آن است كه 

maxs توان نوشت: باشد. بنابراين مي  

g
T

r

mgmr

mgNmgf

s
T

s
mrN

s
N.smaxsf

maxs




 

 

 








2
22

22

4

  

s/T

/T
T

///s,m/r

60

360101043030 2
2

3030






  

  

ــابراين دوره نمــي ــد از بن /sتوان ــيش60 ــر  ب ــرا اگ ــر شــود. زي s/Tت 60 
mgfsباشد،  كند. خواهد شد و جسم سقوط مي  

 ----------------------------------------------  
  »3«گزينة   - 170

مشـخص از   ةجا كه ماهواره در حالت اول همـواره در بـالاي يـك نقط ـ    از آن
حركـت زمـين بـه دور     ةحركـت آن بـا دور   ةسطح زمين است، بنابراين دور

روز يك شبانه  توان نوشت: در نتيجه مي خودش برابر است، hT 241  
  چرخد، داريم: اي كه حول زمين مي از طرفي براي محاسبة دورة حركت براي ماهواره

3
1
22

1
23

2 )
R

R
()

T

T
(

GM

R
T   

R روز شبانه R T
( ) T

     4 2 3 6 322 1 24 2 2 81  
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  »3«گزينة   - 171
ــه ايــن كــه  ــا توجــه ب vmPب


 ــابرا ــر نمــودار اســت، بن ين مســاحت زي

tP  بيانگرxm است از طرفي چون متحرك روي محورx  ها در مبـدأ
تـرين مسـاحت مربـوط بـه      زمان از مبدأ مكان گذشته است، بنـابراين بـيش  

ةباز t2تاt 2ةشروع تا لحظ ة. متحرك از لحظاستt    از مبـدأ مكـان
  شود. به مبدأ مكان نزديك مي4tةتا لحظ2tةشود و از لحظ دور مي

جـايي كميتـي بـرداري     (دقت كنيد كه جابـه 
است و مساحت زير نمودار با علامـت منفـي   

  د.)شو در نظر گرفته مي
  
  

  
 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 172
زمان بيانگر نيـروي وارد شـده بـه     -دانيد شيب نمودار تكانه طوركه مي همان

ثانيه، شيب نمودار مقـدار   6تا  2كه در بازة زماني  جسم است. با توجه به اين
بـازه نيـز مقـداري     ثابتي است، بنابراين نيرو و در نتيجه شتاب جسم در ايـن 

stدسـت آوردن شـتاب در لحظـة    ثابت خواهند بود. در نتيجه براي بـه  5 
  دست آوريم: ثانيه به 6تا  2كافي است شتاب متوسط جسم را در بازة زماني 

2205
1126

4
s

m
/

m

|F|
aaN

||

t

|P|
|F| 









   

 ----------------------------------------------  
  »1«گزينة   - 173

اي يكنواخت ماهواره توسط نيـروي   كزگراي لازم براي حركت دايرهنيروي مر
شود. بنابراين با اسـتفاده از قـانون دوم    گرانشي بين ماهواره و زمين تأمين مي

  توان نوشت: اي يكنواخت، مي نيوتون در حركت دايره

e eM m GM mmv mv
F G K mv ( )

r r rr
     

2 2
2

2
1 1
2 2  

13
2

2









B

A

ee

ee

B

A

A

B

B

A

B

Ae

K

K

RR

RR

m

m

K

K

r

r

m

m

K

K

r

mM
GK

  

  را بايد از مركز كرة زمين در نظر بگيريم نه سطح آن!دقت كنيد در رابطة بالا، فاصله 
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 174
  توان نوشت: يك آونگ ساده مي ةدامن هاي كم نوسان ةدور ةبا استفاده از رابط

   1640136012
1
2

1
22 l/l/ll

l

l

T

T

g

l
T  

12
1
2

1
1

1
2 8080640

T/T/
T

T

l

l/

T

T
  

11112 2080 T/TTT/TTTT   
T

%
T


   

1
100 20  

  يابد. درصد كاهش مي 20اين آونگ ساده  ةدامن هاي كم نوسان ةبنابراين دور
 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 175
هاي آن بستگي ندارد، بلكه بـه   نوسان ةهاي آونگ، به جرم و دامن نوسان ةدور

  طول آونگ و شتاب گرانش بستگي دارد.
l

T T T s
g

    2 12 6  

  »3«گزينة   - 176

ةبا استفاده از رابط
T

t
N     1كـه  و بـا توجـه بـه ايـن BA NN  ،اسـت

  توان نوشت: مي
AB

BA

BA
BA TT

TT
t

T

t

T

t
NN


 11  

s
//

/
t 650

3
512
251





  
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 177
هاي ديگـر   كند، انرژي آن به آونگ شروع به نوسان ميوقتي يك آونگ ساده 

ترين انرژي بـه آونـگ    آورد، ولي بيش ها را به حركت در مي منتقل شده و آن
شـود و بـه همـين دليـل      شود. به اين حالت، تشديد گفته مي مشابه منتقل مي

  ايستد. ها مي آونگ ةآونگ مشابه ديرتر از بقي
 ------------------------------- ---------------  

  »4«گزينة   - 178

ةچون سرعت انتشار موج ثابت است، ابتدا از رابط
t

x
v




  سرعت انتشـار ،

FLةكنـيم و سـپس از رابط ـ   موج را حساب مي F
v

m A
 


، مسـاحت  

  آوريم. دست مي را به سطح مقطع آن

s

m

/
v

t

x
v s/t,mx 200020

40204  



   

AA

F
v

NF,
m

kg


 






7800
156200

15637800
  

A
A

A / m A / mm

    
  

    

4
6

6 2 2

156 24 10 78 100 4 10
0 5 10 0 5

  

 ----------------------------------------------  
  »2«گزينة   - 179

  توان نوشت: ميxkةبا استفاده از رابط

rad//m

rad
k,m/cmx

 


2020
2020

  
 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 180

cm1294  كنيم: ابتدا طول موج را محاسبه مي
3


  

با توجه به اين كه در جهت انتشار موج، هر ذره 
از محيط انتشار موج، حركت ذرة قبلـي خـود را   

كه جهت حركت  كند و با توجه به اين تكرار مي
از مركز Mباشد، ذرة موج از راست به چپ مي

كنـد. بـراي    نوسان به طرف پايين حركـت مـي  
بـين دو مكـان     ي شده توسط ذرهمحاسبة فاز ط

  ، خواهيم داشت:MوMدر نقاط

M M

M

M

sin rad

y /
sin sin

A

rad





       


      

  
     


5
2 5 1
5 2

7
6 6

 

  

rad6


  

cmxxxk
rad

cm

rad
k

166
6

6
2







 











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       »4« گزينة - 181

NaOH NaOH)M mol.L n mol  11 1 2  

OH
n mol  2   

OH
)pH [OH ] n / mol

     12 13 10 0 2   

OH
mol / mol  1 8   

Al(s) H O(l) OH (aq) Al(OH) (aq) H (g)    2 4 22 6 2 2 3   

2
1 150 1000 25H

mL L mol
R

s mL L
     

OHmols R mol.s        3 1 3 122 10 2 103
n /

x s
t x


   


1 8 1350  
----------------------------------------------  

       »2« گزينة - 182

SO (g) O (g) SO (g) q 2 2 32 2  
شود. افـزودن   جا مي با افزايش فشار و كاهش دما، واكنش در جهت رفت جابه

كنـد و   جـا مـي   ها، واكـنش را در جهـت رفـت جابـه     دهنده مقداري از واكنش
  عادل ندارد. تجايي  جابهكاتاليزگر اثري در 

----------------------------------------------  
       »4« گزينة - 183

Nمول  5/2 از 20اگر % O2 مـول از   2مول مصـرف و   5/0تجزيه شود،  5
N  ماند. آن باقي مي O (g) NO (g) O (g) 2 5 2 22 4  

0mol 0mol / mol2 اوليه 5
0 تغيير - 5/0 +1 /25

(mol)تعادلي 2 1 25/0

/
NO O

K mol .L
N O

 

   
                

    
  

4
4

4 3 32 2
2 2

2 5

1 0 25
5 5 5 10

2
5

   

توجه به اين كه ضـرايب   بابا افزودن مقدار مساوي از مواد در تعادل، 
  شود.  ا ميج ها بيشتر است، تعادل درجهت برگشت جابه فراورده

----------------------------------------------  
       »3« گزينة - 184

175 1 2560
min

t s / min
s

     

  336 224 112 67 2 44 8 784/ / mL     75حجم گاز توليد شده تا ثانية  

  1 2784 2 22400 2
mol CO

mL CO
mL CO

 75 ثانية مول گاز توليد شده تا  

  0 035 2/ mol CO  

  0 035 10 0282 1 25
n / mol

R / mol.minCO t / min

   


   
در هر لحظه، هر مقدار كاهش جرم مخلوط، ناشي از جرم گاز كربن دي اكسيدي 

  است كه خارج شده است. 

  44 20 035 2 1 2
g CO

/ mol CO
mol CO

  2جرم گازCO 75نية خروجي تا ثا  

  1 54 2/ g CO  
  64 56 1 54 66 1/ / / g  جرم مخلوط در لحظة شروع واكنش  

       »3« گزينة - 185

pH [H ]    1010 10  

K [H ][OH ] mol.L [OH ] mol.Lw


          



141014 1 4 110 101010
  

PH [H ]    1414 10   

K [H ][OH] [OH ] mol.Lw


        



141014 110 11410
   

k[X] [OH ] [OH ]R

R

k[X] [OH ] [OH ]

 
    


 

1 1
2 2 122 22 2 10 1001 1 41 10
2 21 1 1

  

----------------------------------------------  
       »1« گزينة - 186

mol H
?mol H g H mol H

g H
  

1 216 82 2 22 2
  

molمتانول
mol

g
 

1 gمتانول 332    mol?متانول 96
CO(g) H (g) CH OH(g) 2 2 3   

0 mol8 mol5 اوليه 

3  3 2 3 تغيير 

mol3 mol2 mol2 تعادلي 

2
6

60 600 5 51 1

n mol
RH min st / h L

h min


 
   

   

/ mol.L .s   4 1 16 67 10   
3

3 2 25 9 3752 2 2 22 5 5

CH OH
K / L .mol

CO H ( )( )

     
     

  

----------------------------------------------  
       »4« گزينة - 187

آن وابسته بـه   ةاولي pHباشد،  با توجه به اين كه اسيد مورد نظر، اسيد ضعيفي مي
Ka   شـود. همچنـين    است و در طول انجام واكنش، خاصيت بافري مشـاهده مـي
 ml50با افزودن خاصيت بازي خواهد داشت.  NaAيعني ها  حاصل از آن نمك

  شود و خنثي. مي 7محلول برابر  NaOH ،pHآز محلول 
----------------------------------------------  

       »3« گزينة - 188

صـورت زيـر    آن به Hنكه ماهي زنده بماند، بايد محدوده غلظت براي اي
H]  باشد: ]   8 610 10  

  ها:  بررسي گزينه
Al »:1« ةگزين O2    در آب خالص نامحلول است. 3
  »: 2« ةگزين

mol
mol H / L mol.L [H ]

L


        

5104 1 50 1 10 10 20  
mol.L   7 15 10  

mol[OH »:3« ةگزين ] / L mol.L     2 1 30 1 10 10   
mol

[OH ] mol.L [H ]
L

 
        



3 1410 105 15 10 520 5 10
  

mol.L   10 12 10   
 ماند. در محدوده بيان شده نيست. بنابراين ماهي زنده نمي Hچون غلظت 

  »4« ةگزين
هـا هـم    غلظت آنبا توجه به اينكه باز مورد نظر يك باز بسيار ضعيف است و 

  دهد. را تغيير چنداني نمي pHتوان فهميد كه  باشد. بدون محاسبه مي كم مي

دانشگاهيپيششيمي

متانول
متانول
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       »3« گزينة - 189

2 22 4 2 4 2NaOH(aq) H SO (aq) Na SO (aq) H O(l)    

  با توجه به معادلة موازنه شدة واكنش داريم: 
molH SO/ molNaOH

?min LNaOH
LNaOH molNaOH

  
15 04 2 4200 1 2   

LH SO mL s min
min

/ molH SO L mL s
    

1 1000 1 12 4 480 5 1 350 602 4
   

s mL L
L min L

min s mL
     

60 350 1200 48 12081 1 1000  

----------------------------------------------  
       »4« گزينة - 190

 پردازيم:  ها مي با توجه به اطلاعات داده شده به بررسي گزينه

ها و  با توجه به اينكه مجموع ضرايب استركيومتري واكنش دهنده»: 1«گزينة 
ظت، مقدار مول مواد موجود توان به جاي غل ها برابر است، بنابراين مي فرلورده

  در واكنش را در رابطه ثابت تعادل قرار دهيم:

[C H O][O ] x x
C H O mol K

[C H ][O ] x( x)
       



22 4 21 1 12 4 2 2 12 4 3 1
   

/
  

0 5 100 xواكنش بازده 50%1 / 0 5   
با توجه به روابط نوشته شده، غلظت گـاز اوزون و اتـن يكسـان و    »: 2«گزينة 
  مولار است.  05/0برابر 
شيب نمودار تغييرات غلظت گاز اكسيژن (فراورده) مثبت و شيب »: 3«نة گزي

  باشد.  گاز اوزون (واكنش دهنده) منفي ميتغييرات غلظت نمودار 
هاي موجود در واكنش صـفر   در لحظة تعادل تغييرات غلظت گونه»: 4«گزينة 

  باشد.  خواهد شد، پس اين گزينه صحيح مي
----------------------------------------------  
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فـرض كـرد قـانون سـرعت واكـنش       بايسـت  مـي هاي مسئله  با توجه به داده
Rصورت  به k[A] باشد. بنابراين داريم: مي 

  mol mol
R k[A] k /

L.S L
    45 10 0 8    

  k / s    4 16 25 10  
----------------------------------------------  
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 نويسيم: واكنش را مي شدهابتدا معادلة موازنه 

  Mg(s) HCl(aq) MgCl (aq) H (g)  2 22    
دهنـده   واكـنش  HClتـوان فهميـد كـه     حال با توجه به مقدار كم اسيد مـي 

  است (آن را براي خود اثبات كنيد.) و داريم: محدودكننده
L / mol HCl

?cm H mL HCl
mL LHCl

  3
2

1 0 06100 1000 1    



mol H L H cm
cm H

mol HCl mol H L
    

3
32 2

2
2

1

1 20 1000 50 302 1 1 100  

  واكنش انجام شود. نصفخواهيم  چون مي

در مــدت زمــان  H2گــاز  cm330بنــابراين بــا توجــه بــه نمــودار، مقــدار 

min10   ياs600 شود. وليد ميت  

جايي سرنگ حجم را بر مساحت مقطـع   آوردن ميزان جابه دست بهحال براي 

A  كنيم و داريم: آن تقسيم مي r A cm     2 2 23 1 3   

  صورت سوال قطر داده شده است. دردقت كنيد 

Vاز آنجا كه  A. L   و حجم سرنگ برابر با حجم گاز توليدي  باشد مي

  بنابراين داريم:است،  cm330يعني 

  V cm
L cm

A cm


    

30     Lسرنگ 103

  است.  cm10سرنگ  جايي جابهبنابراين 

زنيم  مايش را تخمين ميگاز آزاد شده، زمان آز حجمحال با استفاده از ميزان 

گـاز، حـدود    cm330با توجه بـه نمـودار صـورت سـؤال بـراي آزاد شـدن       

min10  زمان لازم است كه معادلs600 .است  

----------------------------------------------  
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/  با يكاي گرم بر كيلومتر:   CO مقدارتفاوت  / 6 0 6 5 4 

x مقدارتفاوت  yC M :با يكاي گرم بر كيلومتر  / / / 1 67 0 07 1 6  

/  با يكاي گرم بر كيلومتر: NO مقدارتفاوت  / 1 04 0 04 1  

  / / g   5 4 1 6 1   ها در يك كيلومتر تفاوت مقدار آلاينده مجموع 8

/ / / g   6 1 67 1 04 8   ها در نبود مبدل در يك كيلومتر جرم كل آلاينده 71

  % %
/

 
8 100 928 71  ها با مبدل درصد كاهش جرم آلاينده  

/ / /  0 6 0 07 0   ها با كاربرد مبدل در يك سال آلاينده مقدارمجموع  04

  / g 0 71  

  / km / g ton
/ / ton

km g
   »nj¼i

»nj¼i 6
10 000 0 71 11 000 000 71001 1 10  

  ton   ها پس از كاربرد مبدل كاتاليستي در يك سال مقدار آلاينده  7100

----------------------------------------------  
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 موارد اول و دوم صحيح است. 

  : نادرستبررسي موارد 

جـا   جايي تعادل تـأثيري نـدارد و باعـث جابـه     در جابه مواد جامدتغيير مقدار 

  شود.  شدن آن نمي

  تأثير است.  تغيير حجم سامانه بر افزايش و يا كاهش ثابت تعادل بي

)97(كتاب زرد  دانشگاهيشيمي پيش
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در واكنش را در دو زمان ابتداي واكنش و زمان برقـراري   موجودغلظت مواد 
 آوريم:  را بدست مي xكنيم و  بررسي مي تعادل

  (g) (g)O O3 22 3  
  M M1   ابتداي واكنش 0

  xM x M1 2      تعادلحالت  3

  x
x x x /

x


       

1 2 1 6 26 12 3 0 43 6 15 5  

  3 1 2x / M   غلظتO2  تعادلدر حال    
  1 2 0 2x / M    غلظتO   تعادل   حالدر  3

  [O ] ( / M) mol
/

L[O ] ( / M)
  

3 3
2

2 2
3

1 2 43 2
0 2

  Kتعادل واكنش)  ثابت( 

----------------------------------------------  
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اد در تعادل موجود است، بنابراين ابتـدا ثابـت   هر يك از مو مقداراز آنجا كه 
 يابيم: تعادل واكنش را مي

درون معادله ثابت تعادل واكنش قرار گيرد  بايست ميدقت كنيد غلظت مواد 

0  نه مول آن   4 0 22
/ mol mol

[X] [D] [A] /
L L

     

  [X][D] / /
K K /

[A] /


   

0 2 0 2 0 20 2  

0ر ليتر، غلظت هر يك از مواد براب 4با افزايش حجم ظرف به  1mol
/

L
شده  

 شود: جا مي و تعادل به راست جابه

  A(g) X(g) D(g)   
  / x / x / x  0 1 0 1 0 1   

  ( / x)
K K /

( / x)


  



2
1 2

0 10 2 0 1   

  x / x / x /     2 0 4 0 01 0 0 025   

  

1

1

1

0 075
0 125 4 0 125 0 5
0 125

[A] / mol.L

[x] / mol.L molX / / mol

[D] / mol.L







 
     




   

  باشد. مي» 2« ةگزيندست آمده  گزينه به عدد به ترين نزديكبنابراين 
----------------------------------------------  
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نيتروژن به فرآورده تبديل شـده اسـت.    25جا كه در سوال بيان شد، % از آن
ه بـه تغييـر   كنيم و باقي مواد را با توج ـ كم مي N2همين مقدار را از  بنابراين

 كنيم. حساب مي N2مول (غلظت) 

  

N H NH

/ [NH ]
K

[N ][H ]
/ /

 

 

   


2 2 3
2

3
3

2 2

3 2
1 3 75 0

0 75 3 0 5



    

  / /
K /

/


   
  

20 5 0 5 1 23 100 75 3 3 3    
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موجود در اسيدهاي قـوي طبـق معادلـة زيـر واكـنش       Hسديم كربنات با 

Na  دهد: مي CO H Na H O CO    2 3 2 22 2   
  حال با توجه به معادلة بالا داريم:

  pH [H ] M    55 10    

  mol Na COmolH

L mol H

 

 
5

2 3110
1 2

mg?محلول  Na CO L2 3 5   

  g Na CO mg
/ mg Na CO

mol Na CO g
  2 3

2 3
2 3

106 1000 2 651 1  

----------------------------------------------  
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  تند.هاي (اول)، (سوم) و (چهارم) درست هس عبارت
  ها: بررسي عبارت

Hغلظت  عبارت (اول): O
در آب خالص در دماهـاي بـالاتر بيشـتر و در     3

آب نيـز در دماهـاي مختلـف     pHتـر اسـت، بنـابراين     تر كـم  دماهاي پايين
 . (عبارت اول درست است.)استمتفاوت 

تـر باشـد يـا     هـا كوتـاه   در كربوكسيليك هر چه زنجيره كربني عبارت (دوم):
هـا متصـل شـوند، قـدرت      مانند هاليـدها بـه آن   اي كشندههاي الكترون  گروه

  يابد. (عبارت دوم نادرست است.) ها افزايش مي اسيدي آن
قـوي و يـك اسـيد ضـعيف،      بـاز نمك حاصل از واكنش يـك    عبارت (سوم):

  وم درست است.)كند. (عبارت س درصورت آبكافت محيط را قليايي مي

از آنجا كه كلر الكترونگاتيوي بيشتري نسـبت بـه بـرم دارد،      عبارت (چهارم):
محلول  pHاز برمواتانوييك اسيد است و  تر قويبنابراين كلرواتانوييك اسيد 

تـر خواهـد    كلرواتانوييك اسيد در غلظت يكسان با برمواتانوييك اسيد پـايين 
  ت چهارم درست است.)بود. (عبار

----------------------------------------------  
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[OH ]

[H ][H O ]

[H ][OH ]



 

  


   


 

10
10 2 14

3
14

10
10 10

10
 

  2 24 12 110 10[H ] [H ] mol.L        

2 110[OH ] mol.L     

  OH H H O   2  

  L OH molOH
ml OH

mL OH LOH

  


  
21 10100

1000 1
  

  mol H mol HCl
mol HCl

mol OH mol H




    31 1 10
1 1

  

/0 25 /0 75 /0 5

 محلول

www.konkur.in

forum.konkur.in




